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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST,IV. PAPS Ö VELDE-UTCZ A 8. 

Telefon száma 55—88. 

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSJ DÍJ:

Vidékre postán v. helyken názhoz hordva.
Egy évre .... eo frt. I Egy negyedévre . 5 frt. 
E-v fel évre . . 1U frt. | E^y hóra. . 1 frt 80 kr.
K'tlfőldro: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
1,a:i Oias?-. Orosz-. Török-. Görög-. Sponyol- 
t:-;..AV'áua. Sjväjcz-, Romania- es Szerbiába 
% ’ amaz országokba, melvek a postai
gacrzúiieshcx tartoznak, negyedévre" 9 frt 90 kr.

Egry szám ára 6 kr.
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.

IPmi

Kossuth Ferencz
főm unkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BÜDAPEST,IV.PAPNű\"ELDE-VTCZA8. 

Telefon száma 51—86. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL,

PÁBISBAN főügynökségünknél: 

lohn F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre 
Frankfurtban a/M: Daube G. L. és Tarsa.
Bécsben: Danneberg I„ I. Kumpfgasse Nr. T, 

Dukes M. utódai. I., Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Waliíischgas*e 10. 
Kösse Rudolf Seilerstätte Nr. 3.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14,

és valamennyi hirdetési Iroda.

A felköszöntők.
A királyi várpalotában adott mai diszebéden ö 

felsége a király felköszöntőt mondott, melyre a
német császár felelt.

A király felk ősz öntője.

A látogatás, melvlyel felséged szerencsél­
tetni kegyes volt, a legbensőbb örömmel 
tölti el szivemet és különös elégtételemül 
szolgál, hogy felségedet ez alkalommal ma­
gyar székesfővárosomban üdvözölhetem.

Felségedben a hü barátot és szövetséges 
társat köszöntőm lel, kitartó munkatársa­
mat a béke nagy müvében, melynek leg­
jobb erűinket szentelni meg nem szűnünk. 
Teljesen meggyőződve amaz érzelmek azo- 
nosságáról, melyek bennünket magasztos 
törekvésben egyesítenek, felséged egészsé­
gem emelem poharamat s kívánom: Vilmos 
császár ö felségét az isten éltesse!

A nemet császár válasza.

A legmélyebb hála érzelmeivel fogadom 
felséged oly szives üdvözlését. Hála fel­
séged meghívásának, meglátogathattam e 
pompás várost, melynek nagyszerű fogad- 
t valósággal elragadott (mich geradezu 
überwältigt hat).

Rokonszenves érdeklődéssel követjük mi 
odahaza a lovagias magyar nemzet törté­
nelmét, melynek hazaszeretete közmondá­
sossá vált, és a mely küzdelmekkel gazdag 
mulijabau sohasem habozott életét és javait 
áldozni a keresztért. Oly nevekre, mint 
Zrínyi és Szigeth még ma is fennen dobog 
minden német ifjú szive.

Rokonszenves bámulattal kisértük az ez- 
r it'ves születésnap ünnepét, melyet a liü 
magyar nemzet szeretett királya köré sere­
geivé. meglepő pompával ült meg. A büszke 
emlékművek művészi érzékéről tesznek ta­
núságot, mig a Vaskapu bilincseinek széi- 
türése uj utakat nyitott a kereskedelemnek 
és a forgalomnak és Magyarországot mint 
egyenrangú! iktatta be a nagy kultumépek 
sorába.

A mi azonban magyarországi időzésem, 
de különösen budapesti fogadtatásom alatt 
a legnagyobb hatást tette reárn, az a ma­
gyarnak lelkes odaadása felséged fenkűlt 
személye iránt. De nem csak itt, hanem 
egész Európában s különösen saját népem kö­
rében ugyanez a lelkesedés hévül felsé­
gedért, a melyből magam is bátor va­
gyok részemet kivenni, midőn fiúi mó­
don tekintek fel felségedre, mint atyai 
barátomra.

Hála felséged bölcseségének, népeink 
üdvére kötött szövetségünk, szilárd és fel­
bonthatatlan és már régóta megőrizte Euró­
pának a békét és meg fogja őrizni tovább 
is. Biztos vagyok benne, hogy a felséged 
iránt való lelkes odaadás ma is fennen lo­
bog Árpád fiainak szivében, ép úgy, mint 
mikor felséged nagy ősanyját körülrajong­
ták e kiáltással: .Moriamur pro rege 
nostro.e Ez érzelmeknek kifejezést adva 
mindazt, a mit felségedért érzünk, gondo­
lunk és könyöröghetünk, abban a kiáltás­
ban foglaljuk össze, melyet minden ma­
gyar utolsó leheletéig hangoztat (magyarul)
Éljen o király!

„Éljen a király!“
Ezzel a felkiáltással fejezte Le II. Vilmos 

német császár a tiszteletére adott mai ud­
vari diszebéden mondott felköszöntöjét. A 
legelső német ember ajakáról zengzetes 
magyar nyelvünkön hangzottak el ezek a 
szavak olt a budai várpalota fényes termé­
ben, melynek falairól még sohase verődtek 
vissza olyan beszédnek a hangjai, mint a 
minőt ma II. Vilmos császár mondott.

Nagy várakozással voltunk eltelve. Nagy 
kíváncsisággal lestük azt a beszédet, me­
lyet királyunk és nemzetünk kitűnő vendége 
a mai diszebéden mondandó lesz. II. Vilmos 
császár hozzászoktatta már az egész vilá­
got ahhoz, hogy az események hatásai alatt 
érzelmeinek és gondolatainak nem sablonos 
formákban, hanem fenkölt szárnyalással, 
lendületes szónoki hévvel ad kifejezést. 
Tudtuk, hogy' ezúttal se tagadja meg rend­
kívüli egyéniségét, mely nem tűri magán a 
szertartások nyűgeit, s el voltunk rá ké­
szülve, hogv beszéde most is kiemelkedik 
a fejedelmi felköszöntők szokásos hideg és 
száraz szelleméből. Hiszen ő az, a ti úgy­
szólván uj iskolát nyitott a fejedelmi felkö­

szöntők dolgában, de követői alig vannak, 
mert az uralkodók közt egy sincs, ki a szó­
noklás művészetében úgy tudna remekelni, 
mint II. Vilmos császár.

Ez a mai felköszöntője, melyet im la­
punk élén közlünk, mégis meglepett ben­
nünket és bizonyára meglepi az egész ma­
gyar nemzetet. Az egész magyar hazán 
keresztül magasztos visszhangja támad 
Vilmos császár e beszédének, melyből a 
magyar nemzet dicsőítése sugárzik szer­
teszét.

Ennyit még se vártunk. Ennyit várni 
nem merészeltünk.

Nem voltunk tanul a jelenetnek ott az 
udvari diszebéden. Nem tudjuk, hogy az 
udvari etikett szigorú szabályai mennyire 
tarthatták nyűgben ott a kedélyeket s 
mennyire abszolveátták magukat a kedélyek 
e nyűgök alól, a mikor a német császár 
beszéde elhangzott. A félhivatalos tudósí­
tás úgy számol be, hogy a lelkes hatásnak 
zajos nyilvánulásai voltak és a hatás vissza­
tükröződött királyunk arczán is. Óh, ha a 
mi magyar népünk, ez a lelkes, hazafias, 
múltjára büszke, önérzett nép ott lehetett 
volna, hogy tört volna ki belőle az ör­
vendezés fönséges áradatja ! Hogy körül­
rajongta volna azt a hatalmas embert, 
a ki nem átallott meghajolni elölte, ma­
gasztalván közmondásos hazafiságát, hősies 
önfeláldozását, tökéletes lovagiasságát, kul­
turális fejlettségét, múltjának dicsőségét, 
jelenének tartalmasságát és királyához való 
lelkes ragaszkodását!

Soha még idegen uralkodó igy uem be­
szélt a budai királyi palotában mi rólunk, 
vagyis jobban mondva, nem is beszélt 
rólunk egyik se. Bizony dicső dolog lenne, 
ha Vilmos császár beszédét az első szótól 
az utolsóig belevésnék ott a fényes terem 
falába, hogy olvasná e palota minden feje­
delmi látogatója s tanulná meg belőle, mi­
képen lehet tisztelni és méltányolni a ma­
gyar nemzetet.

Lelkünk mélyéig meg vagyunk hatva ! 
Magyar szivünk hangosan dobog s ábráza- 
tunk kipirul, olvasván és újra meg újra 
átolvasván ezt a beszédet, mely csodás 
hatásokat kelt bennünk. A magyar nemzet 
igazán büszke lehet arra a nagyszerű mél­
tatásra, melvlyel a németek hatalmas ural­
kodója kitüntette. Büszke lehet rá, mert 
olybá veheti, mint egy rendkívüli elméjű 
ember igazságos Ítéletét. És ez az Ítélet 
olyan, hogy a világ előtt megismerteti a 
magyar nemzet kiváló tulajdonságait, a mi­
két eddig kétes homályba borítottak ellen­
ségeink és irigyeink.

Ám szóljuk ezután reánk hitvány rágal­
maikat ellenségeink és irigyeink! Rámutat­
hatunk a hatalmas, okos, élesen látó né­
met császár Ítéletére, mely egyszerre elosz­
latja rólunk a sötét homályt és csodás 
fénynek világát deríti reánk.

Köszönettel és hálával fogadjuk ezt a 
rólunk való nagyszerű megemlékezést, mert 
korszakosnak tartjuk, mint olyan eseményt, 
mely hazánkat és nemzetünket imponáló 
színben tünteti föl Európa elölt.

Igazán sajnáljuk, hogy ez a beszéd csak 
ma délután hangzott el és Budapest kö­
zönsége csak akkor vehet róla tudomást, 
mikor Vilmos császár már távol van tő­
lünk. Ha előbb tudja vala népünk, hogy 
miképen érez érette és miképen gondolko­
zik róla a német császár: lelkesültsége ha­
tártalan mérveket öltött volna és érzéseinek 
árja úgy vette volna körül hatalmas barát­
ját, a miképen ezt meg is érdemelné. 
Most már nem ünnepelhetjük. Eltávo­
zott körünkből. Magával vitte mint 
utolsó impressziót, a fényesen kivilágított 
Budapest képének, örömtől lelkesen zajgó 
sokaságának emlékezetét.

De ha nem is ünnepelhetjük fülséges 
személyét, szivünkben megőrizzük a hálás 
érzelmeket, miket fölkeltett és hatalmasakká 
növesztett bennünk. És belevessük emlékeze­
tünkbe az ő beszédét. És minden időkön át 
drága kincsnek tartogatjuk, mint olyan 
talizmánt, mely fokozza önérzetünket, 
aczélozza érőinké; és szilárdítja jövendőnkbe 
vetett hitünket.

Isten áldása kisérje lépteit és minden 
jóra, nemesre irányzott törekvését!

Bölcsesség és igazság sugalmazták mai 
beszédét, mely a magyar nemzet szivéig 
hat, a minthogy e beszéd minden szava is 
szívből jött. Máskép nem is lehetett volna 
olyan meleg. Ugyanazzal a melegséggel, a 
melvlyel ő kiáltotta: -Éljen a király!“ 
hangzik majd Magyarországszerte minden 
magyar ember szivéből: „Éljen II. Vilmos 
német császár!“

A német császár Budapesten.
II. Vilmos német császár budapesti időzésének 

ma volt a miisodik és utolsó napja. A fejedelmi 
átogatásnak jelentősége tulajdonképpen ma dom­

borodott ki egész teljességében, mert ma tartották 
meg az uralkodók az udvari ebéden a lélköszün- 
töket, a melyekre az egész világ íeszCdt kíváncsi­
sággal várakozott. A német császár a délelőtt 
folyamán kíséretével, délután pedig királyunk 
társaságában sorba látogatta meg legjelentő­
sebb közintézeteinket, a hol — mint alábbi tudó­
sításainkban regisztráljuk — nagy elismeréssel nyilat­
kozott kulturális intézeteinkről és fejlődésünkről. 
Az udvari ebéd után a kivilágítás következett, a 
mely az ünnepségeket méltóan fejezte be. A né­
met császár az operaházi theatre-parée után a 
keleti pályaudvarhoz hajtatott királyunkkal és 
éjjel tiz órakor a külön udvari vonattal elutazott 
a fővárosból.

A Park-klubban.
Királyunk magas vendége, a német birodalom hatal­

mas uralkodója mindössze csak a tegnapi udvari esté­
lyen határozta el, hogy a jó előre megállapított pro- 
grammnontok közé a Park-klub meglátogatását Is föl 
veszi. Oly sok szépet, annyi dicséretest hallott e tündér1 
berendezésű termekről, s Szögyény-Marieh László berlini 
nagykövetünk oly elragadtatással magasztalta e maga 
nemében páratlanul gyönyörű helyiségeket, hogy a ro­
konszenves ifjú császár, ki a saolonoknak amúgy sem 
nagy barátja, azonnal feltűnő módon kezdett érdeklődni 
az eleganczia s kényelem netovábbjának eme remek 
otthona iránt s rögtön kijelentette, hogy okvetlenül 
látni kívánja, miért is ma délelőtt a központi vásár- 
csarnok megtekintését megelőzőleg mindenesetre kimegy, 
hogy megszemlélhesse e pompás termek ritka műkin­
csekkel rendelkező gazdag gyűjteményét s gyönyörköd­
hessék még a legaprótékosabh nuanceokban is a subtilis 
régiókban kiművelt Ízlést érvényre juttató káprázatos 
fénye s pompájában, melynek mugasztalásából fennállása 
óta sem tudtak s tudnak kifogyni.

Pontban féltiz órakor indult el a császár kíséretével a 
budai királyi palota udvaráról s az Albrecht-uton, láncz- 
liidon, fürdő-utezán, az Andrássy-uton elhaladva, pár 
perozczel 10 óra előtt állott meg a Stefánia-uton a 
Park-klub rácsos bejárata előtt az a tizenkét udvari 
kocsi, melyek a német birodalom hatalmas urát s teljes 
számú előkelő sültjét szállították ki a városliget emez 
elragadóan szép paradicsomába.

Legelőször a császár, kinek oldalán Üxküll Guille- 
band foglalt, helyet, hagyta oda kocsiját. Öt követte 
kísérőinek illusztris társasága, élükön gróf Eulenburg 
Fülöp bécsi nagykövet, gróf Eulenburg Brúnó főudvar­
mester, Bülow külügyi államtitkár-helyettes, Hahnke 
tábornok, főhadsegéd, Sold ezredes, a császár udvari 
orvosa s a sülthez beosztott katonai méltóságok.

Az előcsarnokban a fogadóbizoltság, melynek élén a 
hölgyválasztmány elnöknői, báró Dániel Ernűné és gróf 
Szápáry Gézáné, továbbá az igazgatóság, gróf Szapárv 
Géza és báró Atzél Béla vezetése alatt várakozott a 
felségre, a klub nagy számban megjelent hölgytagjai, a 
magyar arisztokraczia, közéletünk jelesei s előkelőségei­
nek impozáns seregétől körülvéve.

A megjelent notabilitások között, kiknek neveit hama­
rosan feljegyezni sikerült, ott láttuk a magyar főnemes­
ség színét, a zászlós urakat, Széchenyi Imre, Széchenyi 
Gyula, Széchenyi Pál, Széchenyi Emil grófokat, Szápáry 
Gyula grófot, Csekonics Endrét, gróf Andrássy Tivadart, 
gróf Andrássy Gyulát, Batthyány Lajost, báró Dániel 
Ernő kereskedelemügyi m. kir. minisztert, báró Har­
kányi Frigyest, báró Révay Gyulát, báró Révay Simont, 
gróf Karácsonyi Jenőt, gróf Karácsonyi Kamiliot stb.

Mindjárt a földszinten levő s a délszaki növények 
pompás példányaival dúsan megrakott emeleti lépcső­
házija nyíló nagy terem grandiosus hatást keltő beren­
dezése hatalmasan lekötötte a minden iránt érdeklődő 
felséges vendég figyelmét, úgy hogy a bemutatott sze­
mélyiségeken — kikkel különben kivétel nélkül katonás 
eröteljességgel fogott kezet, — legtübbnyire csak egy 
pillanatig nyugtatta tekintetét, mert szemeit folyton kö- 
rülhordozla s alig tudott betelni a látottakkal.

Innen távozva a baloldali termeknél kezdték meg a 
helyiségek megtekintését báró Atzél Béla kalauzolása 
mellett, kit a császár gyors egymásutánban következő 
kérdéseivel valósággal megoslromolt. Minden tárgyat a 
legaprólékosabb gonddal nézegetett meg s finom műéi* 
zéke, kiváló szakértelme lépten-nyomon megnyilvánult. 
A látottak fölött csodálkozásának, bámulatának nem 
egyszer adott kifejezést, mely különösen akkor érte cl 
tetőpontját, a mikor megtudta, hogy a klub még csak 
alig két év óta áll fenn. Ünkénytelenül is megállóit s 
báró Atzél Bélához fordulva, ezt a kérdést intézte 
hozzá :

— De hogyan is tudtak önök ilyen rövid idő alatt 
ily rengeteg műkincset összehozni ?

— Felség! a magyar társadalom ritka áldozatkészsége 
teremtette meg e szerény otthont.

— Ja! die Ungarn, die halten zusammen. (Igen! a 
magyarok azok összetartok.) mondotta rá a császár erős 
hangsúlyozással, messze elható hangon. Majd folytatta:

— Valóban ritka látvány, mesés (fabelhaft), tündér! 
ez a berendezés. Ilyent soha sem láttam. Bizonyára ez a 
világ legszebb kaszinója !

Majd az egyes bútordarabokra, a falakor .iiggő érté­
kes gobelinekre tett rendkívüli magasztaló megjegyzése­
ket. Még az apró csecsebecsék sem kerülték el figyelmét. 
Sokat a kezébe vett s érdeklődésének, nagymérvű meg­
lepetésének jelei arczán folyton észlelhetők voltak, miket 
a legkevésbbé sem palástolt el. Nemcsak az összes ne­
vezetesebb termeken és a téli kerten ment végig, de betekin­
tett a játszó- s dohányzószobákba is. Sőt az öltözőkbe, 
az intim toilette helyiségekben is megfordult. Mindent 
tüzetesen megmagyaráztatolt magának, s még a petits 
cheveaux (a roulettte játék egy neme) gépezete iránt is 
érdeklődött. Kiment az oldal terrasseokra, hogy a gyö­
nyörű parkon is legeltethesse szemeit. A lépcsőházban 
rendkívül megtetszett neki a kis Ízléses berendezésű 
rotujria. Itt is mindent a legrészletesebben megvizsgált

Az emeleti nagy tánezterem, a balra nyíló tágas hölgy­
szalon, a jobboldali férfi-társalgó mind, mind a szó szo­
ros értelmében elragadla. Folyton, ismételve csak az 
hangzott ajkairól: Fabelhaft! Wunderbar schön! 
Prachtvoll!

Behatóan, tüzetesen informáltatta magát mindenről, 
s mikor megtudta, hogy a klub inventáriuma 20.000 
tételből áll, újra meg újra kifejezte csodálkozását. A 
bútorok, melyek C00 különféle alakot s mindmeganny1 
különböző stilszerüséget tüntet fel és reprezentál s az 
egész világon páratlan kcllekcziút alkot, a legnagyobb 
mértékben lebilincselték.

Nem csoda tehát, ha az^eredeüleg 10 perezre terve­
zett látogatás több mint háromnegyed órára nőtte ki 
magát ; mert visszatérve az emeletről, a remek Ízléssel 
dekorált nagyszerű ebédlőbe tértek, melynek búfehérbe 
öltözött asztalai a remek szervirozáson kívül a caleidoskop 
minden színét feltüntető apró virágaikkal valóságos lát­
ványosságot képeztek.

A középső asztalnál hideg buffet állott készen. 
A császár a nála természetszerűleg megnyilvánuló 
közvetlenséggel állva Ízlelte meg az étkeket. Legelőször 
pilseni sört ivott, majd pár falat hideg sültet vett ma­
gához, mire cgv pohár pezsgőt hajtott fel. Evés közben 
is folyton társalgóit s dicséretével valósággal elárasztotta 
a klubbot és őszintén gratulált megalapítói s gondos 
vezetőinek.

A frissítők után kedélyes jókedvvel^szivarra gyújtott; 
majd újra a lépcsőházba nyíló nagyterembe ment át a 
társasággal, hol a klub érdemdús igazgatójának, báró 
Atzél Bélának kérésére, nevét erőteljes vonásokkal be­
írta a disztagok könyvébe, a G. lap felső oldalára igy:

Wilhelm
i. n.

Az alsó két betű a több vonásu manupropria alsó 
oválalaku kanyarulatában van. Ezután még egy kis ideig 
társalgóit, sokakat megszólításával tüntetve ki. S mikor 
kíséretének — melynek minden egyes tagja nem ke- 
vésbbé voit elragadtatva, mint császári urok — a távo­
zásra állottak fel, a császár láthatólag nehezen vált meg 
az ezeregyéj tündérlakától.

Óhajára a Park-klub építőjét, Meining Arthur! is be­
mutatták neki, süt az összes tervrajzokat is elkérte és 
magával vitte. Távozásakor elhalmozta az igazgatókat 
kegyeivel, s a látottak fölött újra teljes megelégedését 
nyilvánította. Különösen a hölgyválasztmány elnöknűinek, 
báró Dániel Ernőné és gróf Szápáry Gézánénak mondott 
ekkor válogatotton szép szavakban köszönetét, s mind­
kettőjüknek kiváló kitüntetését a legeklatansabbul azzal 
juttatta érvényre, hogy búcsúzáéra nyújtott kezüket ajkai­
hoz emelte.

Mikor a megjelentek hódolatteljes sorfala i űzött el­
haladva kocsijába szállt, több Ízben visszafordult s a 
lelkes éljenzést, mely a tovarobogó udvari fogatokat ki­
sérte ismételten katonás köszöntéssel, főhajtással s barát­
ságos kézmozdulattal köszönte meg.

A német császár gróf Apponyi Lajosnál.
II. Vilmos császár tegnap megígérte gróf Apponyi 

Lajos magyar udvarnagynak, hogy ma meglátogatja. 
Ezt az Ígéretét ma délelőtt 10 órakor beváltotta. Ha 
nemrég gróf Apponyi Zsófia meg nem hal, akkor ma 
dejeuner lett volna az udvarnagynál s azon a császár 
is részt vett volna, igy azonban az ünnepély elmaradt, 
s ma Vilmos császár a látogatása alkalmával kondolláit 
a családnak.

Mikor gróf Uexküll-Gyllenband-óaX együtt a palota 
bejárójánál megjelent, a házigazda, s három fia, Gyula, 
Antal és Henrik fogadta a fejedelmi vendéget, mig a 
lépcső feljáratánál gróf Apponyi Lajosné s két leánya: 
Adél és Teréz grófkisasszonyok.

A császárt a szalonba vezették, a ki mintegy húsz 
perczig maradt ott, a legélénkebben társalogva. Gyakran 
s kis megszakításokkal beszélt, de állandóan a Buda­
pestről nyert impresszióról. Ismételten kijelenté, hogy a 
főváros szépsége mennyire elragadla s mennyire meg­
lepte.

Húsz pereznyi ott időzés után elbúcsúzott a grófi csa­
ládtól. Az udvarnagy egész a kapuig kisérte császári 
vendégét, a ki szívélyesen kezet szorítva neki, kocsira 
szállt s a központi vásárcsarnokba hajtatott.

A központi vásárcsarnokban.
A főváros ama lakosainak, a kik a központi vásár- 

csarnokból szokták beszerezni napi szükségleteiket, ma 
ugyancsak sietni kellett bevásárlásaikkal, mert a csar­
nok nagy fekete táblája hiriil adta a vásárlóknak, hogy 
7,9 órán tu! az árusokon és meghívott közönségen 
kivül senki sem időzhet a csarnokban. E rendelkezésre 
az szolgáltatott okot, hogy a német császár ma dél­
előtti látogatásainak programmjába elsőnek a központi 
vásárcsarnok megtekintése volt felvéve és igy intézkedé­
seket kellett tenni arra nézve, hogy a császár akadály­
talanul járhassa végig a központi vásárcsarnokot.

A hivatalos programra délelőtt 10 órára tűzte ki 
Vilmos császár megérkezését a csarnokba és igy már 
9 órára a rendőrség szabaddá tette a vámház-körutat 
és azokat az utczákat, a melyeken a terv szerint a csá­
szár kocsijának érkeznie kellett. A rendőrség Bérczy 
Béla kér. kapitány parancsnoksága alatt vonult ki, 
azonkívül Sajó Sándor, dr. Gruber fogalmazók és 
Palágyi felügyelő teljesítették a szolgálatot az útvona­
lon. A rendőrség feladata ma igen nehéz volt, mivel a 
csarnokból kijövő közönség letelepedett a járdákra és 
csak nagy nehezen tudott alkalmazkodni a rendőrség 
intézkedéseihez. De azért csakhamar sikerült megalkotni 
a kordont és az útvonal rövid idő alatt tiszta lett.

A csarnokban pedig nagy sürgés-forgás, tisztogatás 
folyt, különösen az emeleti helyiségben a virágárusnők 
karzatán, a hol nagy diszszel készültek elő a csá­
szár fogadására. Díszes szőnyegek borították a pad­
lót és egy diszes Íróasztalra az emlékkönyv volt 
odakészitve. Az egyik asztalon óriási csokor ál­
lott, sárga rózsákból fonva, nagy nemzeti sza­
lagján arany betűkkel volt rányomva az ajánlás. A 
karzat egyik sarokzatában délszaki növények közölt 
buffet volt készítve, Ízletes hideg étkek, pástétomok, 
azonkívül egy gyönyörű mivü serleg is állott az aszta­
lon, telve valódi tokaji borral. A karzatról a lejáratig 
fehérbe öltözött leánykák sorfala állott, a szőnyegen 
szerte szét száz meg száz rózsa hevert, illatossá téve 
a levegőt.

A csarnokban lent egyre gyülekeztek a fogadásra 
megjelent urak. A [vásárcsarnokbizottság tagjai, ta­
nácsosok, egymásután érkeztek és elhelyezked­
tek a szőnyeggel bevont előrész mindkét olda­
lán. Hangos éljenzés fogadta Márkus József pol­
gármestert, a ki festői viseletű huszárjaival jött he a 
csarnokba. A daliás polgármester ma már nyakában 
viselte a tegnap kapott koronarendet és szerényen el­
hárította az ováczlókat, a melylyel fogadták. Megérkez­
tek azután Gerlóczy Károly és űaberhauer János 
alpolgármesterek és számos bizottsági tag. Matuslca. 
Alajos tanácsos, a vásárcsarnok-bizottság elnöke még 
egyszer körüljárta a csarnokot Ziegler igazgatóval és 
Melly Béla tanácsjegyzővel, megtette az utolsó intézke­
déseket a császár fogadására és azután oda állott a 
várakozók közé. Fél tiz óra után érkezett meg Perczel 
Dezső belügyminiszter, ragyogó diszmagyarban, men­
téjére feltüzve a tegnap kapott vörössas-rend csil­
laga. A belügyminiszter tudatta a fogadásra meg­
jelent urakkal, hogy a német császár kissé elkésve 
fog érkezni, mivel az éjjel elhatározta, hogy látogatást 
fog tenni a park-klub helyiségében és igy körülbelül 
20—30 perczczel tevább kell várni a császárrá.

Hogy a várakozás kellemesebb legyen, kedélyes be­
szélgetésbe elegyedett a diszes társaság, a melyet csak a 
csarnok magas szárnyas ajtaja előtt ellovagió rendőr 
alakja zavart meg. Ilyenkor ismét ünnepélyes arezot 
vágott mindenki, elfoglalták helyeiket és várták a csá­
szár megérkeztét. A császár azonban nem jött, elmúlt 
tiz óra, egynegyed, fél, háromnegyed tizenegy, még min­
dig semmi hir a császárról. Perczel belügyminiszter 
egyre a telefonhoz szalajtja a szolgákat. A meghívóval 
ellátott közönség, a mely 9 óra óta szorongott az egyes 
helyeken, türelmetlenkedni kezdett, mikor végre 11 óra után 
Bérczy Béla kapitány jelentette a belügyminiszternek, hogy 
közeledik a császár kocsija. A szárnyas ajtók feltárultak, a 
belügyminiszter és a polgármester a csarnok kapuja elé 
mentek, a hol épen abban a pillanatban érkezett meg 
Rudnay Béla főkapitány magyaros fogatán. A főkapi­
tány jelentést tett a belügyminiszternek valószínűleg a 
késedelem okáról, de Perczel még nem is válaszolhatott 
reá, mert azalatt már előrobogott a közönség viharos 
éljenzése közölt a kétfogatu udvari kocsi a német 
császárral és a császár oldalán Ue.vküll-Gylleband 
lovassági tábornok üli, a ki, a mihelyt a kocsi meg­
állón, kiugrott és lesegitette a császárt. Vilmos császár 
a közös hadsereg lovastábornokainak egyenruháját vi­
selte köpenye alatt, a melyet a kocsiból kiszállva 
ledobott magáról. Gyors léptekkel ment a belügyminisz­
terhez és kezet nyújtott neki, majd .Márkus József pol­
gármesterhez fordult, a kinek szintén barátságosan meg­
rázta a kezét. A polgármester a következő szavakkal 
üdvözölte — természetesen németül — a császárt:

«A székes főváros törvényhatóságának nevében és 
annak megbízásából hódolattal üdvözlöm Felségedet. 
Hálás küszöneltel fogadjuk azt a kitüntető megtisztelte­
tést, hogy a főváros emez uj intézményét megtekinteni 
méllóztatik.»

A császár a polgármester üdvözlő szavaira meghajlott 
és azután belépett a csarnokba, a melynek falai csak­
úgy viszliangzotlak a hangos éljenektől.

A belügyminiszter azután bemutatta a császárnak 
Gerlóczy Károly és Haberhauer alpolgármestereket, 
Matuslca Alajos tanácsost, Pecz műépítészt és Ziegler 
Nándor vásárcsarnok igazgatót.

Azután megindultak körútra a csarnokon, végig a 
főúton, majd a halárusoknál balra fordultak és a baromfi- 
árusok rekeszei mellett elhaladva az emeletre mentek. 
A császár folyton beszélgetett a polgármesterrel, közbe- 
közbe mosolyogva köszönte meg a mindenfelől jövő 
óvácziókat. A császár ályan gyorsan haladt, hogy kísé­
rete alig birla követni. Így azután a suite, köztük 
Lichtenstein lierezeg, gróf Eulenburg, Hahnke fő­
hadsegéd, gróf Plessen, Scholl ezredes, a csarnok­
bizottság siető tagjai között haladtak fel uralkodójuk 
után.

A császár ezalatt a virágárusok csoportjához ért és 
olt egy fehér ruhás kis leányka állott eléje és szemeit 
merően a császárra szegezve, elmondotta, hogy ü mint 
magyar leányka engedelmet kér a császártól, hogy neki 
egy csokrot átnyújtson. A kis leány Castiglione Her- 
min, a ki már a Rákőezy-téri vásárcsarnokban kirá­
lyunknak is nyújtott át néhány hóval ezelőtt egy csokrot, 
azután cdanyujtolt a császárnak egy hatalmas sárga 
rózsákból font csokrot, a melyet a császár elfogadott 
és lehajolva a kis leánykához megsimogatta az arczát és 
kétszer is szívélyesen megköszönte a figyelmet.

Ekkor a polgármester felkérte a császárt, hogy Írja 
be nevét a vendégkönyvbe. A diszes bőrbe kötött 
vendégkönyv második lapja volt a császár névaláírása 
részére előkészítve, az első lapon a király aláírása volt. 
A császár erőteljes vonásokkal irta nevét a német czi- 
merrel diszitett lapra Wilhelm I. R. A polgármester 
azután felajánlott a császárnak egy díszesen kiállított 
német ismertető füzetet a vásárcsarnokokról. A füzet 
első lapján Berlin városának mond köszönetét a tanács 
egy nyomtatóit ajánlásban, ama előzékenységért, a mely- 
lyel Berlin városa a vásárcsarnok intézmény létesítése 
jdején a főváros képviselőivel szemben viselkedett.

Majd a buffethez vezették a császárt és ott Márkus pol­
gármester kezébe vette az asztalra készített és tokaji bor­
ral túllőtt serleget és átnyújtotta azt a császárnak, a 
ki azt elfogadván és e szavakkal:

Köszönöm a szives fogadtatást iszom a 
szép főváros fejlődésére,

fenékig ürítette a serleget. Viharos éljenzés követte a 
császár felköszöntöjét, a császár és kísérete aztán le­
haladt a lépcsőn s ismét a főkapun távozott, a közön­
ség folytonos lelkes éljenzésétől kisérve.

A lépcsőnél fehérbe öltözött leánykák virágcsokrot 
nyújtóitok át a császárnak. Az egyik nagyobb csokor 
piros szalagján : «Éljen II. Vilmos német császár!» fel­
írás magyar és német szöveggel volt olvasható. A csá­
szár szívesen elfogadta a csokrot és nyájasan megeziro- 
gatta a kis leányokat. Az előcsarnokban ismét bokrétá­
kat nyújtottak át a császárnak, úgy. hogy a kocsija 
egészen megtelt virággal. Oly nagy volt a lelkesedés 
különben, hogy a nagy csarnok folyton harsogott az 
ovácziótól.

A kapunál a polgármester még egyszer megköszönte 
a császárnak, hogy kegyes volt a vásárcsarnokot meg-
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tekinteni, mire a császár megköszönte a kalauzolást, 
végig nézett még egyszer a csarnokon és megjegyezte; 
•Valóban szép. Örülök, hogy láthattam» és azután kezét 
nyújtva a polgármesternek és a belügyminiszternek és 
a közönség zajos éljenzése között hajtatott el az üllői- 
utca.

Az iparművészeti múzeumban. 
Programm szerint fél 11 órakor kellett volna a né­

met császárnak érkeznie az iparművészeti múzeumba, 
azonban bár csak fél 12 órakor jött, a közönség a 
legszebb rendben várt. A rendet Orincsay László kapi­
tány és dr. Gruber József fogalmazó tartották fönn. 
Várakozás közben egy kis baleset történt, a mennyiben 
a közönség körében egy asszony elájult és egy rendőr 
kénytelen volt az illetőt az ölében elvinni az utczáról.

A felséges vendéget a kapu előtt a magyar diszbe 
öltözött dr. Wlassies Gyula vallás- és közoktatási mi­
niszter, Radisics Jenő igazgató. Pittler Jenő ipariskolai 
igazgató. Pártos és Rechner Ödön műépítészek várták. 
A lépcsőházban összegyűlt hölgyek között volt báró 
Jósika miniszter neje is.

Fél 12 órakor a távolból felhangzott lelkes éljenzés 
hirdette, hogy a nemet csiszár közeledett. Ks csakhamar 
meg is jelent a Rudnay Béla fogata, utána pedig az 
udvari fogat, a melyen 11. Vilmos és gróf i xkülí ültek. 
A császár mellett gyönyörű csokor feküdt, mit a vásár- 
csarnokból hozott magával. A császár fogatát még ö* 
hintó követte, a melyen a német császári kiséret tagjai 
ülök. A közönség zajos, lelkes éljenekben tört ki. a mi­
dőn a daliás, ifjú császárt meglátta. II. Vilmos leugrott 
kocsijáról és Wlassics miniszter felé sietett, melegen 
megrázván kezét a miniszternek. A miniszter üdvözlő 
és a császár köszönő szavai után Radisics igazgató meg­
kezdte a kalauzolást cs a felséges urat az iparművészeti 
múzeumnak minden jelentöségteljesebb termen végig 
vezette. Már az első szobában mindnyájan meggyőződtek 
róla. liogv II. Vilmos császárnak bámulatos szakértelme 
vau iparművészeti dolgukban is. Minden egyes dolog.a 
megtette észrevételeit és az észrevételek nem ■ csak éles 
megtizyelo tehetségre, de egyszersmind nagy tudásra is 
vallottak. A kalauzoló arak egészen meg voltak lepetve. 
a mikor a német császár egyes tárgyakra tett megjegy­
zéseit hallottak.

A legpreczizehb biztossággal megmondta, hogy melyik 
az olasz, melyik a németalföldi bútor és hogy az illető 
bútorok hányadik szazadból valók. Minden szekrényben 
;?zrevette a keerdemesebh tárgyakat. Aztán Lxküü 
grófot magához intvén. Így szólt hozzá :

— Fz-:k az emberek csodálatos dolgokat képesek 
Dalin.
Radish « Igazgató közben megmutatta a császárnak azt 

a tintatartót, a melyből a ml királyunk az intézetnek 
iiapitó okmány ít alairta.

A magyar szobába jutva, a Magyarországra vonatkozó 
dolgokat mind megnézte. Különösen érdekelte a maksai 
református templom festett mennyezete. Radisics igazgató 
azután a brandenburgi Katalin szoknyáját mutatta meg 
a császárnak, a ki erre ismét magahoz intette Lxküll 
rrófot és mutatta neki, hogy ez milyen szép. Aztán azt 
térdé az igazgatótól :

— Hogyan lön ez ide ?
Radisics igazgató azt telelte :
— A Kornis-család utján kaptuk.
Egy 17 d:k századbeli szekrény!

mondta :
— Éppen ilyen szekrényem

lantban.
Nagyon érdekes volt, a mikor a csiszár a 

uon koporsóját megnézte. Radisics igazgató 
sászárnak a következő magyarázattal szolgált :

— Nagy Lajos Zárába ment zarándokolni, hogy fin 
»vermek,- legyen. Utt letörte a mutatóujját es hogy a 
szentet kiengcszt je, ezt a koporsót készítette, a melyről 
mi galvano-plasztikai másolatot kaptunk.

Erre a császár gyorsan megjegyzé:
— Ez l'.í>2-bói való, nemde >
— Igenis, ieiséges ur. lelete a meglepett igazgató. 
Aztán a hulicsi gyűjteményt nette m-g. itt az igaz­

gató elmondta a felséges urnák, hogy ez császári gyűj­
temény volt.

— Miért nem hasonlít ez a magyar munkákhoz? — 
térdé az élesszetnü császár.

— Azért. — feleié az igazgató, — mert franczia 
munkások csinálták es Mária Terézia férje hozatta be 
i munkásokat ; ö alapította ugyan is a hoiiesi gyárat is.

Az igazgató ezután beszélgetés közben nagy dicsé­
rett«! szólott a berlini iparművészeti múzeumról, mire a 
császár így szólt :

— H-ak must tudom, mennyire fontos az ily intéz­
mény. de jödolog, hogy a nemzeti jelleget mindig 
rnegórju le.

— En is erre törekszem — feleié Radisics — és ezért 
rendeztem be a magyar szobát.

A főkapitány ezalatt folyton az óráját nézte, a mi 
azt jelentette, hogy az idő halad és hogy a programra 
már ugvis kissé át van lépve. Ezt a császár végre észre­
vette é» mosolyogva kezet nyújtott Radisics igazgatónak 
és igv szólt hozzá :

— Sok szerencsét kívánok.
Azzal a császár kíséretével együtt a közönség lelkes 

éljenzései között tovább robogott.

A nemzeti múzeumban.
Természetesen a múzeumban sem az előre meg­

állapított időben, hanem jóval később jött meg a német 
császár.

Epén delet harangoztak, a mikor a német császár 
fogata befordult a muzeum-kertnek Kálvin-lér felé eső 
rácsos kapuján. A kertbe vsak igen kevés közönséget 
bocsátottak be s a nagy lépcsőiéi járásban mindössze 
vagy száz előkelő hölgy helvezkedelt el.

A lépcsők alján a főrendiház portása, fent a kép- 
víseiőház kardos szolgája volt felállítva s a rendre egész 
sereg rendűt tiszt és de: ktiv ügyelt.

Fsak kevéssel a császár előtt jött meg ff'lassics 
Gyula közoktatásügyi miniszter s az utóbb megjött csá­
szárt 6 fogadta Szalag Imre miniszteri tanácsossal, a 
n«mzeíi muzeum igazgatójával s gróf Szapdry István­
nal, mint a főrendiház háznagyával, a ki mellett báró 
Thoroezkay Viktor, a főrendiház titkára állott.

11. Vilmos császárt K 'lassies miniszter néhány hódo­
latteljes szóval köszöntötte s megköszönte, hogy az or­
szágnak ezt a legrégibb. 1802-ben alapított intézetét 
meglátogatja s bemutatta Szalayt, az intézet igazgatóját 
és gróf Szapdry István háznagyot; míg .a lépcsőkön 
felment, folyton zúgott az «éljen», a mit jobbra balra 
tisztelegve, mosolyogva köszönt meg.

Kent az épület oszlopcsarnokában Szalag igazgató 
bemutatta Krenner, Hampel, Fejérpataky és Hor­
váth igazgató őröket s megkezdődött a körút.

Legelőbb a főrendiház nagytermébe mentek, a 
hol Munkácsy honfoglalást képit mutatták meg a 
császárnak. Hosszasan nézte minden oldalról, miközben 
elmondatta magának a honfoglalás történetét is.

— Nem tehetne ez a kép jobb világítás mel­
lett nagyobb hatást? — kérdezte a csiszár.

megpillantva, azt

van nekem is Pots-

szent
ennél

— Csak ideiglenesen van itt elhelyezve — válaszolt 
Wlassics — mig az uj országház teljesen elkészül.

A könyvtár helyiségébe mentek innen s útközben jó­
kedvűen beszélgetett a császár a miniszterrel.

— Nem küzdenek művészeti dolgokban pénz­
zavarral ? — kérdezte II. Vilmos.

— Bizony felség van az is — szólott a miniszter.
— Pedig művészetre, tudományra minden 

országban elég pénznek kell lennie.
Egy buzogány ötlött most a császárnak szemébe. Oda 

fordult Wlassicshoz:
— ügy-e néha ezzel kell a művészek elé 

állni ? — s mind a kelten nevettek.
A könyvtárban Fejérpataky László igazgatóűr bemu­

tatta a tisztviselői kart, megnézte azután a császár a 
termeket.

Szalav felemlítette, hogy kevés a hely.
— Nem ismerek múzeumot, a hol helyszűke 

miatt ne panaszkodnának — szólott a császár.
Nagy érdeklődéssel nézi« azután meg az 1090 kötetre 

terjedő, ezédulákra ivott katalógust, a díszteremben pedig 
gróf Széchenyi l’erencznck, az intézet alapítójának 
régi arezmását. Itt eléje tették^a vendégkönyvet, hogy 
nevét Írja bele.

— Puha tollat kérek, mert én rendesen ludtolial 
'rok, — szólt a császár.

Nem talállak, hát egy kiivott aczéltollal irta be 
a könyv egy tiszta lapjára: < Wilhelm 1. /? » 
Bemutatták ezután a 11 Corvin-kódexet. Ezek kö­
zül különösen azt a hatot nézegette meg, a 
melyet a múzeum a királytól kapott. Majd a legrégibb 
magyar nyelvemlékeket, a -Halotti beszéd »-el szemlélte 
meg. Ezután a második magyar nyelvemléknek, a 
< A un ig.svrgi töredék» nek a másolatát tették eléje.

— Hogy került ez Königsberg!)? ? — kérdé a császár.
— Egy könyvtáblának a fejtése közben akadlak rá, 

felség. — szólott Fejérpataky.
Igazán szerencsés véletlen hozta ezt a bec=«s régi­

séget napfényre. — szólt a császár.
A nemesi oklevelek gyűjteményét s ezek között a leg­

régibbet mutatták ezután meg. A legrégibb a gyűjte­
ményben 1109-ből való.

A császár nézegette, tapogatta.
— No. a mi papírunk és a mi írásunk aligha lesz 

300 év múlva ilyen, mint ez SOO esztendő után.
A régiségtárban Hampel igazgatóvr kalauzolta.
Nagy szakismeretet árult el az uralkodó az antik 

gipszminták fölismerésében s az őskori gyűjteményben. 
Meglepte a szilágusomlyói aranylelet, a mely 
egyik- az eddig talált legrégibb gót kincseknek. Theo- 
dórik császár idejéből való leltei s itt megjegyezte a 
császár, hogy neki a történelem egyik legkedvesebb 
alakja Theodorik. Majd a polgárdi triposzt mutatták be, 
a mely Diodesian uralkodása idejéből való. A fegyver­
tárban egy sereg ló. századbeli kommandó bot és 
buzogány kötötte ie a ügyeimét s beszédközben megje­
gyezte. hogy u magyar díszruhához ilyeneket is kellene 
talán viselni. \ égül 111. Béla király és felesége antiocliiai I 
Anna királyné koronáját mulatták meg. u melyeket 
1548-ban Székesfehérvárott a királyi koporsóban leltek, 
Rákóczinak a muszka ezártúl tavaly kapott kardját és 
Luther Mártonnak egy kéziratát. A császár ekkor sajná­
latát fejezte ki, hogy az érdekes óriási nagy gyűjteményt 
el kell hagynia, de ott lönt a várban, már ö felsége 
várja.

— Köszönöm a szives fáradozást — e szavakkal bú­
csúzott A\ lassivstúl és Szálnyiul — k.vánom, liogv fej­
lődjék az intézet, hogy minél előbb olyan tágas uj épü­
letit kapjon, a melyben összes kincsei tágasan elférjek. 
Remélem, hogy lesz még alkalmam az intézetet meg­
látnom. Melegen kezet szorított a miniszterrel, az igaz­
gatóval - a főrendiházi háznagyával s a nagyközönség 
lelkes éljenzése közben félegykor eihajtalott.

A rend. a melynek fentartására Rrecsányi és Diener 
kapitányok ügyeltek föl, az egész látogatás diait mind­
végig kifogástalan volt.

Dcjeueur József fíihevczegnrl.
Jőssel füherezeg budavári palotájában ma de­

jeuner! rendezett, a melyen megjelent II. Vilmos 
német császár, a magyar király s az Összes Buda­
pesten iduzu lotierczegek es ioherczegnók.

Az uj parlamentben.
Az uj parlament, a kúria és a földmivelésügyi mi­

nisztérium közötti óriási térséget a kora reggeli órákban 
nagy tömeg lepte el, mely türelmetlenül várakozott a 
két uralkodónak, a német császárnak és vendéglátó 
királyunknak étkezésére. A térséget közrefogó bárom 
épület közül oupán a földmivelésügyi minisztérium öltolt 
nagyobb díszt, a mennyiben drapériákkal, lobogókkal és 
zöld folyondárokkal vkeskedett.

A kúrián csak 7i—ti nemzetiszinü lobogó lengett, mig 
az uj parlament minden ékesség nélkül, de a maga 
egész pompájában és nagyszerűségében várta a felséges 
vendégeket.

Fél bárom óra tájban gyülekeztek a parlament széles 
feljáróján. báró Banffy Dezső miniszterelnök, Tar- 
kovich József államtitkár, gróf Tisza Lajos, az or- 
szágházépitő bizottság elnöke, lterczeg llatibor fűkon­
zul, gróf Eulenburg nagykövet és Steindl Imre, az 
oiszágliáz tervezője és építője.

A rendőrség részéről Boda kér. kapitány, Beniczky, 
Schmidt és Bodó felügyelők és Markovits helyettes 
felügyelő jártak fel s alá a téren és intézkedtek, hogy a 
kiváncsi tömeg az uralkodóktól lehetőleg távol maradjon.

Három óra volt, mikor az újépület felől feltűnt 
Rudnay főkapitány piros dlszmagyarja, a ki idegesen 
ugrott le kocsijáról, hogy az utolsó intézkedéseket meg­
tegye a rend érdekében.

Alig néhány perczeze! ezután dörgő éljenzés hangzott 
fel az újépület felöl s csakhamar látható lett az első 
udvari tógát, a mely a két felséget hozta gyors vázla­
tossal. Vtana még kiiencz nyitott hintóbán robogott a 
kiséret.

A német császár termetén honvédtábornok! egyenruha 
feszült meg, a király hitszárezredesi uniformisában 
jelent meg.

A bejutónál báró Bánffy miniszterelnök fogadta a 
felségeket, a kiknek bemutatta gróf Tisza Lajost Tar­
kó rieh államtitkárt és Steindl műépítészt. A császár 
az első kettőt kézszoritással, az utóbbit könnyed fejbó- 
lintással tüntette ki.

-Mély hódolattal fogadom felségedet, szólt ezután 
gróf Tisza a császárhoz, és bátorkodom felkérni, 
tekintse meg az uj magyar parlament épületét.»

•‘Nagyim szívesen», feleltega császár s Tiszával 
a lépcsőn lelhaladt. Őket követte a király Bánffy 
Dezsővel, azután következett a kiséret.

Mindkét uralkodónak nagyon jó kedve volt. A király 
arczán megelégedett mosoly ült, a császár pedig majd­
nem minden szónál katonásan hajlongott.

Alighogy a császár a lépcsőházba ért s maga előtt 
látta az épület gyönyörű kupoláját, szinte elbüvölten állt 
meg s szótlanul gyönyörködve szemlélte a pompás 
menyezelet.

«Ez valóban elragadó» — mondotta végül, miköz­
ben elismerő pillantást vetett a szerényen félrehuzódő 
mesterre.

A magas vendégek azután sorra járták az éttermet, a 
folyosókat, a loggiákat, az üléstermet s a német császár, 
kinek müértő szeme minden apróságnak a művészi vol­
tál felismerte, alig fogyott ki a dicsérő szavakból.

,Ezt igazán nem vártam volna, remeke az 
építő művészetnek» — mondogatta egyre.

Körülbelül egy negyedórái tartózkodás után a felségek 
újból láthatók lettek a parlament kapujában.

Itt érte Steindl tanárt az a kitüntetés, hogy a csá­
szár feléje fordult s Így szólt hozzá:

*Ha én uralkodtam volna akkor, a mikor az 
én parlamentemet építették, önt bíztam volna 
meg a tervrajz elkészítésével.»

Ezzel kezét nyújtotta a zseniális építésznek, a ki mély 
meghajlással köszönte meg az őszinte dicséretet, g

A császár még Bánffy Dezső bárónak, Tisza Lajos 
grófnak és Tarkovich államtitkárnak mondott köszö­
netét s azután a király jobboldalán, az egvbesereglett 
közönség meg-megujuló, lelkes éljenzése között gyalog 
átsétált a kúria épületébe. ,

Az igazságügyi palotában.
Az országházból a szemben levő' igazságügyi palotába 

vezető utat gyalog tette meg a német császár. Kirá­
lyunkkal karöltve haladt és nagy érdeklődéssel nézte a 
remek épület hatalmas arányait. Közbe-közbe visszanézett 
az országházra, a mely mód felett tetszett neki. A kő-
zün-rt'g. a mely lisztes távolban sorfalat alkotott, min-
denült hatalmasan éljenzett. A császár katonásan viszo-
nozla az üdvözlést. Közvetlen a két uralkodó előtt
haladt Ruőnciy Béla főkapitány, utánuk pedig báró
Bú a ff y Dezső miniszterelnök és a nagy kíséret kő-
vetkezett.

A mint a két uralkodó a palota elv érkezeit, a német 
császár feltekintett a homlokzatra és tisztán hallhatóan 
olva=ta az aranybetüs feliratot:

— Justitia P.egnonun Fundamentum !
Azután egy gyors, katonás lépéssel a bejárat lépcső­

jének első fokán termett, a hol már együtt voltak foga­
dására Erdély Sándor igazságügyminiszter, Szabó 
Miklós v. b. t. tanácsos kúriai elnök, Vértessy Sándor 
v. b. I. tanácsos kir. táblai elnök, Haminersbcrg Jenő 
kir. főügyész és Hauszmann Sándor egyetemi tanár 
műépítész, az utolsó kivételével mindannyian fényes disz- 
magyarban. Vilmos császár szó nélkül kezet szorított 
az elölte már ismert igazságügyminiszterrel, ki erre a 
többi urakat akarta neki bemutatni, de e pillanatban 
közbelépett a király és ő végezte a bemutatásokat.

Erre valamennyien bevonultak a remek oszlopcsar­
nokba, hol a császár különösen a falakat disztlő pom­
pás festmények iránt érdeklődött, majd hosszan nézte 
Justitia istenasszony szobrát. A felséges hely szem­
lélése igen kellemes benyomást látszott reá tenni s ennek 
halasa alatt megkérdezte:

— Hol szerezték az anyagot ?
— Nagyrészt mind hazai, — felelte Hauszmann 

tanár.
A császár néhány pillanatig gyönyörködött még a 

vesztibiilben s aztán a kívánságát fejezte ki. hogy még 
néhány helyiséget akar látni. Erre Szabó Miklós a tár­
saságot bevezette a kúria dísztermébe, hol már mind a 
két uralkodó egyforma érdeklődéssel nézte a falon függő 
festményeket, melyek a volt magyar országbirákat és 
királyi személynökőket örökítik.

— Gyakran tartanak itt ülést ? — kérdezte Vilmos 
császár.

Csak ha elv! jelentőségű határozatokat kell hoz­
nunk, — hangzott a kúria elnökének válasza.

Aztán, a mint az egyes arczképeket nézte és az egyik 
alatt a Szögyéuy nevet pillantotta meg, ismét meg­
szólalt :

— ,7/f. Szögyény ?
Igen felség, a nagyatyja mostani berlini nagyköve­

tünknek. ki 1821-től l>2G-ig, mint királyt szeméi ynük, 
kir. táblánk elnöke volt.

Néhány perez múlva ntár Vértessy Sándor táblai 
elnök kalauzolta az uralkodókat a palota másik szár. 
nyűn, hol a kir. tábla helyiségei vannak. Itt is nagyon 
tetszett a császárnak a díszterem s igen szívélyes hangon 
nyilvánította megelégedését. Mindez körülbelül 20 per- 
czet tartott s ennek elteltével a vendégek ismét a 
veszlibült keresték fel. Királyunk és Vilmos császár e 
helyütt az egész kíséretet újra Justitia szobra elé in­
tette. A császár most a szobor márványzata, annak 
színösszetételei iránt érdeklődött és mikor a kellő felvi­
lágosítást megkapta, így szólt:

— Megint tanultam valamit!
A látogatás ezzel végéhez ért, előbb azouban Vilmos 

császárnak még Hauszmann műépítészhez volt egy 
kegyes búcsúszava. E szavakkal vált el tőle:

— Mi még látni fogjuk egymást !
A kitüntetett tanár mélyen meghajlott és aztán a 

császár, úgyszintén a mi királyunk egyenklnt kezet 
szorítottak a fogadásukra megjelent urakkal és a lépcső- 
házon át kisiettek az utczára. Itt újra felhangzott a 
közönség lelkes éljenzése, miközben a két uraik odó és 
a kiséret beszállt az udvari fogatokba és haza hajtatott 
a várba.

Diszebéd.
Ma délután ű órakor a budai váriakban diszebéd volt, 

a melyen Vilmos császáron és királyunkon kívül reszt­
vettek : Ferencz Ferdinand főherczeg főudvarmesterével, 
Trauu gróffal, Ottó főherczeg főudvarmesterével Monte- 
nuovo herczeggel, Mária Jozefa főherezegnő főudvarmes- 
ternőjével, Monténuovo herczegnővel, gróf Szapáry István 
főudvarmester-belyetles, Pallavicini őrgrófné, udvarhölgy, 
József főherczeg, Klotiid főherezegnő, Szirmay grófné 
udvarhölgy, József Ágost főherczeg, Szmrecsányi ezre­
des kamarai elöljáró, Auguszta főherezegnő, Szmrecsá. 
nyiné kamatai elflljáróné, Bülow államtitkár-helyettes, 
gróf Eulenburg nagykövet. Hahnke gyalogsági tábornok, 
gróf Eulenburg föudvari marschall, dr. Lucanus titkos 
kabinettanácsos, Plessen altábornagy fóhadsegéd, báró 
Wücker-Gotter követ, Ratibor herczeg főkonzul és neje, 
Scholl ezredes szárnysegéd, Villaume ezredes, Liclinowsky 
herczeg követség! tanácsos, gróf Htilsen-Haeseler katonai 
altaché, szárnysegéd, gróf Klinkowsüüra ezredes szárny­
segéd. Boelin őrnagy szárnysegéd, dr. llberg törzsorvos, 
gróf Ellz premiére-hadnagy, gróf L’exküll-Gyllenband 
lovassági tábornok, Pfeiffer ezredes, herczeg Schönburg 
őrnagy szárnysegéd, gróf Paar lovassági tábornok és 
Boltras altábornagy főhadsegédei, Vaszary Kolos her- 
czegprimás és Schlauch Lőrincz püspök hibornok, báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök, báró Fejérváry, Josipovicb, 
Erdély, Lukács, Perczel, Wlassics, báró Dániel minisz­
terek és báró Jósika miniszter nejével, gróf Goluchowski 
közös külügyminiszter nejével, gróf Zichy Ferencz fő- 
tárnokmester, gróf Szápáry Géza főudvarmester és neje, 
gróf Széchenyi Gyula főlovászmester, gróf Pálffy Andor 
lovassági tábornok, gárdakapitány, gróf Andrássy Aladár 
főkamai ásmester és neje, gróf Festeticli Tasziló főpohárnok­
mester és neje, gróf Széchenyi Imre főasztalnokmester, gróf 
Bánffy György föajtúnállőmester, báró Radvánszky Béla 1

koronaőr, Tóth Vilmos főrendiházi elnök, Szilágyi Dezső 
a képviselőház elnöke, Wekerle Sándor a közigazgatási 
bíróság elnöke, Szabó Miklós a kir. kúria elnöke, Ra- 
kovszky István az állami számvevőszék elnöke, Tisza 
Kálmán v. b. t. t., Beniczky Ferencz főispán, Márkus 
József polgármester, Rudnay Béla főkapitány, herczeg 
Lobkowitz hadtestparancsnok, táborszernagy, Forinyák 
lovassági tábornok, Rohoncty altábornagy városi pa­
rancsnok, Blaschek, Pazmann, Bernolak, lovag Czi- 
hulka, Durmann és Klobucsár altábornagyok, herczeg 
Liechtenstein első főudvarmester, Szőgyény-Marich László 
nagykövet.

A diszebéd a nagy szertartási teremben ment végbe. 
Királyunk ö felsége, a főherczegek, József Ágost fő­
herczeg kivételével porosz egyenruhában, a német csá­
szár az osztrák-magyar tábornoki egyenruhában jelent 
meg.

Ebéd alatt ő felsége a király a következő felköszöntőt 
mondta :

„Innigst erfreut über den Besuch, den Mir Euer 
Majestät abzustatten die Güte haben, gereicht es 
Mir zur besonderen Genugtuung, Euer Majestät 
diesmal in Meiner ungarischen Haupt- und Resi­
denzstadt willkommen zu heissen.

Ich begrüsse in Euer Majestät den treuen Freund 
und Bundesgenossen, den beharrlichen Mitarbeiter 
an dem grossen Friedenswerke, dem unsere besten 
Kräfte immerdar gewidmet sein mögen, und von 
der Gleichartigkeit der Gesinnungen überzeugt, die 
LTns bei dieser erhabenen Aufgabe leilen. leere 
Ich mein Glas auf das Wohl Euer Majestät mit 
dem Rufe:

Seine Majestät Kaiser Wilhelm lebe hoch!“
II. Vilmos császár erre a következő beszéddel 

felelt :
„Mit Gefühlen tiefsten Dankes nehme Ich Euerer 

Majestät so herzlichen Willkommengruss entgegen. 
Dank der Einladung Euerer Majestät, habe ich 
diese herrliche Stadt besuchen können, deren 
grossartiger Empfang Mich geradezu überwältigt 
hat. Mit sympathischen Interesse verfolgen wir 
daheim die Geschichte des ritterlichen Ungarn- 
volkes, dessen Vaterlandsliebe sprichwörtlich ge­
worden ist, das in seiner kampfesreichen Vergan­
genheit Gut und Blut für die Vertheidigung des 
Kreuzes zu opfern nicht gezögert hat. Namen, wie 
Zrínyi und Szigelh, lassen noch heute die 
Herzen eines jeden deutschen Jünglings hö­
her schlagen. Mit sympathischer Bewunderung 
haben wir die Feier des tausendjährigen Ge­
burtstages begleitet, den das getreue L'ngarn- 
volk, um seinen geliebten König geschaart, in 
überraschender Herrlichkeit gefeiert hat. Die 
stolzen Baudenkmäler geben Zeugniss von seinem 
Kunstsinn, während die Sprengung der Fesseln 
des Eisernen Thors dem Handel und Verkehr 
neue Wege eröffnele und Ungarn als gleichberech­
tigt unter die grossen Kulturvölker einreihte. Was 
Mir aber während meines Aufenthalts in Ungarn 
und zumal bei meinem Empfange in Budapest den 
tiefsten Eindruck macht, das ist die begeisterte Hin­
gabe des Ungarn an Euerer Majestät erhabene Person. 
Aber nicht nur liier, sondern in Europa und vor 
Allem bei Meinem Volke erglüht dieselbe Begeiste­
rung für Euere Majestät, deren auch ich Mich 
theilhaltig zu nennen erkühne, indem Ich nach 
Sohnes Art zu Euerer Majestät als Meinem väter­
lichen Freunde aufblicke. Dank Euerer Majestät 
Weishet, bestellt unser Bund,. zum Heil unser 
Völker geschlossen, fest und unauflässlich, und 
hat Europa den Frieden schon lange bewahrt, 
und wird es auch fernerhin tiiun. Die begeisterte 
Hingebung für Euere Majestät, des bin Ich gewiss, 
lodert auch heule in den Herzen der Söhne 
Arpád’s wie damals, als sie Euerer Majestät grosser 
Ahnherrin „Moriamnr pro rege nostro* zuriefen. 
Diesen Gefühlen Ausdruck gebend, wollen Wir 
alles, was Wir für Euere Majestät zu fühlen, den­
ken und bitten vermögen in den Ruf zusammen­
fassen, den jeder Ungar bis zum letzten Athem- 
zuge ausruft : Éljen a király!“

A király felküszünlöje után élénk Hoch- és Éijen- 
kiáltások hangzottak fel, mig Vilmos német császár fei- 
köszöutőjének magyarul elmondott végszavait : «Éljen a 
király !> általános, lelkes éljenzés kisérte.

A német császár felköszöntóje az egész fényes társa­
ságra a legmélyebb hatást telte s nagy meghatottság 
tükröződött vissza királyunk arczán is.

A kivilágítás.
Ha van a világon város, a mely alkalmas arra, 

hogy szemkápráztató, binderies képet öltsön egy- 
egy kivilágítás alkalmával, úgy ez a város bizo­
nyara Budapest. Tudja is ezt minden ember 
Budapesten, s valahányszor csak ünneplés kivilá­
gítást rendeztünk, mindig jól sikerült az. De a ki 
látta a király jubileumakor vagy a millennium 
alkalmából rendezeti kivilágítást, az össze sem 
hasonlíthatja azokat a mai kivilágítással. Soha 
olyan vakító szinsugárt, soha ilyen remek képet! A 
Dunapart, a magyar fővárosnak ez a világszép 
része persze összehasonlifhatlanul szép képet 
nyújtott s a Budavárából lekocsizó német csá­
szárra is mindenesetre élénk hatást tehetett az a 
remek, az a páratlan kép, a mely eléje tárult s a 
melyet az ő tiszteletére rendeztek.

A várban.
Vén Budavárában a királyi palotától a Szent György- 

térig a rendesen megszokott világosság derengett csak, 
mikor kevéssel hét után megindultak a várpalotából az 
első kocsik. Részint nyitott, részint zárt fogatokon haj­
tattak a két fejedelem kíséretéhez tartozók előre, mig 
nyolczadfél óratájban Ferencz Ferdinand, majd Ottó 
főherczeg kocsija gördült ki a várkapun. Ebben a pilla­
natban felhangzottak a főőrségen a gcneralmars hangjai, 
majd háromszor egymás után az őrszem «fegyverbe» 
kiáltása — minthogy ezúttal a honvédség adta a főőr­
séget — jelezve, hogy királyunk és vendége Vilmos 
császár indulnak.

A két uralkodó nyitott kocsin ment. Vilmos császár 
magyar huszártábornoki, Ferencz József király pedig 
porosz tábornoki egyenruhában volt. Miíor az udvari 
fogat a várkapun áthaladt, még aránylag gyenge éljen­
zés fogadta az uralkodókat, mert a lámpáktól gyéren 
világított téren csak kevesen foglaltak állást.

De annul hatalmasabban zúgott az éljen, mikor a 
Szent-György-térre ért az uralkodókat vivő kocsi. Itt 
már gyönyörködhetett királyunk és vendége a kivilágí­
tás első szép részletében. Nyolcz villamos ivlámpa szúrta 
szét e téren fénysugarait, nappali világosságot terjesztve. 
Az ivlámpák ragyogását erősen megsokszorozta a József 
főherczeg és a honvédelmi minisztérium pompásan kivi­
lágított palotáiból kiáradó fényözön. A miniszterelnöki 
palota is erőlködött némi világosságot terjeszteni, de bi­
zony ez nem igen sikerült neki.

Meglepő látványt nyújtott a Dísztéren két oszlopon 
elhelyezett, körülbelül egy méter nagy korona, melynek 
apró, színes sugarakban játszó izzó villamos lámpácskái 
az egész utat gyönyörűen bevilágították. A téren külön­
ben szépen volt kivilágítva a kaszinó-épület és a 
Csávolszky-ház, melyet az ez idő szerint benne lakó 
báré Oerliczy diszittetett és világított ki.

Igen jó benyomást tett különben, hogy sem a Dísz­
téren, sem a Szent-Gvörgy-téren és utczán nem volt 
egyetlen egy ablak sem, melyben ne égett volna világító 
test. Az Albrecht-ut is végig ki volt világítva. Az oszlo­
pokon álló ivlámpák mellett tetszetősei voltak a szem. 
nek a csillagokká átalakított gázlámpák. A legszebb 
volt azonban mégis az, ut végén felállított diadalíven 
elhelyezett két villamos izzó lámpákból összeállított 
korona.

Mindez azonban teljesen elenyészett ahhoz a kúpráz. 
tató ragyogáshoz képest, mely a pesti oldalról ötlött a 
néző szemébe. A tüzosz.lophoz hasonló városháza, a re- 
mekül festői redut, a lánczhid és a Ferencz Józsefiét 
tüztengere, az akadémia, az első magyar általános biz- 
tositó és a Hungária palotája, szóval az egész Duna­
part épületei olyan bámulatos látványt nyújtottak szebb- 
nél szebb és változatosnál változatosabb fényáradatukka1 
a melyet bizonyára soha sem fog elfeledni, a ki látta * 
a melyhez, hasonlóról csak a tündérmesékben oU 
vashatni.

A láncehidfőml.
A budai lánczhidfönél már korai este óriás közínsé» 

verődött össze, mert még innen is teljes mérvében éh 
vezni lehetett azt a bűbájosán, szép panorámát, a 
melyet a Duna két partja, különösen pedig a pesti 
oldal nyújtott.

A hatalmas térséget ma estére igen szépen világitól- 
ták ki.

A kereskedelmi minisztérium palotáját apró. színes 
világokkal díszítették ki. a szemben levő palotán, a hol

a mikor már a király is visszatért a palotába, egyre 
hullámzott az ünneplő közönség.

A Ferencz József-Uren.
Tízezer elszánt ember határozta el magát arra. i ogy 

ma este végignézi a német császár elvonulását a Ferencz 
József-téren át az operába. Es ez a tízezer ember a del- 
utáni órákban már elhelyezkedett a fürdű-uteza végétői 
a lánezhidfőig terjedő útvonalon ts aggódó kiváticsiság- 
gal leste mikor villan fel először a reflektor fénves su­
gara az akadémia épületének tetejéről és mikor világo­
sodnak meg az ablakok a nagy tér nagyszabású palotáin. 
A szabadelvű pártkor volt az első. a melynek villamos 
lámpákkal szegélyzett, falain kigyuit a villomos fény. 
Az apró színes lámpákkal élesen határolt épület 
felső párkányzata és annak közepén a magyar ko: vita 
világosodott meg először és azután lassankitú kigyuitak 
a Koburg lierezegi palotának, a Gresham, a Deutsch 
palotának és az akadémia gyönyörű palotájának na­
gyobbrészt villamos lámpái, fényárba boriivá a nyüzsgő 
sokasággal telt teret.

Az. akadémia homlokzatáról óriási nagyságú czimer 
tündöklőit alá, mig a [Gresham palotájának ormáról két 
reflektor sugara tette nappali világossá a lánczhid ; KsS 
útvonalát.

A téren elhelyezett óriási kandeláber felső részén 
csakhamar fellobogott a gázfáklya és ebben a ratryogó 
keretben tűnt fel igazán szépen ez a szobormű. : me­
lyet Ligeti .Miklós szobrász mesteri kéz teremteti meg. 
Magasan lobogott fel a gázfáklya, IS méter magasság­
ban, messzire láttatva libegő fényét.

Fél hét óra volt. Bornemisza Boldizsár rendőr- 
főparancsnok 44 lovassal vágtatva vonult fel a varba, 
kíséretéül az udvari kocsiknak, a melyek hosszú sorban 
állottak fel a királyi palota feljárói előtt. Ekkor kezdlek 
szállingózni lefelé a vendégek az udvari ebédről és Így 
a rendőrség, dr. Boda Dezső kér. kapitány, Schmiedt 
felügyelő és Semsey Kálmán segédfogalmazó hozzálát­
tak a sisifusi munkához, széles utat törni abban a 
rengeteg néptömegben, a mely a téren állott. A nehéz 
feladat azonban sikerrel járt. Rövid idő alatt a láncz­
hid túl széles, tiszta útvonal vezetett a fürdő-uiczátg 
és a közönség, a mely már órák óta várt nyugodtan az 
est látványosságára, megelégedett azzal, hogy szemléle­
tével végig kisérje a reflektorok játszi sugarait, vagy a 
kandellaber lobogó lángjában gyönyörködjék. Számos 
nézője volt a Gellérthegyről letűndöklő óriási F. -1. W. 
hetüknek, a mely a magasság daczára a legtisztábban 
látható volt és intenzív fehér fényével a kivilágítás leg­
szebb objektumai közé tartozott. A betűk fényét az 
acetylen-gáz adta és úgy a betűket, valamint a vezeteket 
a város megbízásából Baross testvérek készítették. A 
messzire látható fehér fény a czitadella oldalait is fénybe 
borította nagy gyönyörűségére a néző közönségnek.

Hét óra felé kezdődött meg a fogatok Levonulása a 
budai várból. A nappali fényben levő útvonalon a ko­
csiban ülőket már messziről meg lehetett ismerni és 
sok ismerős alaknak jutott ki a közönség kegy,.bői. 
Nagy éljenzéssel fogadták végig az útvonalon Márkus 
József polgármestert, a ki Zrínyi Miklós jelmezében festői 
látványt nyújtott, hasonlóképen kijutott az éljenzésből 
Szőgyény-Marich László nagykövetnek is, a ki cs n- 
des örömmel szemlélte az ujjongó sokaságot. Vájjon 
nem gondolta-e el, hogy ennek a közösömnek, a mely 
napok óta izgalomban tartja a székes főváros egész lak- > 
ságái, némi részben ő is az okozója.

Lassankint azután elfogyott a kocsisor, egyre ritkábban 
és ritkábban érkeztek a kocsik, mig végre egészen el­
maradtak. Csak az udvar és az idegen vendégtisztek 
kocsijai késtek meg egy kissé.

Fél nyolcz órakor két lovasrendőrrel a kocsi eled, 
átrobogott egy udvari kocsi a lánezhidon. Két porosz 
dragonyos tiszt a sültből ült rajta, és a mint a lánc:- 
hídon átérve maguk előtt látták a gyönyörű terel, a 
kandeláber tüzfáklyáját, és köröskürül, a merre a szem 
ellát, mindenütt egy nyugodtan álló tömeget, felálltak 
üléseikből és úgy nézték a szép látványosságot. Egyre 
sűrűbben jöttek azután az udvari kocsik, diszegyenru),;.s 
tiszteket vive az operaházitoz. Majd jöttek a főherczeg- k 
kocsiai, a melyek gyors haladásban vonultait ~z 
opera elé.

Végre nyolcz óra előtt három perezczel galoppban 
száguldozott át a lánezhidon Bornemisza főparancsnok 
tíz lovasrendőrrel és nemsokára Rudnay főkapitány

az egyesült fővárosi takarékpénztár fióküzlete van. svö- A Duna]
nyörü izzó rózsákkal, villamos forgókkal ellátott vilási- gyertyák él
tási apparátusokat alkalmaztak. dísze a Du

Az alagút sem torkollott ki a térségre szokott sötét- lángok ezrj
ségében, a nagy bejáratát számtalan lámpa világi. tást idézve]
tolta meg. voltak viLi]

A lánezhidpalota is Ízlésesen és szépen volt kivilá­ gyár czim]
gítva. az erkélyei

Maga a lánczhid természetesen egyike volt a legérde­ tetejéről pl
kesebb pontoknak. budai oldal

A kocsiközlekedés elől ugyan igen hamar elzárta a a melyen |
hidat a rendőrség, de a gyalogútokat nem s igv itt pályaudvan
egész este óriás embertömeg vonult át és ismét vissza. leli üvegei]
Ember-ember hátán tolongott s a rendőrség kirendelt sárgaszinü]
emberei ismét konstatálták, miut már annyiszor, hogy izzólámpád
a hid mozog. S tényleg, a hid az óriás suiv alatt világit be a]
csendesen megingott. palotán a ]

A lánczhidrúl tekintve remek volt a város alsó végén z isi társas]
az uj vámbáztéri hid. Hatalmas ivezetéből nagyszerű hatalmas i
sziues. kivilágított gulrlandot csináltak, a mely pompás A Magyl
hatást keltett. palotáján l

Lgy a lánezhidon, mint a hídfőnél még késő este is, gony van.
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fogata is láthatóvá vált, a nyitott kétfogatu udvari fogat 
a német császárral és uralkodónkkal. A lassú ügetéssel 
közeledő kocsit lelkes éljenzéssel fogadta a nép, a mely 
az utolsó napokban a legnagyobb németbarát tüntetésre 
is készen lett volna a császárnak rokonszenvessé vált 
személye mellett. A két uralkodó sokszor szalutálva az 
ujjongó sokaságnak, nagy figyelemmel nézte végig a 
Ligeti szép kandeláberjét. Az ablakok és erkélyekből szin­
ten lelkes üdvözletek hangzottak feléjük és a császár 
folyton köszönhetve viszonozta az üdvözletei.

A fürdó-utezába bekanyarodva a kocsi, gyorsan ha­
ladt czélja felé, az operába, a közönség pedig szép rend­
ben oszlott széjjel a kivilágított városba.

A Bunasor.
Tündöklőbb, káprázatosabb képet mint a Dunasort, 

képzelni sem lehet. A toll gyönge, hogy leírja ezt a re­
mek látványt, az ecset színtelen, hogy hatással vázolja 
ezt a tüneményes csodát. A hatalmas Duna jobbról és 
balról lángnyelvekkel körülvéve, volt kétségtelenül a ki­
világítás legmegragadóbb része. A közönség ezrei és 
ezrei hullámzottak a remek palotasoron. Némely helyen 
oly nagy volt a tolongás, hogy peresekig lehetetlen volt 
előre jutni. A rendőrség, a melynek minden erejét a 
pályaudvarhoz vezető úttest rendbentartása foglalta le, 
erre a helyre semmi gondot sem fordíthatott, és mégis 
sehol sem fordult elő, hogy nagyobb rendetlenségek 
történtek volna. A közönség nem tudott betelni a gyö­
nyörű kép látásával, és szívesen törte azt a kellemetlen 
helyzetet, a melybe az aránylag szűk korzón jutott.

A Duna két oldalán levő házak összes ablakaiban 
gyertyák égtek. Ez az égő gyöngysor volt a legszebb 
dísze a Dunának. A félelmesen, sötét folyamban az apró 
lángok ezrei tükröződtek vissza, valóban csodálatos ha­
tást idézve elő. Maguk az egyes paloták is gyönyörűen 
voltok világítva. Az akadémia oromzaton a nagy ma­
gyar czimer volt apró izzó-lámpákkal megvilágítva, mig 
az erkélyen két nagy égő csillag tündökölt. A palota 
tetejéről pedig két nagy reflektor szórta fénysugarait a 
budai oldal kiemelkedőbb részeire és arra az útvonalra, 
a melyen a két uralkodó az operába, és az operától a 
pályaudvarig hajtott. A szabadelvű-pártkor első eme­
leti üvegerkélyének homlokzatán izzólámpából készített 
s-.rgaszmü, óriási korona tűndöklik. Alatta mintegy ezer 
izzólámpából alkotott, hatalmas transzparenszek fénye 
vll git bea csöndesen hömpölygő Duna vizébe. A Gresham- 
palotán a két uralkodó inicziáléja cg. A Duna-gőzhajó- 
z isi társaság Kudolf-rakparti palotájának homlokzatán 
hatalmas ív lámpák vannak elhelyezve.

A Magyar lolvain- és tengerhajózási részvénytársaság 
palotáján egy nagy, 800 izzót estből alkotott óriási hor­
gony van. Gyönyörű szép volt a tőzsde. Középen az 
első emeleten szines, villamos izzólámpákkal a magyar 
kiróna volt kirakva, a melyet a tetőzetig felnyúló égő, 
villamos guirland vett körül. A Hungária szálloda egyike 
volt a legszrbb részeknek. A tető szegélyzetén apró vil­
lám!.impák égtek. A második emelet középső részén 
nacy égő hetükből alkotva, a «Hungária» szó, jobbról a 
«W. I.». balról pedig az «I. F. .1.» iniczialék tündököl­
nek. Azonkívül minden ablakban hat gyertya égett. A 
vizádé díszítése az épület körvonalait tünteti elő. Apró 
villamiángok égtek a tetőzet szegélyén és úgy tetszett, 
mintha a tető égő oszlopokból lett volna összeállítva. A 
középen itt is korona és két inrczialé tündökölt. 
Az első magyar általános biztositó társaságnak a 
Dunára néző oldalán a király és a német császár 4 
méter magas monogrammja tündökölt, elől pedig a 
magyar czimer volt elhelyezve. Általában meglehetős 
egyhangúság volt a dunasori paloták kivilágításában 
észlelhető, de az összhatás kápráztató volt.

Egyetlen középület vált ki eredetiségével és pompájá­
val. Es pedig a régi városháza. Itt eltértek a szokásos 
sablonoktól. Sem koronát, sem inicziálékat nem hasz­
nálak, hanem apró izzótestekkel vették körül a tornyot. 
Messziről nézve úgy látszott, mintha az egész torony 
égne. Közvetlen közelben, a nagy Városház-téren oly 
nagy volt a világosság, mint fényes nappal. Impozáns 
látvány volt. Ugyanezen módon volt az uj parlament és 
az igazságügyi és földművelésügyi minisztérium is 
díszítve.

Tulajdonképen a Duna is mint kivilágítás! objektum 
szerepelt. A hajók árboczán apró lángok égtek, a 
hajóállomások fényesen ki voltak világítva és a 
híd tündöklő fényárban úszott. Különösen a lánczhid 
volt szép. Ezer és ezer apró villamtest és hatalmas 
ivlámpák intenzív, ezüstös fénye csillogó lepellel vonta 
te a Duna vizét. A vámháztéri hid bíborvörös lámpák­
kal volt teleaggatva, a mi meglehetősen bizarr ha­
tású volt.

A budai oidal sem maradt a pesti oldal mögött. A 
czitadella várfalán óriási nagyságban tündökölt a két 
uralkodó monogramja, a melyet a város legmesszebb 
ív vő részein is meg lehetett látni. A paloták kivétel nél- 
kill lrnyesen voltak kivilágítva.

E-.1-zárad a szem, mig végig nézi e fenséges látványt. 
Való: an, szívből ünnepelt a főváros lakossága. Fejedel­
mével érzett, fejedelmével örvendett.

A Fiirdö-uteza.
A Fürdő-utcza nem igen vált ki fényesen Hvilágitott 

palotákkal. Az Andrássy-palotát kivéve, egy házon se 
volt valami rendkívüli díszítés. Mégis az utcza képe 
egyike volt a legszebbeknek. A keskeny utczában két­
szeresen érvényesült a kivilágított ablakok fénylő gyöngy­
sora és a kilátás az Andrássv-ut elején tündöklő óriási 
magyar czimerre, még jobban fokozta az összhatást. A 
közönség i.s főként erre az úttestre tódult, mert azt hitte, 
. . --V a keskeny utón jobban láthatja majd a két ttral- 
k -it. A rendőrségnek mindazonáltal kevés dolga akadt, 
ri>. t a közönség, a mely maga is tudatában volt a
i.vlvZEt komolyságának, kitünően fegyelmezte magát.

Hét órakor a gyalogjárókon már egy talpalatnyi hely 
volt üres. A közönség sürü sorfala közt egymás­

mán robogtak végig a díszelőadásra menők fogatai. Sok­
szor perczekig megakadt a forgalom, mert a kocsik oly 
gyors egymásutánba érkeztek, hogy lehetetlen volt tova­
jutni. Félnyolcz óra tájban azonban már üres volt az 
úttest. Feszült érdeklődéssel várta mindenki az udvari 
fogatok érkezését. Nem is késtek soká. Egymásután jöt­
tek a főherczegek, a kíséret tagjai, majd a főherczegnők 
kíséretükkel és legvégül Ferencz Ferdinand főherczeg, 
a prezumptiv trónörökös.

Pontban háromnegyed nyolcakor vágtatva érkezett 
Bornemissza Boldizsár rendőrfőparancsnok, nyolez dél- 
czeg lovasrendőrrel, nyomában pedig feltűnt a német 
császár és királyunk fogata. A közönség kalapját len­
getve, eget verő éljenzésbe tőrt ki. A német császár igen 
sziveiyesen köszöngetelt jobbra és balra és királyunk 
is láthatólag jobb kedvű volt, mint a bevonulás alkal­
mával.

As Andrássy-utm.
Annyi ünnepség, annyi fényes emlékű nap szemtanúja 

volt már e hatalmas úttest Ma este is ünnepi díszben 
volt s a nappali világossággal vetekedő fényár odavon- 
zotta úgyszólván az egész főváros közönségét Valóságos 
harcz volt minden talpalatnyi .térért S már hét óra 
előtt a gyalogjárón mozdulni nem lehete.lt s a kordont

vont rendőröket a közönség kitolta a kocsijáróra. A 
fürdő-ptczától a váczi-köruton át az Andrássy-ut torko­
latáig és a Szent-István-bazilikáig a tömeg úgyszólván 
mozdulni sem tudott az opera felé vonuló kocsisortól. A 
magasból villamos ivlámpák s a bazilika kupoláján el­
helyezett villamos reflektorok szórták sugaraikat a za- 
jongó fekete tömegre s a falakon végighúzódó diszité- 
tésekre. Oda látszott az evangélikus templom oldalfalá­
nak díszítése: lángból font gyöngysorok.

Azok a szerencsés halandók, a kik az Andrássy-uttal 
szemközt levő házak ablakaiból gyönyörködhettek a ki­
világításban, valóban impozáns képnek voltak szemtanúi. 
A széles úttest két oldalán a falak, mintha izzó téglák­
ból volnának kirakva, az utczán pedig a gáz-kandelábe­
rek lobogó sárga lángját szinte kísértetiessé tette a villa­
mos ivlámpák kékes fénye. A szél meg-meglobogtatta 
az ut közepén lengő óriás zászlókat s a lángoktól szinte 
meleg levegőt hajtott a közönségre, a mely azt sem 
*udta, hogy merre fordítsa szemét, mit nézzen előbb a 
sok látni való közül. Remekül nézett ki a Fonciére- 
palota, a melynek erkélyén a sütétvörös baldachin alatt 
a mi királyunk és Vilmos császár relief képjei voltak szines 
izzó-lámpákból összeállítva s azonkívül a fekete sas alatt 
szines lágokból W. II. és a magyar korona alatt
1. F. J. betűk ragyogtak a csillag-babérlevelek fehér 
fénye mellett Az általános kivilágítás közt méltó feltű­
nést keltett az Acetylengáz részvénytársaság 
Andrássy-uti telepe. A váczí-körut, az Andrássy-ut sár* 
kának betorkolásánál valóságos nappali fénysugárral 
árasztotta el az egész láthatárt az acetylen-világitás. 
Eddig teljesen ismeretlen világossággal állunk szemben, 
melynek hírét először is a tatatóvárosi királyi világítás­
ról vettük. A telep, mely az Andrássy-ut és váczi-körut 
sarkán van, az idő rövidsége miatt csak hevenyészett 
világítást alkalmazott helyiségein és mégis kiváló sikert 
ért el az acetylen-gáznak intenzív világossága révén. Az 
első emelet erkélyén a középen Magyarország czi- 
mere, jobbra 11. Vilmos császár és balra I. Ferencz 
József király monogrammja ragyogott, messze vetve 
hófehér sugarait : ezenkívül minden monogramra mellett 
a megfelelő fejedelmi korona egészítette ki a pom­
pás kivilágítást.

Az Andrássy-ut sarkán magára ragadta a figyelmet a 
Budapesti takarékpénztár és országos zálog- 
kiilcsün intézet palotája igazán megkapó kivilágításá­
val és ízléses feldíszítésével s ez a jóbirnevü pénzintézet, 
a melynek vezetősége eddig is ismeretes volt a hazafi- 
ságáról, ma is fényes tanúságot telt jó Ízléséről és a 
közügy iránt való érzékéről. Egyáltalán a közintézetek 
gén szépen kitettek magukért és nagyban hozzájárultak 
az est sikeréhez.

Gyönyörűen volt kivilágítva maga az operaház, a 
me*y a mai ünnepély központja volt. A két feljárónál 
két másfél méter átmérőjű csillag ragyogott, az emeleti 
nagy erkély falán pedig sorjában gázlámpák s alattuk ezer 
és ezer apró kis lángból, hosszú fényes szalag futott körül 
a falon. Az erkély oszlopsora közt pedig középül a 
magyar korona ragyogott, balra ettől a mi királyunk* 
nak, jobbra pedig Vilmos császárnak kezdőbetűje. Mind" 
két szélső oszlopnál egy-egy csillag. Legfel ül pedig is­
mét egy nagy ballabile, közepén egy villamos reflektor­
ral. A párkányok minden oldalon apró mécsekkel körül­
véve, úgy hogy az egész opera épülete láng-körvonalok­
ban látszott messziről. Igen szépen volt díszítve az 
operával szemközt levő s a m. államvasutak nyugdíj­
intézetének tulajdonát képező palota is, föl egész a leg­
felső emeletig szövetdiszitésekkel és villamos izzólámpák­
kal borítva.

A közönség az Andrassy-uiat annyira megszállotta, 
bogy a rendet a legnagyobb erőfeszítéssel is bizony 
nem mindig lehetett fönntartani. Hiába feküdtek neki a 
rendőrök a tömegnek, az visszatolta őket. Megkísérel­
ték a lovasrendőrök lovaikat neki fektetni a tömegnek, 
de ez sem használt semmit, mert több ember volt az 
utón, semmint hogy elfért volna a gyalogjárón.

Az Andrássy-ut elejétől az operaházig Laszner kapi­
tány vezetése alatt Hadady fogalmazó és Storger 
Ferencz felügyelő, az opera előtt Urs tanácsos, az 
operától az oktogonig Diener kapitány vezetése alatt 
Paivlik lov. felügyelő, Kosaras, Dómjén fogalma­
zók, Iványos és Szalontay felügyelők igyekeztek a 
rendet fönntartani. Szinte képtelenség volt ez. A publi­
kum nem is tudott szót fogadni, mert a hátulról érke­
zők előre nyomták az előttük állókat. Végre is a mel- 
lék-utczákba szorították a tömeg egy részét.

Természetesen a balesetek egymást követték. Sok 
szülő két-három hónapos gyermekkel a karján jött a 
veszélyes helyre s kétségbeesett sikoltással védekezett a 
tömeg ellen. Öreg nyolezvan éves asszony sikoltott át 
a rendőr-tisztviselőnek: «Segítsen haza.» Azután esz­
méletlenül esett össze s a mentőknek kellett kihozni a 
tömegből, hogy össze ne tapossák.

Ezalatt a kocsisor folyton vonult az operaház felé s 
mikor a főherczegek érkeztek, a közönség zajongása 
egyszerre elnémult. Azután, hogy föltűnt az uralkodók 
fogatja, harsogó éljenzés zúgott föl s egy perezre 
rend volt.

Az operai előadás alatt az oktcuig vezető utat is ki­
tisztította Diener kapitány. A mit száz gyalogrendőr 
nem tudott elérni, azt nvolcz lovasrendőr vég­
hez vitte. Együttesen mentek neki a tömegnek, 
a mely a lovak patái elől mégis kénytelen volt vissza­
húzódni, ha másfelé nem, a mellckutezákba. Különösen 
a szebben díszített és kivilágított házak előtt volt nagy 
a tolongás. így a Hagenmaclt er-bérhíz és palota előtt, 
a melynek hosszú ablaksorai alatt gyönyörű guirland- 
diszitések voltak. Az oktogon-téren hatalmas ivlámpák 
voltak elhelyezve sorjában egymás mellett, s a gázláng­
oszlopok sárga fénye a nappalinál jóval nagyobb vilá­
gosságot terjesztettek szét.

A nagy lóéul.
Á nagy körúton a népszínháztól az oktogon-térig 

lehetett őtven-hatvanezer ember. Az egész külső Teréz-, 
Erzsébet-, József- és Ferenczváros ma este ott helyezke­
dett el, mert nvolcz órán túl már nem engedték meg a 
passaget. Különben is a kerepesi-ut és körút torkolatá­
nál, meg az oktogonon megakadt a közlekedés, mert 
senki sem akart a helyéből elmozdulni. Az oktogonon 
gyönyörű volt a kilátás az Andrássy-utra meg j az 
Erzsébet-körulra, a kerepesi-ut torkolatáról pedig az 
egész kerepesi-utra, melynek két végét hatásosan zárta 
be a központi pályaudvar hatalmas homlokzata egyfelől, 
másfelől a nemzeti kaszinónak vörös fénynyel égő mo­
nogrammjai.

A József-körut is szépen ki volt világítva. Kitűnt a 
technológiái iparmuzeum szépen díszített palotája, mely­
nek első emeletén nagy villamos ivlámpák égtek, a pár- 
kányzaton és lépcsőkön pedig stearinmécsek voltak vé­
gi grakva. A Rákdczi-téri vásárcsarnok ablakaiban is 
nagy viaszgyertyák égtek s nagyon szép volt az előtte 
elterülő tér, mely köröskörül telve volt égő lampionok­
kal és gyertyákkal. Messziről ragyogtak a Mária Terézia- 
kaszárnya ablakai, melyeknek fényét még- emelték az 
üvegtáblák ál'*} visszavert sugarak.-

A József-körut azonban majdnem egészen népiden 
volt, mert az egész közönség az Erzsébet- és Teréz- 
körutra sietett, a hol lassan mozgott tova az óriási kö­
zönség, a mely oda beleszorult s a melynek számát 
még növelte a mellékutczákról is betóduló tömeg. Fél 
kilenczig még jó volt a helyzet, mert addig az ut egész 
szélességében szabad volt a menet, ekkor azonban egy- 
egy rendőrcsapat beékelte magát a tömeg közé s lassan 
a járdákra szorította a tömeget. Itt azonban nem volt a 
hely egész veszélytelen. Azok a szines üvegpoharak, 
ugyanis, melyekben a stearin és faggyú volt világításra, 
néhol oly könnyelműen voltak elhelyezve, hogy leestek 
a közönség közé s nem egy emberen a forró faggyú 
nagy sebeket égetett. A Teréz-köruton ez négy háznál 
történt s a József-körut 15. szám alatt is egy fiatal em­
ber az erkélyről ledöntött egy ilyen poharat, mely egy 
napszámos fejére esett. Súlyosabb sérülés azonban nem 
történt.

Alig csillapult ez az izgatottság, egyszerre nagy vilá­
gosság vonzotta a New-York épülete elé a közönségnek 
azt a részét, mely oda tódulhatott. A palotáról nagy 
piros, fehér és zöld sávok csüngtek le egymástól mint­
egy félméternyire, s ezek közt a középső az egyik gyer­
tya lángjától meggyuladt s elkezdett égni. Az égő per­
nyét a szél ráfujta a többi díszítésre s az egész hom­
lokzat egyszerre lángban állt. Addig, mig csak a vász­
nak égtek, nem volt nagy baj, de a tűz beleharapózott 
a bal'dachinba is s három szolgának vízzel kellett elol­
tania. Az épület második emeletén levő klubhelyiségből 
is vizet öntöttek le és pedig oly ügyesen, hogy ott az 
utczán váratlan hidegfürdőt kapott a közönségnek egy 
része.

A hosszú várakozásban ez a kis inczidens is jó idő­
töltés volt, egy negyed őrá múlva azonban már napi­
rendre tértek fölötte, s tovább csodálták a többi épüle­
tet, melyeknek legnagyobb része igen szépen volt kivilá­
gítva. Igen sok helyen helyen a szobákban a csillárok 
is fel voltak gyújtva, s ezeknek fehér fénye is levilágí­
tott az utczára, néhány kávéházból és vendéglőből ki­
hallatszott a zene, s ott kin fel és alá tolongott a kö­
zönség. Két óráig tartott ez Így a nélkül, hogy egy kis 
türelmetlenség is észrevehető lett volna. A rendőrüknek 
nem volt nehéz a sorfalat fentartaniok, mert az óriási 
tömeg önként engedelmeskedett.

Féltiz volt, mikor az első kocsi végig ment a hossz11 
sorfalon. Rudnay főkapitány volt benne, a ki állva 
tette meg az utat, hogy még egyszer végig nézze, 
nincs-e baj, vagy rendetlenség.

Nem volt; s mikor néhány perez múlva a két ural­
kodó s fényes kíséretük azon az utón elhajtatott, a leg- 
pcldásabb rend volt. Magukat a fejedelmeket is meglepte 
a nagyszerű látvány s hálásan tisztelegtek jobbra és 
balra. Az éljenzés csak akkor csillapult le, mikor az 
udvari fogatok befordultak a kerepesi-utra.

A Kerepesi-ut.
A nemzeti színháztól a körút sarkáig a kivilágítás, 

noha szintén fényes volt, olybá tűnt fel, mintha csak 
előcsarnoka volna egy tündérbirodalomnak, a melybe 
káprázat volt belépni. A nemzeti színház főhomlokzata 
nem valami túlságos pazarsággal volt kivilágítva, a mi 
abban leli magyarázatát, hogy a fejedelmek nem arra 
vonultak el. Tüzvonalak ékesítették széliében a főhomlok­
zat párkányait és kiszögellő részeit; oldalt cgy-két tüz- 
esillag pompázott, mig a bérház ablakaiban mindenhol 
gyertyavilág égett. A házak ezen, valamint az átellenes 
soron szintén több-kevesebb pompával voltak kivilágítva. 
A kirakatok is nagy fényben úsztak mindenfelé, és 
később, mikor az üzleteket bezárták, félvén a tolongás­
tól és a nép hullámzásától, a boltok fölött egymásután 
kigyuladtak a csillagok és villamos fényben úszó orna- 
mentumok. A házak ablakaiban végig-végig az egész 
vonalon minden emeleten égett a világosság az ünnep­
lés jeléül, a melyben a főváros lakossága a császári 
vendéget részesítette.

De mindez — ismételjük — csak úgyszólván beveze­
tése volt a grandiózus pompának, a mely a kerepesi-ut é5 
körút sarkától fejlődött ki a bámuló szem előtt a keleti 
pályaudvarig. Lángban állott ott a két utcza s nagyszerű 
fénye pompás világosságot vetett, a mely a szemet kápráz­
tatta s az éj sötétjében tündér!látványt varázsolt elő. Kétol­
dalt lecsavarták a kandelábereket és gázlámpákat s 
karvas tagságú lángok lövettek ki belőle, a mely szinte 
kísérteties világossággal árasztotta el fénynyel az egész 
útvonalat hosszában. A magasra nyúló lángnyelvek a 
gyönge szélben csapkodva és tánczolva lobogtak s a 
fény összevegyült szép harmóniában a tündökléssel, a 
mely az egyes kivilágítás! objektumokból áramlott.

Ott, a hol a kerepes! utat átszeli'a nagy körút, a tün­
döklés és fény a tetőpontját érte el. A ki ott megállt a 
széles ut közepén és egy-egy pillantást veteti az utczákra, 
a melyek oda benyitnak, valóban nem tudta, mely pon­
tot, mely részt tartsa a legszebbnek, a Iegpompásabb- 
nak. Megpihenni a szem sehol sem tudott. Tartsuk-e 
legszebbnek a népszínház ragyogó oldalhomlokzatát, 
vagy az átellenes palota harmonikus, művészi tüzgyön- 
gyeit, a melylvel pompázott ? Vagy forduijunk-e balra a 
körút felé, a hol mindkét oldalon végig tüzoszlopok lán­
gollak és a hol szinte összecsapúdott a fény, hogy tá­
volról alig lehet egyik fénypontot a másiktól megkülön­
böztetni ? Akárhova néztünk, mindenhol tündérország 
mesés fénye jutott eszünkbe és nem igen jutott eszünkbe 
az összehasonlítás.

De távolról a kerepesi-ut végén egy hatalmas és büszke 
fényben ragyogó tüzcsillag dominált a látványok fölött. 
A keleti pályaudvar előtt álló diadalkapu mintegy kere­
tét képezte a hatalmas látványnak. A pompás alkot­
mányt, a melyen a fejedelmek áthaladtak, rész arányo­
san elhelyezett tüzgyöngysorok ékesítették. A kettős osz­
lopokat összekötő lombfüzér között apró tüzkarikák és 
gömbök világítottak, a melyek fénybe árasztották a két 
oldalt álló géniuszokat. Oldalt a széles téren, a kere­
pesi-ut végén óriási csillagok égtek.

Maga a pályaudvar ezen a részen méltó befejezése 
volt a tündöklő kivilágításnak. A magyar államvasutak 
igazgatósága valóban kiváló Ízléssel és művészi gonddal 
illumináltatta a hatalmas épületet. A kerepesi-ut felé 
néző homlokzat legfelső részén a fáklyát tartó kőalak 
fölött — mint említettük — óriási csillag ragyogott, a 
mely oly intenzív fényben égett, hogy a kerepesi-ut 
elején is látni lehetett a ragyogását. Alább az óra helyét 
most egy tüzes golyókból álló széles és sugaras csillag 
foglalta el, a melyből kévék gyauánt szines villamos 
sávok nyúltak ki, kápráztató szint és fényt lövelve. A 
párkányzatot két oldalt pompás rendben elhelyezett villamos 
gömbök világítottak. Az egész homlokzat be volt rámázva 
villamos lámpákkal. Oldalt, a nyolez ház felé néző hóm. 
lokzat, szines villamlámpákkal volt megvilágítva középen 
egy óriási ovális lappal, a melyen «F. J». és «V». mo­
nogrammok tündököltek szines fényben. Itt is lombfüzé- 
iek hajlottak alá a párkányzatra és levelek között száz 
meg száz apró szines villamlámpa égett. Oldalt pedig 
ivlámpák ragyogtak. A keleti pályaudvar méltó befeje­
zése volt a hatalmas képnek, a melyet a kerepesi-ut 
nyújtott.

A fővárosnak legtávolabb részeiben is csaknem min­
den ház ablakát kivilágították s természetesen a már 
külön felemlített ragyogóbb épületeken kívül is száz és 
száz szintén pazarul kivilágított épület akadt még sétá- 
lás közben a szemlélődő elé.

A belvárosban, a mindeneket felülmúló remek kor­
zón kívül is, sok szép pont volt.

Egyike volt a legszebbeknek a régi városháza, a 
melynek karcsú tornyát köröskörül futották a fénylő 
lángocskák. A kivilágított városház-torony különösen 
távolból nézve mutatott érdekes látványosságot. Elegáns 
Ízléssel diszitették fel a belvárosban a két kaszinót, a 
nemzeti és az országos kaszinó épületét. A nemzeti 
kaszinónál óriás nemzeti és német lobogó lengett alá s 
két oldalt I. F. J. és II. V. monogrammok voltak ki­
rakva vörös alapon vörös izzólámpácskákkal. A két 
fejedelmi monogramra felett egy-egy aranyszínű korona 
tündökölt villamfénybcn. Az országos kaszinó első eme­
letének peremét rakták tele apró szines lámpák­
kal s a kaszinó épületének kupoláján vörös szinü vil­
lamos rózsák voltak, a melyek izzó világa messzire vö­
rösre festette az égboltot, úgy, hogy a távolban sokan 
azt is hitték, hogy tűz van.

A gróf Károlyi-ház ma is, mint minden ilyen al­
kalommal, előkelő ízléssel s hatásosan volt feldíszítve és 
kivilágítva. Az erkély gyönyörű pálmákkal, délszaki nö­
vényekkel volt telerakva s gázlángokból ragyogott messze 
az erkély felett a magyar czimer és korona. Szép volt a 
Pesti hazai első takarékpénztár pazarul kivilágí­
tott épülete is a Fcrcnczick-tere sarkáig.

A Józsefváros legszebben kivilágított része minden­
esetre a muzeum-kürut volt. A műegyetem minden 
egyes ablaka előtt villamos ivlámpa szórta a fényét s 
az erkélyről időküzünkint vörös görögi űzzél bevilágították 
az egész utat.

A nemzeti jnuzeum homlokzatát szerény mécse­
sekkel világították ki, de a kis lámpákból ügyesen e 
mondatot rakták ki: Éljen Vilmos császár!

A képviselöliáz Sándor-utczai palotájának minden 
ablakát kivilágították s ezenkívül gázégőkből ki volt 
rakva a magyar czimer, a két fejedelem monogrammja 
és az idei évszám.

A Lipótvárosban az összes nagyobb pénzintézetek 
szépen kivilágították a palotáikat s ezeken kívül dísze­
sen voltak kivilágítva a városrészben levő minisztériu­
mok. Az uj országház palotáját villamos ivlámpákkal 
világították meg.

A kaszárnyák mind sötétek voltak, csak az egy 
üllői-uti Mária Terézia-laktanya ablakaiban églek 
gyertyák.

A templomokat általában ki sem világították, de 
mégis elég díszesen kivilágították a Deák-téri evangé­
likus templomot.

Az udvar felvonulása az operába.
Az opera díszelőadásának kezdetét pont 8 órára tűz­

ték ki s igy az a kiválasztott díszes közönség, a mely 
az előadásra hivatalos volt, már hét óra tájban meg­
kezdte a felvonulást az operához.

A legmagasabb előkelőségek legnagyobb része Buda­
várából hajtatott le az operához, közvetlenül az udvari 
ebédről. Buda felül is már fél bét tájban megindult a 
fogatok sora.

A rendőrségnek óriás megerőltetésébe került a renge­
teg nagy közönségtől megtisztítani azt a hosszú útvona­
lat, a mely Budáról az operába vezet. Fent a várban 
csak könnyen ment az utczai közönség rendben tartása, 
valamint az Albrecht-uton is, de már lent a lánczhid- 
főnél több ezer ember tolongott s igy nagy rendőri 
apparátusra volt szükség, mig az Albrecht-ut torkolatát 
és a lánczhid-teret megtisztították s az óriás közönséget 
visszaszorították a gyalogjárókra.

A lánczhidon már 7 órakor beszüntették a kocsiköz­
lekedést s azokat a fogatokat bocsátották a hidra, a 
melyek kocsisainak balkarján ott volt a fehér selyem- 
szalag az aranyczimerrel.

A Ferencz József-léren a közönséget nem nagyon szo­
rították vissza. Mindössze vagy 15 lépésnyi tiszta utat 
biztosítottak az udvari fogatoknak. A fürdő-utezában 
aránylag kevés volt a publikum s igy itt nem sok fel­
adata volt a rendőrségnek. Annál nehezebb volt a ren­
det fenntartani a fürdő-utcza, váczi-körut és Andrássy-ut 
keresztezésénél, a hol ezer és ezer ember tolongott, 
minden perezben veszélyeztelvén a rendet. Hogy az 
Andrássy-ut gyalogjáróin már 7 órakor sem lehetett 
mozdulni, azt szinte felesleges is megjegyezni.

A közönség a sorban egymásután robogó fogatokat 
érdeklődéssel nézte, de a közélet egyetlen ismert vagy 
kedvelt alakját sem éljenezte.

Az első éljenzés akkor hangzott fel a Ferenez József- 
téren és a fürdő-utezában, mikor Ferencz Ferdinand 
főherczeg udvari fogata robogott az opera felé. A fő­
herczeg nyitott kocsin jött az adjutánsával s a fogat 
előtt két rendőr lovagolt, az utat biztosítva.

Báró Bánffy Dezső miuiszterelnük csukott kocsin 
jött s az ő fogata előtt is rendőrök lovagoltak.

Megéljenezték a főherczegnők fogatát is, valamint a 
daliás Ottó föherczeget.

Már a főherczegek is jó ideje elrobogtak az opera 
felé s a felségek fogata még mindig nem jött. Végre 
egy csapat vágtató lovasrendőr tűnt fel. Elől Bor­
nemissza Boldizsár, a rendőrfőparancsnok lovagolt és 
mögötte egy szakasz lovasrendőr. Utánuk következett 
Rudnay Béla főkapitány pompás magyar fogata, a mely 
mögött mintegy tiz lépésre a nagy udvari fogat követ­
kezett, benne a magyar királylyal és a német császár­
ral. A felségek fogata még távol volt, a mikor felhang­
zott már a nép ajakán az éljen, a mely ma este igazán 
szívből jövő, lelkes volt.

A német császár folytonosan mosolyogva, jobbra- 
balra tekintett s jobbkezét alig emelte le a kalpag- 
játől.

A király és császár fogata mögött még négy udvari 
fogat jött s ezeket már negyven lovas rendőr fogta 
körül.

A leglelkesebb tüntetést az Andrássy-ut elején ren­
dezte a közönség a német császárnak.

így, folytonos, dörgő éljenzések közt érkezeit a két 
uralkodó as operaház elé.

Az opera előtt és a foyerben.
Nyolez óra előtt pár perczczel érkeztek meg az ope­

rához az udvari fogatok, a melyek Klotild, Auguszta 
és Mária Jozefa főherczegnökct, továbbá Ferencz 
Ferdinand, Ottó, József és József Ágost főherczc- 
geket hozták az előadásra. Pontban 8 órakor érkezett 
meg a német császár királyunkkal oldalán s a 
két uralkodó a közönség szűnni nem akaró lelkes él­
jenzése között szállt ki a kocsiból. A német császár a 
tőle már megszokott szeretetreméltó mosolylyal fogadta 
az ovácziókat. A király is katonásan tisztelgett jobbra- 
balra. Az opera foyerjában összegyűlt díszes közönség, 
ragyogó szinpompájában valami káprázatos látványt 
nyújtott. A ragyogó ékkövek fénye vetekedett a villamos 
lámpák fényével.

A daliás leventék, a kiken megfeszült a diszmagyar
juha, mintha a régmúlt idők 4ündérmese világából yalők

lettek volna. Elvétve egy-egy frakkos alak, szégyenkezve 
húzta meg magát közöttük.

Az uralkodókat Perczel Dezső belügyminiszter üdvö­
zölte, a mit a német császár szívélyesen köszönt meg.

A miniszter ezután bemutatta az uralkodóknak 
Huszár Kálmán miniszteri biztost és Káldy Gyulát, 
az opera igazgatóját. Majd fölhaladtak a lépcsőn.

A foyer képe ezután is élénk maradt.
Rudnay főkapitány izgatottan járt-kelt, a sok egyen­

ruhás és polgári ruhás rendőr között. Minden perez­
ben oda intett magához valakit, a kinek halk han­
gon utasításokat adott. A nyalka magyar ruhás inasok 
sarkantyusan, kardesürtetve jártak-keltek az oszlopok 
között, s testvériesen megosztották az unalmas várako­
zást, a borotvált képű arany-ezüst paszomántu frakkos 
lakájokkal.

A theatre parée.
A mi fényt, pompát a képzelet elő tud varázsolni, a 

mi fényűzést a mesevilág fel tud tárni, az mind meg­
valósult ma este azon a díszelőadáson, a melyet 
Vilmos császár és a király tiszteletére az operaházban 
rendeztek. Szebb milieut, mint a milyenben a két ha­
talmas fejedelem ma megjelent, a költő szárnyaló fan­
táziája sem képes alkotni. Az urak nemzeti diszöltönye 
a maga színgazdagságában, a katonák aranysujtásos 
egyenruhája, a hölgyek fényesnél-fényesebb öltözékei a 
legkáprázatosabb látványt nyújtották. Bársony, selyem, 
brokát, drága prémek, csillogó ékszerek, sziporkázó gyé­
mántok mindenütt, a merre a szem csak ellát, aztán a 
szebbnél-szebb hölgyek, ragyogó szemek, a füdetlen, hó­
fehér vállak mind-mind feledhetlen látványt nyújtottak 
azoknak a kiválasztottaknak, a kik születésük, rangjuk 
vagy vagyonuk czimén az operaház vendégei lehettek.

S e tündöklő képnek méltó kerete volt maga a fénye­
sen kivilágított nézőtér, a mely aranyezirádás, márványos 
falaival, sötétpiros bársonydrapériáival pompás bálterei 
képezett a fényes társasághoz.

A meghívott közönség jó egy órával az előadás elüt' 
kezdett gyülekezni. Mindenki egy diszesen kiállított 
könyvalaku szinlapot kapott a kezébe, a mely kedve? 
emléke lesz a mai estnek. Hét és háromnegyed őrakot 
már együtt volt a díszes társaság. Halk beszélgetés foly* 
a parterren és a páholyokban s mindenki némi izga 
tottsággal várta a koronás vendégek megérkezését.

Nyolez óra után öt perczczel látható lelt az udvar 
díszpáholyban Mária Jozefa főherczegnő karcsú 
alakja. Nyomában utána lépett be a páholyba Vilmos 
császár, a ki a magyar huszártábornokok festői diszru 
bájában rendkívül délezeg megjelenés. A császár bald 
dalán a király jelent meg porosz tábornoki egyenruhá­
ban. A páholy elején mindhárman megálltak s ebben a 
pillanatban az egész közönség mintegy varázsütésre, fel­
állott a helyéről, a földszint közönsége háttal a színpad­
nak s háromszoros lelkes éljenkiáltás hangzott fel a 
nézőtéren. A felségek meghajtották magukat s azután a 
császár a páholy jobb oldalán, a király a baloldalon, 
mig Mária Jozefa főherczegnő a középen foglalt helyet. 
A főherczegnő arnyvirágokkal gazdagon beszőtt, mélyen 
kivágott brokát-ruhát viselt a derékon és a kivágás 
körül brüsszeli csipkcdiszszel. Nyakán pompás gyémánt- 
riviére, haján diádéin csillogott. Az udvari páholytól 
jobbra eső páholyban Klotild főherczegasszony foglalt 
helyet tengerzöld selyem ruhában gyémánt és smaragd 
ékszerekkel. Vele együtt volt mennye, Auguszta főher­
czegasszony világoskék duchesse ruhában, szivalaku 
kivágással, gyémánt és zafír ékszerekkel. Közöttük ült 
Ferencz Ferdinand főherczeg porosz ezredének egyen­
ruhájában. A baloldali páholyt Ottó főherczeg foglalta 
el József és József Ágost főberczegekkel.

A mint a fejedelmi vendégek helyet foglaltak, nyom­
ban inlonálta a zenekar Erkel Sándor vezénylete mel­
lett a Hunyadi-nyitányt. Vilmos császár látható figye­
lemmel hallgatta a pompás zenét, a melynek ritmiku- 
sabb részeinél a fejével alig észrevehetőiig, ütötte a 
taktust. Általában áz egész előadás alatt azt a 
benyomást tette, hogy ért a zenéhez s nem mu­
lasztja el annak egyetlen ütemét sem. Látcsöve nincs, 
úgy látszik, kitűnő szemei vannak. Kezeit rendesen az 
ölében tartja összekulcsolva s csak időnkint emeli jobb­
kezét, a melyet a csuklóban egy aranykarperecz szőrit 
össze, az áliához s ilyenkor mély gondolatokba látszik 
elmerülve lenni.

A nyitány befejezése után mosolyogva fordult Mária 
Jozefa főherczegnő felé s egy megjegyzést tett, a 
melyre a főherczegnő igenlőleg intett a fejével. A nyi­
tányt az «István király» dalmű harmadik felvonása kö­
vette, a melyben Abrányiné, Key és Takáts éneke 
láthatólag lekötötte a császár figyelmét, a ki mindunta­
lan szomszédnőjéhez fordult s megjegyzéseit jobbkezével 
élénk taglejtésekkel kiserte.

A mi királyunk ez alatt komolyan, szótlanul ült 
a helyén, látcsövét sűrűn használta s különösen a 
közönség érdekelte. Általában rosszkedvűnek látszott s 
olykor-olykor a balkezét a szeme elé tette s ott tartotta 
cgv ideig.

Az operarésztet után tizenkét perez szünet követke­
zett, a mely alatt a fejedelmi vendégek visszavonultak 
theára a páholy mögötti szalonba.

A szünet után a «Bánk bán»-ból mutattak be cey 
részletet s a magyar nemesek, udvarhölgyek és apródok 
festői rsoportozata, a ropogós magyar táncz és a gvö- 
nyörü finale észrevehetőleg érdekelték Vilmos császárt. 
Minduntalan odafordult Mária Jozefa főherczegnőhuz 
és mosolyogva tett megjegyzéseket. Közben kezével oly 
mozdulatokat tett, mintha a zongorán nagy ugrásokat 
mutatna.

Az előadást a «Csárdás» balletből a paraszthkodalom 
zárta be. A körmagyart, a rheinländert, a verbunkost, 
de különösen a befejező csárdást nagy kedvteléssel nézte 
a császár s a változatos, festői tánezok a mi királyunk 
érdeklődését is megragadták. Fél tiz után néhány percz­
czel végződött a díszelőadás, a melyet a fejedelmi ven­
dégek a legutolsó akkordig végig vártak. A csárdás be­
fejezése után felálltak, még egyszer végig néztek a dí­
szes társaságon s a közönség éljenzése közt hagyták el 
a páholyt. Távozása alatt a császár a kővetkező szavak­
kal fordult Huszár Kálmán miniszteri biztoshoz: Gyö­
nyörű volt, köszönöm.

A díszelőadáson jelenvoltak közül a következőket si­
került följegyeznünk:

Az Ottó, József és József Ágost főherczegek mellett 
levő 8. számú baloldali páholyban ott volt Plessen al­
tábornagy, Bolfras altábornagy főbadsegéd, gróf Traun 
főudvarmester, Szmreesányi kamarai elöljáró neje: a 
9. száma baloldali páholyban Hahnke gyalogsáéi tábor­
nok, dr. Lucanus titkos kabinettanácsos, Uexküll- 
Gyllenband lovassági tábornok hadtestparancsnok és 
Szirmay grófné udvarhölgy; a 10. számú páholyban 
gróf Eulenburg nagykövet, berczee Liechtenstein első 
főudvarmester, gróf Paar lovassági tábornok főhadsegéd 
és Pallavicini őrgrófné udvarhölgy. A király ineognitú- 
páholyában Scholl ezredes szárnysegéd, Villaume ezre­
des, gróf Hülsen-Haeselcr katonai attasé szárny­
segéd, dr. Ilberg törzsorvos, Schönbnrg lic-rczeg őrnagy 
szárnysegéd, Szmreesányi ezredes kamarai elöljáró és ő 
felsége szolgálattevő szárnysegéde. Az első emeleti jobb­
oldali 10. számú páholyban foglaltak helyet: Bülow h. 
államtitkár, Montenuovo herczegnő főudvarrueslerné, gróf

.j
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Goluchowski külügyminiszter és Goluchowski Murad 
grófné; a jobboldali 9. számú páholyban gróf Eulenburg 
főudvari marschall, Ratibor herczeg főkonzul, Raobor 
herczegnő és Montenuovo herczeg főudvarmester: József 
főherezeg páholyában : Lichnochwskv herczeg kővetségi 
tanácsos, gróf Klinkowstrőm ezredes szárnysegéd. Botiul 
őrnagv szárnysegéd, gróf Eltz premier-hadnagy, Pfeiffer 
ezredes, József főherezeg szolgálattevő kamarása és gról 
Kinsky főudvarmester.

Az első emeleti jobboldali 1. száma, páholy- 
ban ott volt: Báró Bánffy Dezső miniszterelnök, a 2. 
számú páholyban Perezel Dezső belügyminiszter, a 3. 
páholyban báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, 
Gerliczv Ferencz baróiié és Burián Istvánné, a f. pá­
holyban Lukács László. Josipovich Imre és Darányi 
Ignáez miniszterek, az 3. páholyban Erdély Sándor 
igazságügyminiszler, a ti. páholyban herczeg Lobjkovitz 
Rezső hadtestparancsnok es gróf Pállly Andor, a T. pá­
holyban Zichy Ferencz és Zichy Ágost grófok, a 8. pá­
holyban gróf Khuen-Héderváry Károly horvát bán és 
neje és gróf Esterházy László nejével.

Az első emeleti baloldali 1. számú páholyban 
vétek : Tóth Vilmos, a főrendiház elnöke és gróf Károlyi 
Tibor és báró \ av Béla aleínökük : a 2. páholyban • 
Szilágyi Dezső, a képviselőház elnöke és Berzeviczy 
Albert és Láng Lajos aleínökük ; a 3. páholyban : báró 
Jósika Samu ő felsége személye körüli miniszter és 
neje: a 4. páholyban: Wlassies Gyula vallás- es köz- 
oktatásügyi miniszter és neje : az 5; páholyban : báró 
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter és neje: a 
6. páholyban : Szügyény-Máricb László nagykövet és 
Széli Kálmán: a 7. páholyban: herezeg Esterházy 
Miklós Antal es neje.

A földszinti fővárosi páholyban Márkus József pol­
gármester. Gerléi,-zv és Haberhauer alpolgármesterek 
ültek : a baloldali í. számú páholyban gról Karátsonyi 
Jenő nejével és gróf Batthyány Lajos nejével, a 2. pá­
holyban gróf Szécheny Gyula és családja, a 3. páholy­
ban gróf' Zichy Géza" és családja, a 4. páholyban 
ifj. gróf Széchenyi Imre és gról Széchenyi István 
nejével, az 3. paliolvban gróf Széchényi Pál. Bado 
Kaiman cs VVekerle Sándor, a ti, páholyban gróf 
Berchfold Richard nejével és leányával, a ,. 
számú paliolvban Hierouynu Károly és oaladja, a 
S. páholyban gróf Széchenyi Sándor, gróf Bethlen 
András és" gróf Széchenyi Tivadar, a 9. páholyban báró 
Máriássv János és nejé, a 10. páholyban Tarkovicli 
József államtitkár t> Czorda Bódog, az intendáns! pá­
holyban Huszár Kálmán miniszteri tanácsos, kormány­
biztos. a földszinti jobboldali 1. szánni páholyban 
gróf Andrássy Aladár és neje. a 2. páholyban gróf 
Szapáry Gt-za nejével és László fiával, a •>. pá­
holyban gróf Szapáry Gyula és Révay Simon 
báróné. a í. páholyban gróf Cziráky Antal és neje. 
az :>- páholyban Tisza Kálmán. Csáky Albin és báró 
Radvanszky Bela, a ti, páholyban gruf Csekonics Endre 
rs fiai. a 7. páholyban báró Kemény Kálmán és neje. a 
> páholyban gróf Gyürky Abraham, flromon Dezső 
államtitkár és báró Nikolits Fedor, a 9. páholyban Bé­
ri t - 4 v Ferencz főispán és nej-, a lé), páholyban I úti- 
nyák lovassági taburnuk és neje.

Az enni éti baloldali 1. sz. paliolvban őrgróf 
Pa.iavcini Ede é.- neje. a 2. páholyban Semsey László 
cs báró V.'-cs y József, a 3. páholyban nemeskéri Kiss 
p ailamtitkár és nejé. a 4. páholyban Fáik Ma.-a 
neiével és leányával, az 5. páholyban gróf Teleki József 
nejeveí t-s sógornőjével, a 11. páholyban Páltfy-Dauu
I. lput gról né: a 2. emeleti jobboldali 1. sz. páholyban 
arc; Hadik Barkó'zv Endre és neje, a 2. páholyban gróf 
Andrássy Géza és báró Radvanszky Géza. a 3. páholy­
ban gróf Zichy Janos és neje, a 4. páholyban Latkóczy 
I'..re államtitkár nejével és leányával, az ->. páiioiyban 
báró Atzél Béla nejével és gróf Hugonuay Béla nejé­
vel, a 11. páholyban Hegedűs Sándor és neje.

Földszinti fámlásszcki-ken foglaltak helyet Wessely 
lovag, báró Kulmer , gróf Alberti szárnysegédek, König 
udvari tanácsos. XVauka ezredes, dí. Kerzi udvari orvos 
es Dittl parancsörtiszt.

Az idegen konzulátusok részéről jelen volt az angol 
! .konzul, Birnbaum portugál konzui, Saxleliner belga 
főkonzul. Liebwertb József, a németalföldi fokonzulatus 
titkára, Haggenmacber svájezi konzul, Renée paraguai 
konzul, stb.

A tározó császár diadal Htja.
Az operai előadásról a német császár és a király 

egyenesen a keleti pályaudvarhoz hajtatott. Most mar 
igazán óriás erőfeszítéseket kellett a rendőrségnek ten­
nie, a meiy tegnap es ma különben is elég nehéz mim. 
k ,*. végzett, hogy a rendet feniartsa. Katonaság ma 
-s:e tudvalevőleg nem vonult ki s a rendőrség teljes 
it; száma sem eleg arra, hogy kordont vonhatott volna 

a; egész útvonalon.
Csak tiz-tiz lépesre állott a gyalogjárdák mentén egy­

ese rendőr s Így tartottuk fenn a rendet.
Az az egy bizonyos, hogy a német császárt félteni, 

óvm ugyancsak nem kellett ma este.
Minden ember tudta mar ott kint az utczáu, i.ogy 

mit beszélt ma délután II. Vilmos az udvari ebédnél s 
gy nem csoda, hogy leirhatatlanui naey volt este a lel- 

kesedés.
Az igazi, lelkesedő, lelkesedni tudó magyar nép tolon­

gott ott ma este az utczakon s ugv éljenzeti, lelkese­
dett, a hogyan eddig — német mellett bizonyára soha­
sem. Az emberek az egész útvonalon lengették a ka­
lapjaikat, a nők kendőiket lobogtatták, az éljen egy 
perczig sem szünetelt s még Ferencz József is, mintha 
meglepve és meghatva tekintett volna körül, pedig ö is 
elég lelkes éljenzésben részesült már.

De ilyen éljenek bizony még magyar földön is rit­
kán hangzanak el.

Azt bátran mondhatjuk, hogy az az ut, a melyet
II. \ ilmus német császár ma este az operától a keleti 
pályaudvarig tett. diadalai volt. Annak a német 
C:«szarnak a diadalutja, a k. mióta ncigvar fultlre tette 
a lábát. Tatán és Budapesten mindig- kereste és fel­
ségedén megtalálta a magyar emun szivéhez szóló 
hangot.

A két fejedelem fogata előtt most is ott lovagolt a 
rendür-foparanesnok cgv csoport rémiénél s a fogat 
miig. .it is két szakasz rendőr lovagolt.

A lelkes tüntetés egyformán intensiv, nagyszerű volt 
az egész útvonalon, de k üiümösen a kerepesi-uton és az 
Erzsébet-köruton.

Az elutazás.
A magyar államvasutak gyúnyöiíüen díszített és 

fényesen kivilágított keieii pülyaliákuban játszódott 
;c a történelmi jelentőségű csaszái-látogatás utolsó 
jelenete.

lit Lucsuzott el egymástól a kjf-t uralkodó: itt 
köszönte meg a németek ifjú császárja -- a kinél 
ma aligha van népszerűbb ember széles Magyar- 
országon — a főváros képviseltjének a fényes és 
lelkes logadtatásL

A milyen zajos, lelkes, fényes volt c két nap­
nak minden mozzanata, olyan egyszerű, szinte 
csak családias volt a buesuzás. Ez alkalommal 
már mellőzték a hivatalos porapát. a mi a két 
nap fárasztó és izgalmas ünnepségei után nagyon 
érthető.

A királyon kivéti csak a disz szolgájába kiren­
delt tisztek, gróf / ijkiill- GyUebrand táborszer­
nagy, "Pfeiffer ezredes és Chan dumrg-Lippe her- 
czeg őrnagv, Szögytuy-Ma rich fis gróf Enlenburg 
nagykövetek, továbbá fínhbor berezeg budapesti 
német konzul és neje D’Orsay grófnő kisérték ki 
a német császárt.

Ezeken kivül Benövzky Ferencz Pestmegye fő­
ispánja, Markus polgármester, Ludvigh a magyar 
államvasutak elnök-igazgatója es Marx forgalmi 
igazgató, továbbá Rudnay Bél* főkapitány jelen­
lek meg a buesuyásboz. A főben p*?gek es a kormány­
nak tagjap nem, vetlek reszt ajbuesuzási aktusban.

A perronra csak rendkívül csekély számú meg­
hívott közönséget bocsátottak be. A rend fenntar­
tásáról Máltás rendőrtanácsos gondoskodott. 
Föckelberg felügyelő segédlete mellett. Az érkezési 
oldalon mindjárt az első vágányon állt a német 
császár díszes udvari vonata. Legelsőnek Ludvigh 
elnök-igazgató érkezett a perronra, majd Lnkanus 
porosz udvari marsall és Cloudy cs. és kir. ud­
vari utimarsall érkeztek meg, hogy megtegyék az 
utazáshoz az utolsó előkészületeket.

Pár perczczel 10 óra előtt érkeztek meg a fel­
ségek a pályaudvarra és az udvari váróterembe 
vonultak. A porosz udvari kiséret tagjai rögtön 
felszállottak a vonatra, a német császár azonban 
a váróteremben maradt és élénken társalgóit 
királyunkkal.

Pontban 10 órakor jelentette Marx az állam­
vasutak balparti üzletvezetőségének igazgatója, a 
ki az udvari vonat vezetésére volt kirendelve, 
hogy a vonat indulásra készen áll. A két uralkodó 
ekkor Megölelte és kétszer megcsókolta egymást. A 
német császár mostan a diszszolgálatra kirendelt 
tisztektől vett szives búcsút, majd Márkus polgár­
mesterhez fordult és kezet szorítván vele a kö­
vetkezőket monda:

.1." a rövid idő. melyet szép fővárosukban töltöt­
tem. mindenkor legkedvesebb emlékeim kosé fog 
tartósai.

A császár ekkor királyunk oldalán közvetlen a 
szalonkocsi elé állt. Itt szives búcsúszavak között 
ismét megölelték és megcsókolták egymást és a 
német császár felszállt a vonatra.

— Reise gut! (Kellemes utat) — ezek voltak 
királyunk utolsó szavai, melylyeí császári vendégé­
től elbúcsúzott.

A vonat lassan megindult és a perron csekély- 
száma közönsége dörgő, lelkes éljenzésben tőrt 
ki. melyet a német császár a kocsi ablakánál 
állva, katonás tisztelgéssel viszonzott.

A király katonai állásban állva maradt mind­
addig, míg a vonat látható voll, akkor a jelen­
levők éljenzését katonásan viszonozva, kíséretével 
visszahajtatott a budai váriakba.

A király visszatérése a várba.
Késsé éjjelig hullámzóit az óriási néptümeg az utczá* 

kon. A kedvező idő, a fényes kivilágítás tartotta még 
fönn Budapest apraját-uagyját és a király távozása után 
a m. kir. operaházból a kivonult rendőrség képtelennek 
bizonyult a rendet továbbra fenntartani, úgy, hogy mikor 
a király a pályaudvarról visszatéri, az udvari jogát 
nem Jól utalhatta fennakadás nélkül az útját. 
A király kocsija csak az uperaházig jutott, a 
hol a sárii néptömegen lehetetlen volt keresztül 
hatolnia. Három pereznyi fennakadása volt itt az 
udvari fogatnák, de annak datzára a lovasrendörök, 
élükön Bornemisza főparancsnokkal, nem tudlak ez 
alatt az idő alatt utat egyengetni. Végül a király kény­
telen volt a váezi-körutra kihajtóim s innen, miután az 
Arany János-utcza sem volt szabad, a Margit-hidon 
át robogott az udvari fogat a várba.

A német császár tegnap délután * ,0 órakor 
gróf Goluchmvski közös külügyminisztert, ' ,5 óra­
kor pedig báró Bánffy Dezső miniszterelnököt ki­
hallgatáson fogadta.

Jí i t ántetések.
A német császár budapesti látogatása alkalmából, a 

már közűiteken kivül, még a következő kitüntetéseket 
adományozta: Felsőpulyai Rohonozy György altábor­
nagy városparancsnoknak az 1. oszt. koronarendet, 
Maxon de Rövid térparancsnoksági és Midii Arnold 
32. gyalogezredbe!] ezredesnek a 2. oszt. vörös sasrendet. 
Bock Rezső 32. gyalogezredbeli őrnagynak a 3. oszt. 
vörös sasrendet, hörk Adolf vezérkari, ásványi Balassa 
József a i-ik liadtcstparancsnoksághoz beosztott, Spind- 
ler Károly 32. gyalogezredbeli és Kompass Károly a 
térparancsnok-ághoz beosztott századosoknak a 3. oszt. 
koronarendel, gróf Szirmai/ S.indor 4. huszárezredben 
és Hildebrand^János 32. gyalogezredbeli főhadnagyok­
nak a 4. oszt. vörös sasrendet. Maroscher Traugott 
32. gyalogezredbcli hadnagynak a 4. oszt. koronarendet. 
'/.willing Izidor tiszthelyettesnek. Pribik karmesternek 
és Törkencz őrmesternek, valamennyien a 32. gyalog­
ezrednél, végül Ecker 69. gyalogezredben őrmesternek 
a hadi érdemérmet, Dóczy Lajos osztályfőnöknek a 2. 
oszt. vörös sasreudet a csillaggal.

A német e-.i-zár a mai operailázi díszelőadás alkal­
mából Huszár Kálmán miniszteri tanácsos kormány­
biztosnak a koronarend második és Káldy Gyula Igaz­
gatónak a koronavend harmadik osztályát adományozta.

A mentő/: működése.
Előrelátható volt, hogy a mai nap nem fog elmúlni 

baleset nélkül. Szerencsére súlyosabb baleset nem for­
dult elő s a derék mentük a nagy tolongás daczára 
aránylag rövid idő alatt ott termettek a helyszínén élü­
kön Kresz Gézával és dr. Kovács Aladárral, hogy a 
szükséges intézkedéseket megtegyék. Este hét órálól tízig 
nem kevesebb, mint huszonnégy baleset fordult elő, 
de mint említettük, valamennyi könnyebb természetű 
volt.

Kiégett díszítések.
A kivilágítás alkalmával több helyen tűzkár is fordult 

elő, a mely azonban szerencsére komolyabb jelleget 
nem öltött. így az alkotmány-uteza és váezi-körut sar­
kán levő báró Popper-féle palota meggvszinü bársony- 
díszítése lángot fogott és csaknem teljesen leégett. A 
vígszínház díszítésének r-gy része szintén leégett. A tűz­
oltóság összesen négy ízben vonult ki. Az említett két 
helven kivül még a kender-utezán és a népszínház- 
utezában fordultak i-lő kisebb égések, a melyek a díszí­
téseket hamvasztották el.

A tegnapi estélyről.
Királyunk az egész estély tartama alatt a legjobb 

hangulatban volt s számos személyiség előtt a legtel­
jesebb elismeréssel nyilatkozott a főváros által 
a német császár tiszteletére rendezett fogadta­
tásról. Ama személyiségek közt, kiket ő felsége bosz- 
szabb megszólításokkal kitüntetett, megemliteudő Dóczy 
Lajos osztályfőnök is.

v
Érdekes epizódja volt az estélynek, hogy épen akkor, 

mikor a német császár Jókai felé akart fordulni, Jókait 
épen Mária Jozefa főherczegnőliöz liivlák. Jókai, 
midőn később a német császárnak bemutathatták, e 
szavakkal mentegetőzött:

«Majestät, Frauendienst geht vor Kaisevdlenst.s
Midőn pedig Mária Jozefa főlierczegnő azt kérdezte 

tőle, hogy sokat dolgozik-e még most is, ay.t felelte:
«Az én koromban, cs. és kir. Fenség, a munka az 

egyetlen élvezet.»

Vilmos császárnak és királyunknak tegnap a mező­
gazdasági múzeumban tett látogatása alkalmával ü fel­
ségeiknek báró MaIcomes Jeromos min. osztálytanácsost 
is bemutatták, mint a ki a fóidmivelés' minisztériumban 
a muzeum ügyeit vezeti. E bemutatás eéletlenségböl ki­
maradt tegnapi tudósításunkból s azért most utólag 
említjük fel,

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 21.

— Személyi hírek. Szilágyi Sándor min. ta­
nácsos, a kir. lúd. egyetemi könyvtár igazgatója 
Gasteinböl visszatért a fővárosba s dv. Máté Sán­
dor első őrtől átvette a könyvtár ügyeinek ve­
zetését.

— Kossuth Ferencz Budapesten, Kossuth Fe­
rencz, a ki szabadságidejét Erdélyben töltötte, holnap 
22-én Abrudbányáról a fővárosba étkezik.

—- Danket Mikszáth Kálmán tiszteletére. 
Abból az alkalomból, hogy a német császár 
Mikszáth Kálmánt: a Budapesti újságírók egyesü­
lete elnökét, a korona-renddel tüntette ki, az egye­
sület e hó 26-án, vasárnap este 8 órakor disz- 
lakomát rendez az Országos kaszinó nagytermé­
ben. A lakomára, a melyen résztvesznek az 
egyesület alapító- és rendes tagjai, a rendező bi­
zottság meghívta közéletünk kiválóbb férfiad is. 
Az egyesület alapitó- és rendes tagjai résztvételi 
jegyüket az egyesület helyiségében (Károiy-körut 
4. sz.) bármikor megválthatják.

— Promotlo sub ausplclts regte. Négy doktort 
fognak legközelebb a budapesti tudományos egyetemen 
«sub auspiciis regis.» felavatni, a kik minden tárgyban 
kitűnő eredménynyel szigorlatoztak. Az illetők : Gróf 
Vigyázó Ferencz és Csávossy Ignáez államtudományi 
doktorok. Fenyvessi Béla és Rúth Vilmos orvos­
doktorok. A felavatás napját a napokban állapítják meg, 
s ez alkalommal a királyt Zsilinszky Mihály állam­
titkár fogja képviselni. A fölavatás minden bizouynyal a 
jövő hónapban lesz.

— Az aacheni rejtély. A bécsi föudvarmes- 
tori hivatal egy hírlapíró, elotl a kővetkező nyi­
latkozatot tette: A főherezeg házasságáról terjesz­
tett hírek elejétől végig teljesen valótlanok. Ferencz 
Ferdinand főherezeg már hetek óta Eckuvtsauban, 
Lobao-szigetén. Bécs közelében volt, ott vadászott 
és onnan el sem távozott. Ismételve s a leghatá­
rozottabban mondhatom, hogy a mi a föherczeget 
illeti, egyáltalában egy szó sem igaz a házassági 
históriából. Egy Aec-henböl érkezeit táviratunk 
szerint az Aachener Politisches Tagblatt nem 
tartja kizártnak, hogy Hussmíhn Mária megszök- 
tetóje kém volt, a ki egy konkurrens gyárnak 
vagv egy idegen államnak megbízásából a Krupp- 
gyáv fontos titkait igyekezett megtudni és e miatt 
lopott szoros viszonyba Hussmann Vilmossal, a 
gyár igazgatójával.

— Az uj bélyegek. Az államnyomdában már el­
készültek az uj posta-jegyek kliebéivel, melyeken a posta­
jegyek értéke fillérekben van kifejezve s a rajz is más, 
mini a most forgalomban levő bélyegeké, csak az alak 
és nagyság marad a légi. Az okmánybélyegek rajza 
most készül. A munkálatok erősén folynak, hogy a kö­
telező koronaérték-számitás életbeléptekor elegendő ok­
mány- és postahelye", váltóürlap stb. álljon rendel­
kezésre.

— Román egyetem felavatása. A jassy-i román 
egyetemet, miután az építkezéseket befejezték, nemsokára 
át fogják adui rendeltetésének. Az ünnepélyes felava­
tásra. melyen Károly román király is jelen lesz. nagy 
előkészületeket tesznek. Károly király három napig ing 
Jassy-ban időzni.

— And véé léghajója. Arra a hírünkre vo- 
nulkozulag, hogy Andrée léghajóját a múlt héten 
látták, az orosz távirati iroda értesítései alapján a 
következő részleteket jelenthetjük: E hónap 14-én 
este 11 órakor az Aritziterowskoja faluba szám­
űzött Hempcl az égboltozat észuk-nyugoti részén 
egy aerostatot piliantolt meg, a mely körülbelül 
akkora volt, mint egy alma. Az. aerostat mintegy 
ut perczig vull látható, azután eltűnt a felhők 
mögött. Kis vadulva újra előtűnt és ekkor még 
kot perczig láthatta Hempcl, a ki azt mondja, 
hogy a léggömb az egész idu alatt úgy látszott, 
mintha intenzív villamos fényben ragyogna. Hernpel 
azt hiszi, hogy a léggömb Andrée léghajója.

— A román királyi pár Bndapeeten. Végleg 
megállapított programúi szerint a román király és ki­
rályné e hó 2ti-ikán érkeznek Bécshe, a hol két napig 
maradnak. Onnan Budapestre jönnek királyunk látogatására 
és 29-ikén utaznak vissza Bukarestbe. Királyunk október 
elején Bécshe utazik, hogy 3-án az udvari vadászatra 
érkező szász királyt fogadja.

— Kossuth-ereklyék. Az erdélyi erekiyemuzeum 
három érdekes Kcssuth-relikviával gyarapodott, melyeket 
Köváry László egyetemi tanár, az ismert történetiró 
ajándékozott a múzeumnak. Az ereklyék között van 
Kossuth vezérczikke, mely a «Times» I860, évi február 
2-diki számában jelent meg, továbbá a Londonban 
1859. decz. 19-dikén elmondott beszéd a The Scott- 
man-\>ö\.

Desohán Akhillea párbaja. Deschán Akhilles, 
Temesmegye hivatalvesztésre Ítélt alispánja és Dobó 
László temesmegyei főügyész kardpárbajt vívtak tegnap 
délután, mint levelezőnk Írja, a temesvári polgári lövő­
ház helyiségében. A párbajra az adott okot, bogy De- 
sclián a fegyelmi ügyében eljárt főügyész ügyészi indít­
ványa és különösen annak megokolása által sértve 
érezte magát s ezért, mikor Dobóval az utczán találko­
zott, előtte kiköpött. A párbajban Dobó könnyű sebet 
kapott, míg Deschán teljesen sértetlen maradt. Dobó se­
gédei Kabdebó Gergely és Kisfaludy Zsigmond, De- 
sohán segédei pedig dr. Kiamessny Gyula és dr. 
Fiilupp Béla voltak. A felek a párbaj után nem békül- 
lek ki.

— A negyedik dhnensio csodái. Becsben 
rejtelmes módon tűnt t-1 tegnap három testvér, a 
kiket egy babonás képzelet szerint a negyedik 
dhnensio egy szelleme döntött szerencsétlenségbe. 
Az illetők Eisenhuber Lajos 54 éves magánzó, 
nőtlen, nővére Golda 40 éves és ugyancsak nő­
vére: özvegy Fiámig Jozefin. A testvérek február 
óta laktak a „Frankfurt* szállodában, a hol min­
dennap pontosan megfizették a lakás- és étkezési 
dijat, egyszerűen éltek és látogatást nem fogadtak. 
A szobaleánynak soha sem engedték meg, hogy 
a szobát kitakarítsa, a mi a szálloda többi lakója 
előtt eléggé rejtelmes színben tűnt tel. Tegnap 
eltávoztak és nem térlek többé vissza. Lakásukon 
a következő titokzatos levelet hagytak hatra:

„A spiritiszta 20.000 forintunktól fosztott meg 
bennünket. Négy esztendő óta rokonságban vagyunk 
egy szellemmel és ez volt a szerencsétlenségünk*.

Mily összefüggésben van a testvérek eltűnése a 
spiritizmussal, azt talán a rendőrség, a mely a 
kezébe vetle az ügyet, ki fogja deríteni.

— Idegenek forgalma. A német császár megérke­
zése alkálmából mindenfelől Igen sok idegen érkezett a 
fővárosba. A hajókat kivéve a tegnapi napon 17.881 
ember érkezett a fővárosba. Ezek közül 10.749 a keleti 
pályaudvaron, G105 a nvugoti pályaudvaron s 1027 a 
déli vasút pályaliázában érkeztek meg.

— A kaposvári vaautl szerencsétlenség. A Búd. 
Tud. illetékes helyről kapott felhatalmazás alapján a 
kaposvári vasúti szerencsétlenségről forgalomba került 
híreket oda redukálja, hogy az egyik lehervonatnak egy 
másikkal való érintkezésénél csupán egy fékező sérült 
meg. Egyéb sérülés nem történt.

— Újabb sztrájkok. Ma ismét két újabb sztrájkról 
hoz hirt a táviró. Megszüntették ugyanis a munkát a 
győri waggongyári munkások, mert az igazgatóság nem 
váltotta be Ígéreteit. Továbbá a pécsi kőmivesek. Ez 
utóbbi sztrájk következtében a megkezdett uj hadapród­
iskola építése szünetel.

— A bürokratizmus netovábbja. Debreczen vá­
rosra ugyancsak ráijesztett a nagykállői adóhivatal. A 
legkomolyabb ábrázattal megintette, hogy ‘/too» azaz 
egyszázadrész Icrajczár kincstári illetéket és ennek 
1893 április hónapja óta számított 6 százalékos kamat­
ját fizesse meg. A bürokratizmus komikus kicsinyeske­
désének e kaczagtató példája szőszerint így hangzik:

A.) s. k. 1555 
1892sz-

Intés,
T. ez. uraságod asszonyságod felszólitiatik, hogy az 

alólirt hivatalnál előírásban levő és hátralékban ma­
radt jolleték fejében '/oo krajezárt, összesen ,100 
krajezárt 1893 ápril hó 18-tól számítandó G’/0 hése- 
delmi kamattal és intés! illetékkel együtt ezen intés 
kézbesítésétől számított 8 nap alatt az alólírt hivatal­
nál különbeni végrehajtás terhe alatt fizesse be.

Kelt Nagykálló, 1897 szeptember 18. M. kir. adó­
hivatal : Jobbágy.
Ha tehát Debreczen azt nem akarja, hogy milliókat 

érő birtokai felett a nagykállői adóhivatal megintesse a 
dohot, jó lesz megfizetni ezt a rengeteg összeget. Mint 
levelezőnk Írja, már tervbe is vette Debreczen tanácsa, 
hogy ha másképen nem, lehetőleg a nagy kölcsönből 
fogja fedezni úgy az ’/100 krajezárt, mint ennek négy 
és félesztendei kamatját, mely egy mathematikus szerint 
M/t(wou krajezár. Szegény Debreczen, hogy ezt Is meg 
kellett érned.

— Merénylet egy vasúti kocsiban. Pénteken 
reggel, Schünsee és Jablonovo állomások között, mint 
Berlinből Írják, az 51. számú gyorsvonat egyik 1. osz­
tályú kocsijában merényletet követtek el. A merénylet 
áldozata egy Berlinből utazó hölgy volt, a kit a kalauz 
összekötőt1, kezekkel, széttépett ruhákkal, eszméletlen 
állapotban talált a kocsiban. Pénze és ékszerei hiányoz­
tak. Két utast gyanúsítanak, a kik Sehönseenél szálltak 
fül a vasútra.

— A Krembser-ozlrkuizban holnap este Stojfer 
mészárosmester fog Van der Heydennel a holland 
chatrpionnal birkózni. Stoffer már egyszer mérkőzött a 
német Eberlével és igen routinorozott amateurbirkózónak 
bizonyult.

— A tárogató, ez az ősmagyar hangszer, javított 
szerkezetben jutott ismét használatba. Stowasser J. 
cs. és kir. udvari haugszergyáros a tárogatót, mely ere­
detileg csakis hivó hangjelek adására volt alkalmas, 
több évi kísérletezés után oly szerkezetűvé javította, hogy 
rajta minden hangnem érvényesíthető, s megható méla­
bús hangjánál fogva rendkívül alkalmas hallgató zene­
darabok előadására. A királyi várpalotában ma tartott 
udvari ebéden, melyen a 69-ií cs. és kir. gyalogezred 
zenekara Kral József karmester vezetése alatt hangver­
senyzett, a «Bank-Ban» és «Lohengrin» operákból elő­
adott részletekben a tárogató- szólói nagy érdeklődést 
keltettek s a hangok gyönyörűen érvényesültek.

— Elfogott rabszökeveíy. Még márczius hónap­
ban történt, hogy Pietrovszki Pasinszki Mihály 
megszökött a temesi járásbíróság börtönéből, hol több­
szörös betöréses lopás és gyújtogatás miatt vizsgálati 
fogságban volt. A napokban azonban, bogy a mező­
kövesdi csendőrükben gyanút keltett egy pazarul költe­
kező ismeretlen, kit igazolásra szólítottak fel s mivel 
erre zavarba jött, letartóztatták. Minthogy megmotozása- 
kor nagy összegű pénzt találtak nála, melynek erede­
tére nézve nem tudott felvilágosítást adni, fogva tartot­
tak, a «Rendőri Küzlüny»-beií közölték személylairását. 
A temesi esendőrség Pasinszki Miháiyra ismert a sze- 
mélyleirásból s a veszélyes gonosztevő most már az 
eperjesi fogházban várja büntetését.

— Az udvar és a magyar Ipar. A magyar ipar 
történelmében fényes lapot fog képezni az utóbbi napok 
eseménye. Most, a mikor a német császár, felséges ki­
rályunk hatalmas vendége a tatai hadgyakorlatok alkal­
mából háborús erőnkkel megismerkedett, az illetékes 
körük mindenkép azon vannak, hogy megismertessék 
vele azt is, a mit a béke csatamezején : az ipar terén 
elértünk. A legelső magyar ember, felséges királyunk 
atyai gondoskodása kiterjed mindenre és a magyar ipar 
érdekeit is szivébe zárta. Igv történt, hogy Lichtenstein 
herezeg első főudvarinester és gról Apponyi Lajos m. 
kir. udvarnagy a legnagyobb hálát érdemlő tapintatos­
sággal gondoskodtak a magyar ipar érdekeiről. Úgy a 
királyi udvartartás, mint József főherezeg, nemzetünknek 
ez a drágalálos szemeténye, a mostani vendéglátás nagy 
napjaiban oltalma ala vetle a magyar munka becsületes 
eredményét. Mert csak igv lehet megmagyarázni azt a 
körülményt, hogy a magas udvartartás, a hol már rég 
óta bevett szokás, hogy csak franezia pezsgőt szolgálnak 
fel, a Braun-tesivérek velenczei gyárának a «Domino 
sec* ismert jeles márkájából is nagyobb mennyiséget 
rendelt. Így hódit a legelső magyar ember házában 
magyar munka. A magyar ipar. a mely oly sokáig volt 
elnyomva, most végre megérte hajnalát. A magyar nóta 
bűbájos dallamának, a magyar asszony ragyogó szemé­
nek hűséges fegyvertársa akadt a magyar pezsgőben, a 
melyben «Fölfelé megy a gyöngy», a mint a költő 
mondja. Ez a fölfelé törekvő gyöngy szimbóluma az 
egész magyar iparnak.

Rövid hírek. Lessen Katona János, egy 
még nemrég is jómódú gazdaember, miután elitta 
összes vagyonát, előbb a vele vadházasságban 
élő Imre Katalint, azután pedig magát lőtte agyon.
— Dátkalakiin Vratár Józsefné elcmésztctte 
újszülött gyermekét. — Keresztáron Sebes Já­
nos négy éves gyermekét ismeretlen kocsis, mikor 
a községen áthajtott, elgázolta. A kis fin fejét a 
kerekek úgy összetörték, hogy nyomárán meghalt.

Megvert rendőr. A napokban a Karpfenstein- 
utezában három ittas legény ugyancsak duhajkodott 
Bröchner Károly, Egri Mihály és P.iczinger János 
napszámosok megtámadták az utczán járó-kelőket s a 
nagy zajra az 1C6U. számú rendőr oda ment hozzájuk 
csöndre intette őket. A napszámos legények erre a rend­
őrnek estek s a földre tepertők. Ez kétségbeesésében 
sípjával vészjelt adott s így azután az közelben volt 
1279. számú rendőr odasietett és kiszabadította kelle­
metlen helyzetéből. A napszámosokéit pedig egyesült erő­
vel bekísérték a főkapitányságra.

— Öngyilkossági kísérletek. Kovács István 
mezőszentgyörgyi születésű 21 éves kovácslegény ma 
éjjel a Kőris-uteza 18. sz. a. házban hat Ízben a mel­
lebe lőtt. A makacs öngyilkos életuntat meg a hatodik 
golyó sem ölte meg, sőt eszméleténél is volt, a mikor a 
Szent lstván-kórházba szállították. Kihallgatásakor tetté­
nek okául szerelmi csalódását adta elő. — Csendes 
Károlyné szül. Takács Mária lengyeltóti születésű 23 
éves iparosad ma éjjel az újpesti hídról a Dunába ve­
tette magát, a közelben levő hajósok azonbán kimen­
tenek. T'-ttének oka szerelmi csalódás.

A bécsi szeptemberi meeting.
— A tizedik versenynap eredményei. —

— Az Egyetértés tudósítójától. —
— szept. 21.

A szeptemberi futtatások befejezése igazán nem re­
mélt módra sikerült. Majdnem minden futamban nagy 
mezőnyök vettek részt; kimenetelük pedig határozottan 
nagy érdeklődést keltett. Az utolsó nap főszámában, a 
Vernéiül-handicapban Kom ámassz on y araiéit 
diadalt, bebizonyítva, hogy nem közönséges álló képes- 
seggel rendelkezik s előkelő formáját nem egy künnveu 
veszíti el. Győzelme különben annyival inkább liege- 
lemre méltó, mert a vert mezőnyben igen kiváló telj. 
vérek voltak, Így Longehamps, Tick-Taek. Honfi, Duna, 
Vívó stb. Úgy látszik, hogy Komámasszonv nemcsak jó 
handicap ló lesz, hanem nagyobb dolgokat is várhatunk 
tőle. Meglehetősen váratlan volt Párta elsősége: ml» a 
többi versenyekben többnyire a favoritok érkeztek be. 
Tip-Top leveretése újra csak azt Igazolja, hogy noha- 
mosan hanyatlik, mert még kis súly alatt sem képes 
tisztességes futást produkálni. A versenyek részletes le- 
folyása egyébként a következő volt:

I. Eladó gátverseny. Dij 2000 kor. Táv. 2400 m.
1. Mr. Silton 3é. pm. Eglamour 56*, k.
2. Br. Schossberger ,3é. pk. Vájjon 331 k.
3. Herezeg Luhomirsky 3é. sh. Salem GO k.

Br. Born 3é. sh. Cliaretta 53*'., k.
Br. Erlanger 3é. pk. Sirály 60 k. 
ítélet: Könnyen 3 hoszszal első,

Sirály elbukott. Tot.: 5 : 28. Helyre :

Boorer 
Hesp
Geoghegaa 
Hasak 
Biiss

rossz harmadik. 
23 : 73 és 58.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az orsz. azinéazegyesület igazgató-tanácsa okt. 

5én, kedden délelőtt 10 órakor tartja rendes havi ülését 
a szinészház nagytermében. Ezt megelőzőleg még ebben 
a hónapban rendkívüli tanácsülés is lesz, a melyen a 
nyári szünet alatt összehalmozódott ügyeket intézik el.

— Ktiry Klára a vígszínházban. Küry Klára 
ma délben irta alá a vigszinház-mx\ azt a szerződést, 
a melyből kifolyólag négy Ízben fogja eljátszani a 
vígszínház színpadán a Trilby czímszerepét. Az elő­
adások október 4., 5., 8. és 13-ikán lösznek. A művésznő 
ma meg is kezdte már a próbákat a darabból a víg­
színház színpadán.

SPORT.
— UJ téli velodrom Berlinben. Berlinben ismét 

egy uj téli velodrom épül. A lödütt pályát, mely 
50.000 márkába kerül, egy német ketiekpár-gyár építteti.

— Arend. az ismert franezia profé.*ionista kerékpáros 
több mint 50.000 márkát nyert ez éviben.

— Rendkívül érdekes matscl.ot tartanak e hó 
2G-án Parisban a -Pare des princes.»« páiyán. Gerger és 
Bou-Lours fognak malseheioi 50 .kilométeren. A győztes 
»000 frankói .kap.

II. Handicap. Díj 20U0 kor. Táv. 1300 m.
1. Tränke! 4é. pk. Párta 50 k. Ibbett
2. Báró Schossberger 3é. pm. Persze 44 k. Marsh
3. Wahrmann R. 4é. stpm. Voltigeur CG k. Adams

Báró Üchtritz 4é. pm. Pardon G2 k. Sharpé 
Mr. Durryt 3é. pk. Katinka 54V, k. Cleminson 
Lg. Wiener Weiter iu. pm. Leonidas iS1., k. Prudames 
Heidman 4é. sk. Harmat 4í*k. Slack
Mr. Lincoln 3é. sh. Springinsfeld 42 O, k. Sauds 
Ítélet-. Igen künynven 2 lioszsz.al eisö. 1:hoszszal

harmadik. Tol.: 3 : 41. Helyre: 25: 52, 79 és 31.
III. Amaranthus verseny. 3000 kor. 2000 m.

1. Gróf Henckel A .4é. Czigánylegény 5 4 k. Grimshaw
2. Lebaudy R. 5é. sin. Toreador 54 k. Barker

Angernl ménes óé. pk. Margit 49 k. Bulford 
Szemere M. 4é. sgm. Aequalur 57 k. Cleminson. 
ítélet: Igen könnyen 4 hoszszal első, 8 hoszszal har­

madik. Tol.: 5 : 13. Helyre: 25 : 31 es 31.
IV. Verneuil-handicap. 10 000 kor. 1200 m.

1. Br. Königswarler 2é. Komámasszony Adams
Gr. Kinszky Z. 2é. pm. Wienerwald 35l , Grimshaw

Cleminson 
Sharpe 
Pratt 
Barker 
Bulford 
Hyams 
Ibbett 
Wilton 
Prudames 
Marsh 
Slack 
Sands

hosszai barma-

Blaskov eh E. 2é. sm. Honfi 501/, k. 
Tríinkel 2é. sk. Longehamps 58 k. 
Drecher A. 2é. sk. Tiek-Tack 58 k. 
Gr. Hadik E. 2é. sm. Vivő 3G k. 
Angerni ménes 2é. sm. Sylvester 52 
Reszke 1 2é. sk. Etruria 31 */, k. 
Wahrmann R. 2é. pk. Duna 50 k. 
Schinder L, 2é. sm. Toll 48 k.
Gr. Kinszky Z. 2é.le. pm. Blizzard 46 k.
Dr. Russo E. 2é. pk. Aspasia43 k. 
Gieseeke 2é. pm. Malteser 40V, k. 
Gr. Tarnovszkv 2é. stpk. Kreta 39 k. 
ítélet : Könnyen */., hosszal első, ;

dik. Tot.: 5 : Helyre: 25
V. Zárversenv. 20UO kor.

48. 08 és 44. 
1000 m.

2. Dreher A. 3é. pm. Tip-Top 54k. Bulford
3. Báró Springer 3é. sk. Scarcity 33 k. Hyams

Mr. Rosé 4é. pm. Bátor ól k. Prudames
Ítélet: Erős küzdelem után fej hosszal első. '!•■. nosz-

szal harmadik. Tot.: 5 : 35. Helyre : 25 : 47 és 34.
VL Brigantine-akadályverseny. 5000 korona. 

5G00 m.
1. Hrg. Esterházy 4é. sm. Alexander G0 k. Rosak
2. Dreher A. 4é. pk. Ruab’n 60 k. Wheeler
3. Igali ménes 5é. pk. Angostura 721/» k. Brook 

Ítélet: Fejl’.osszal első, 15 hosszal harmadik. Tot.:
5 : 21. Helyre: Elsőre helyrefogadás nem volt, máso­
dikra 25 : 36.

VI. Beaten-Handicap. 2000 kor. 1000 m.
1. Dreher A. 2é. pk. Billnitz 471 k. Cleminson
2. Reszke J. 2é. sk. Webberina 47 k. Prudames
3. Mr. Janoff 2é. sk. Bertha ól1/» k- Peake

Mr. Rose 2é. fk. Violanta 54 k. II yams
Sőllinger 2é. pk. Jablaniea ü 1 k. Wilton
Angerni m. 2é. sk. Frau Hartmann 491., k. Gilchrist 
Gróf Batthyány 2é. sm. Fairplay 48 k. Poole 
Lederer 2é. sk. Tamina 47 p, k. Slack
Gróf Festeticii T. 2é. sk. Hebe 45 k. Peasnall 
Gróf Kinsky 2é. pk. ills 43 k. Marsh
Capt. Gaston 2é. sk. Tarts 39 k. F:nan
Ítélet : Könnyen 2 hoszszal első. fejhoszszal harma­

dik. ToL : 5: 16. Helyre: 23: 40. 61 és 94.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A dob-utezai rablógyilkos. Hradii Aiionz, ki

a meliett, hogy Ko« h Józsefnél meggyilkoila. a:: alatt a 
gyanú alatt is «állott, hogy ö Bjelobaba Marinak :s a 
gyilkosa, megtette már utolsó vallomását a vizsgúlúb.ró 
élőit. A lakásán talált levélben azt irta, hogy van ír tg 
egy meggyónni való nagy bűne s ezen a réven gyanú­
sították Bjelobaba el emésztésével. Ltúbb azonban kit unt, 
hogy Hradil mást értett e titokzalos kijelentés «alatt, azt, 
hogy egy leányt, a ki vele egv házban lakot!, elcsábí­
tott. De még ebben sem mondta meg mindjárt az iga­
zat, mert — a mint megírtuk — eleinte azt engt- te 
sejteni, hogy szomszédasszonyának. Boczkó J-jzselnén;;«: 
a leányával volt viszonya. Tegnap megvallott;;, hagy 
szeretője nem Boczkóék fiatal leánya, hanem a szinten 
jbban a házban lakott Nusták Írva cselédleány ' i- 
Puscáriur vizsgálóbíró ma befejezte a bünpür vizsga 
tát és áttette az iratokat indítványtétel végett a .» 
ügyészséghez.

-- Becsapott telekvásárló. Két teleki...«.denus 
Borsos István és Bermann József, megbiz.ta Seidí n.--.a 
'igynöküt földjének az eladásúval. S^idl hamarosan *a- • 
vevőt Treiber Péter vendéglősnek a személyében, áí e.:. 
közjegyző előtt az elsőnek telkéért 214S irtot,^ a Ber- 
:nann ingatlanáért 3U0Ü frtot űzetett. Noha Tre«:.>?. .ól 
szépen felszedték a pénzt, ez nem jutott az ingaíian--^- 
hoz s csakhamar rájött, hogy csuful becsaptak, 
ugyanis a közjegyzőhöz, mint eladókat, n in uz 
telektulajdonosokat vitte, hanem egy Vida Mmály eh<> 
polt jegyzőt és valami RoLlmann Béla nevű emL«-r:. 
Mikor a csalás kiderült. Seidl. Koilmann és \:da a tér­
vény elé kerültek s ügyökben közokiratharni^ id^ 
miatt ma tartottak meg a végtárgyalási. A vádi-.; 
közül Vida, a ki állítólag megszökött, hiányzott. A - ■ 
gyaláson, melyen a vádlottakat dr. Készíts Anlal ^ 
dr. Kiéin Ignáez védte, érdekes volt annak a kút tanú­
nak vallomása, a kinek az lett volna a hivatása, hoz; 
az eladók személyazonosságát bizonyítsák a kir. le ­
jegyző előtt. A két derek férfiú ugyanis azzal állt 
elő, hogy őket Schilling Rudolf kir. közjegyző .Vo­
lán semmire ki sem kézdezte s ők valójában abban a 
hitben voltak, hogy nekik nem az eladók, hanem Trei­
ber vevő személyazonosságát kell tanúsítani s ez tVde 
lehetővé a csalást. A bíróság, kot meg nem jeisnt 
tanú miatt, az itélethozást. máskorra halasztotta.

GYÁSZROVAT.
— Karikáé I»ajosné szül. Mazuch Julianna fővárosi 

vendéglős neje hosszas szenvedés titáné hó zO-án 43 
korában elhunyt. Mintaszerű polgárasszony es család­
anya volt, ki szerény sorsból szorgalmával es ta a. a te­
vő ss ágával küzdötte fel magát önerejéből, jelen;«.K/ny 
vagyonán kivül lelki és szivbeli műveltséget ;s tudod 
gyűjteni, miért is mindenki élőit széles körben igaz . :«■* 
teleiben és elismerésben részesült. Különösen műnk -*• 
és alkalmazottjai áldják emlékét, kiknek javát iga..t 
patriarchális jóakarattal mindenkor előmozdította. Mmt 
a kiállítási magyar csárdának tulajdonosa a magyar 
konyhát méltókepen akarván bemutatni, többszörös haz- 
luiajdonosné létére maga áiit a tűzhely mellé s fárad­
ságot nem ösmerő éjjel-nappali munkájával vegre 
aláásta egészségéi. A kiállítás utolsó napja ágyba dön­
tötte s azóta ereje rohamosan hanyatlott. Temetése hol­
nap, 22-éo lesz a Kiauzál-ukzai '2. számú háztól, honnan 
holtlestél Ljp^Ué stúBják * esalácU sírboltba.
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Goluchowski külügyminiszter és Golnchcwski Murad 
grófné: a jobboldali 9. számú páholyban gróf Eulenburg 
főudvari marsehall, Ratibor herczeg fökonzul, Ratibor 
herczegnő és Montenuovo herczeg főudvarmester : József 
főherczeg páholyában : Lichnochwsky herczeg küvetségi 
tanácsos, gróf Klinkowström ezredes szárnysegéd. Bocim 
őrnagv szárnysegéd, gróf Eltz premier-hadnagy, Pteifler 
ezredes, József főherczeg szolgálattevő kamarása és gróf 
Kinsky főudvarmester. ,

Az első emeleti jobboldali 1. számit páholy­
ban ott volt: Báró BáníTv Dezső miniszterelnök, a 2. 
számú páholyban Perczel Dezső belügyminiszter, a 3. 
páholyban báró Fejérvárv tieza honvédelmi miniszter, 
Gerliczy Ferencz báróué és Burián Istvánná, a 4. pá­
holyban Lukács László. Josipovich Imre és Darányi 
Ignácz miniszterek, az 5. páholyban Erdély Sándor 
igazságügyminiszter, a li. páholyban herczeg Lobkovitz 
Rezső hadtestparancsnok es gróf Pulíly Andor, a 7. pá­
holyban Zichy Ferencz és Zichy Ágost grófok, a 8. pá­
holyban gróf Khuen-Hédervárv Károly liorvát bán és 
nejé és gróf Esterházy László nejével.

Az első emeleti 'baloldali 1. számú páholyban 
ifitek : Tóth Vilmos, a főrendiház elnöke és gróf Károlyi 
Tibor és báró Xav Béla alelnükvk : a 2. páholyban ■ 
Szilágyi Dezső, a képviselőhöz elnöke és Berzeviczy 
Albert és Láng Lajos alelnükük : a 3. páholyban : báró 
Jósika Samu ő felsége személye körüli miniszter es 
neje: a 4. páholyban: Wiassics Gyula vallás- es köz- 
oktatásügyi miniszter és neje : az 5. páholyban : báró 
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter és ncie: a 
ti. páholyban: Szögyény-Máricli László nagykövet és 
Széli Kálmán: a z. páholyban : herczeg Esterházy 
Miklós Antal és neje.

A földszinti fővárosi páholyban Márkus József pol­
gármester. Gerlóczy és Haberhauer alpolgármesterek 
ültek; a baloldali í. számú páholyban gról Karátsonyi 
Jenő nejével t-s gró! Batthyány Lajos nejével, ti -■ pá­
holyban gróf Szécheny Gyula és családja, a 3. páholy­
ban gróf Zichy Géza t.s családja, a 4. páholyban 
ifj. gróf Széchenyi Imre é-s gról Széchenyi István 
nejével, az 3. páholyban gróf Széchényi Pál. Ladó 
Kálmán es Wekerle Sándor, a ti. páholyban gróf 
Berchtold Richard nejével és leányával, a z.
szánni páholyban Hierouymi Károly és caládja, a 
8. pábolvbau gróf Széchenyi Sándor, gróf Belliién
András és gról Széchenyi Tivadar, a 9. páholyban báró 
Máriassv Janos és nejé, a 10. páholyban Tarkovich 
József államtitkár t- C.zorda Bódog, az rotendánsi pá­
holyban Huszár Kálmán miniszteri tanácsos, kormány- 
biztos. zz földszinti jobboldali 1. szánni páholyban 
gróf Andrássy Aladár és neje. a 2. páholyban gróf 
Szapáry Géza nejével és László fiával, a pá­
holyban gról Szapáry Gyula és Révay Simon
báróné. a t. páholyban gróf Cziráky Antal és neje. 
a.: 5. páiiolvban Tisza Kálmán. Gsákv Albin és báró 
Radvanszkv Bela, a ti. páhulvban gróf Csekonics Endre 
rs liai. a 7. páholyban báró Kemény Kálmán és neje. a 
>. páholyban gróf Gyiirky Abraham, Gromon Dezső 
., lamtkkár és báró Nikolits Fedor, a 9. páholyban Be- 
niczkv Ferencz íóispán cs nej', a 10. páholyban Fori- 
r.yák lovassági tábornok és neje.

.-íz emeleti baloldali 1. sz. puhoiybau őrgróí 
PaLaxicini Ede é> neje. a 2. páholyban Semsey László 
ts báró \ József, a 3. páholyban netneskéri Kiss 
Pál államtitkár és neje. a 4. páholyban Fáik Miksa 
öviével és leányává!, az 5. páholyban grói Teleki József 
.. ével és sógornőjével, a 11. páholyban Pálffy-Daun 

lápot grutné . a 2. emeleti jobboldali 1. sz. páholyban 
pro: Hudik-Barkói zy Endre és neje, a 2. páholyban gróf 
Andrássy Géza és báró Radvánszky Géza. a 3. páholy­
ban zróf Zichy János es neje, a 4. páholyban l.atkóczy 
i’jzre államtitkár nejével és leányával, az •>. páholyban 
báró Atzél Béla nejével és gróf tíugonnay Béla nejé- 
vei, a 11. páholyban Hegedűs Sándor és neje.

Földszinti t.ámbísszvki-ken foglaltak helyet Wessely 
lovag, báró Kulmer - - gróf Alberti szárnysegédek. König 
udvari tanácsos, Wanka ezredes, drX Keizl udvari orvos 
e- Dittl paranvsűrtiszt.

Az idegen konzulátusok részéről jelen volt az angol 
fökonzul, Birnbaum portugál konzui, Saxlehner belga 
főkonzul. Llebwertb József, a németalföldi fokonzulátus 
titkává, Haggenmacber svájezi konzul. Renée paraguai 
konzul, stb.

A tározó császár diadal Htja.
Az operai előadásról a német császár és a király 

ezyenesen a keleti pályaudvarhoz hajtatott. Most mar 
igaz.-n óriás erőfeszítések t kellett a rendőrségnek ten­
nie, a meiy tegnap cs ma kii,önben is elég nehéz muu. 
kvégzett, hogy a rendet fentartsa. Katonaság ma 
isi-? tudvalevőleg nem vonult Li s a rendőrség teljes 
le ;Záma sem eleg arra, hogy kordont vonhatott volna 

az egész útvonalon.
Csak tiz-tiz lépesre állott a gyalogjárdák mentén egy­

ez; rendőr s igv tartottuk fenn a rendel.
Az az egy bizonyos, hogy a német császárt félteni, 

óvm ugyancsak nem kellett ma este.
Minden ember tudta mer olt kint az utczán, hogy 

mit beszélt ma délután II. Vilmos az udvari ebédnél s 
így nem csoda, hogy leirliatatlanul nasy volt este a lel­
kesedés.

Az igazi, lelkesedő, lelkesedni tudó magyar nép tolon­
gott ott ma este az utezukon s ugv éjjenzett, lelkese­
dett, a hogyan eddig — német mellett bizonyára soha- 
s-m. Az emberek az egé.»z utvonalon lengették a ka­
raikat, a nők kendőiket lobogtatták, az éljen egy 
perczig sem szünetelt s még Ferencz József is, mintha 
meglepve és meghalva tekintett volna körül, pedig ó is 
elég lelkes éljenzcsben részesült már.

De ilyen éljenek bizony még magyar földön is rit­
kán hangzanak el.

Azt bátrán mondhatjuk, hogy az az ut. a melvet 
II. X ilmos német császár ma este az operától a keleti
pályaudvarig tett. diadalul eolt. Annak a német 
császárnak a diadalutja, a ki mióta magyar földre tette 
a i.ibát. Tatán é-s Budapesten mindig- kereste és fel­
ségesen megtalálta a magyar emun szivéhez szóló 
hangot.

A két fejedelem fogata előtt most is ott lovagolt a 
rendvr-foparancsnok egy csoport rendőrrel s a fogat 
mögött is két szakasz rendőr lovagolt.

A lelkes tüntetés egyformán intenzív, nagyszerű volt 
az egész útvonalon, de különösen a kereposi-uton és az 
Erzs-bet-küruton.

Az elutazás.
A magyar államvasutak gyünyöiíüen díszített és 

fényesen kivilágított keleti palyaháíaban játszódott 
ie a történelmi jelentőségű császáfiátogatás utolsó 
jelenete.

lit búcsúzott el egymástól a kjT-t uralkodó; itt 
köszönte meg a németek ifjú császárja --a kinél 
ma aligha van népszerűbb ember széles Magyar- 
országon — a főváros képviseltjének a fényes és 
lelkes logadtatásL

A milyen zajos, lelkes, fényes volt c két nap­
nak minden mozzanata, olyan egyszerű, szinte 
csak családias volt a bucsuzás- Ez alkalommal 
már mellőzték a hivatalos pompát, a mi a két 
nap tárasztó és izgalmas ünnepségei után nagyon 
érthető.

A királyon kivid csak a disz szolgálatra kiren­
delt tisztek, gróf l'to íiíll-G-yllebrand táborszer­
nagy, 'Pfeiffer ezredes és Chan d>onrg-Lippe her­
czeg őrnagy, Szögytny-Marich iá» gról F.nlerJyurg 
nagykövetek, továbbá ltját'bor Tierezeg budapesti 
német konzul és neje D’Orsay grófnő kisérték ki 
a német császárt.

Ezeken kívül Benkslty Fereiwcz Peslmegye fő­
ispánja, Mii el ns polgármester, Ludctgh a magyar 
államvasutak elnök-igazgatója és Marx forgalmi 
igazgató, továbbá. Rminay Béla. főkapitány jelen­
tek meg a bucsuzjáshoz. A főbenpegek és a kormány­
nak tagja-t nem, veitek reszt ajbuesuzási aktusban.

A perronra csak rendkívül csekély számú meg­
hívott közönséget bocsátottak be. Á rend fenntar­
tásáról Máltás rendőrtanácsos gondoskodott, 
Borkclberg felügyelő segédlete mellett. Az érkezési 
oldalon mindjárt az első vágányon állt a német 
császár díszes udvari vonata. Legelsőnek Ludvigh 
elnök-Igazgató érkezeit a perronra, majd Lukanus 
porosz udvari marsall és dandy cs. és kir. ud­
vari utimarsall érkeztek meg, hogy megtegyék az 
utazáshoz az utolsó előkészületeket.

Pár perczczel 10 óra elölt érkeztek meg a íel- 
ségek a pályaudvarra és az udvari váróterembe 
vonultak. A porosz udvari kiséret tagjai rögtön 
felszállottak a vonatra, a német császár azonban 
a váróteremben maradt és élénken társalgóit 
királyunkkal.

Pontban 10 órakor jelentette Marx az állam­
vasutak balparti üzletvezetőségének igazgatója, a 
ki az udvari vonat vezetésére volt kirendelve, 
hogy a vonat indulásra készen áll. A kel uralkodó 
ekkor megölelte és kétszer megcsókolta egymást. A 
német császár mostan a diszszolgálatra kirendelt 
tisztektől vett szives búcsút, majd Márkus polgár­
mesterhez fordult és kezet szorítván vele a kö­
vetkezőket monda:

Az a rövid idő. mélyít szép fővárosukban töltöt­
tem. mindenkor legkedvesebb emlékeim közé fog 
tartozni.

A császár ekkor királyunk oldalán közvetlen a 
szalonkocsi elé állt. Itt szives búcsúszavak között 
ismét megölelték és megcsókolták egymást és a 
nemet császár felszállt a vonatra.

— Reise gut.' (Kellemes utat) — ezek voltak 
királyunk utolsó szavai, melylvei császári vendégé­
től elbúcsúzott.

A vonat lassan megindult és a perron csekély- 
számú közönsége dörgő, lelkes éljenzésben tőrt 
ki. melyet a német császár a kocsi ablakánál 
állva, katonás tisztelgéssel viszonzotl.

A király katonai állásban állva maradt mind­
addig, mig a vonat látható voll, akkor a jelen­
levők éljenzését katonásan viszonozva, kíséretével 
visszahajtatott a budai váriakba.

A király visszatérése a várba.
Kcsső éjjelig hullámzott az óriási néptümeg az ulczá" 

kon. A kedvező idő, a fényes kivilágítás tartotta még 
fönn Budapest apraját-nagyját és a király távozása után 
a m. kir. operaháziról a kivonult rendőrség képtelennek 
bizonyult a rendet továbbra fenntartani, úgy, hogy mikor 
a király a pályaudvarról visszatért, az udvari fogat 
nem folytathatta fennakadás nélkül az útját.
A király kocsija csak az operaházig jutott, a 
hol a sárii, néptömegen lehetetlen volt keresztül 
hatolnia. Három pereznyi fennakadása volt itt az 
udvari fogainak, de annak daczára a lovasrendőrök, 
élükön Bornemisza főparancsnokkal, nem tudlak ez 
alatt az idő alatt utat egyengetni. Végül a király kény­
telen volt a váczi-körutra kihajtatni s innen, miután az 
Arany János-uteza sem volt szabad, a Margit-hidon 
át robogott az udvari fogat a várba.

A német császár tegnap délután 'L5 órakor 
gróf Goluchonski közös külügyminisztert, :j jő óra­
kor pedig báró Bánfjy Dezső miniszterelnököt ki­
hallgatáson togadta.

Kitüntetések.
A német császár budapesti látogatása alkalmából, a 

már közűiteken kívül, még a következő kitüntetéseket 
adományozta : Felsőpulyai Rohonczy György altábor­
nagy városparancsnoknak az 1. oszt. koronarendet, 
Maxon éie Rövid téi parancsnoksági ős Midii Arnold 
32. gyalogezredbeli ezredesnek a 2. oszt. vörös susrendet. 
Bock Rezső 32. gyalogezredben őrnagynak a 3. oszt. 
vörös sasrendet, Rörk Adolf vezérkari, ásványi Balassa 
József a 4-ik hadtestparancsnoksághoz beosztott, Spind- 
ler Károly 32. gyalogezredbeli és Kompass Károly a 
térparancsnoksághoz beosztott századosoknak a 3. oszt. 
koronarendet, gróf Szirmay Sándor 4. huszárezredbeli 
és Hildebrand! kimos 32. gyalogezred beli főhadnagyok­
nak a 4. oszt. vörös sasrendet, M o rösch er Traugott 
32. gyalogezredben hadnagynak a 4. oszt. koronarendet, 
Zwilling Izidor liszthelyettesnek, Prihik karmesternek 
és Törkencz őrmesternek, valamennyien a 32. gyalog­
ezrednél, végül Ecker 69. gyalogezredbeli őrmesternek 
a hadi érdemérmet, Dúczy Lajos osztályfőnöknek a 2. 
oszt. vörös sasrendet a csillaggal.

A német császár a mai operaházi díszelőadás alkal­
mából Huszár Kálmán miniszteri tanácsos kormány­
biztosnak a koronarend második cs Káldy Gyula igaz­
gatónak a koronarend harmadik osztályát adományozta.

A mentők működése.
Előrelátható volt, hogy a mai nap nem fog elomlni 

baleset nélkül. Szerencsére súlyosabb baleset nem for­
dult elő s a derék mentők a nagy tolongás daczára 
aránylag rövid idő alatt ott termettek a helyszínén élü­
kön Eresz Gézával és dr. Kovács Aladárral, hogy a 
szükséges intézkedéseket megtegyék. Este hét órától tizig 
nem kevesebb, mint huszonnégy baleset fordult elő, 
de mint említettük, valamennyi könnyebb természetű 
volt.

Elégett díszítések.
A kivilágítás alkalmával több helyen tűzkár is fordult 

elő, a mely azonban szerencsére komolyabb jelleget 
nem öltött. így az. alkotmány-uteza és váczi-körut sar­
kán levő báró Popper-féle palota meggvszinü bársonv- 
diszitcse lángot fogott és csaknem teljesen leégett. A 
vizszinház díszítésének egy része szintén leégett. A tűz­
oltóság összesen négy Ízben vonult ki. Az említett két 
heiven kivül még a kender-utezán és a népszinház- 
utczaban fordultak elő kisebb égések, a melyek a díszí­
téseket hamvasztották el.

A tegnapi estélyről.
Királyunk az egész estély tartama alatt a legjobb 

hangulatban volt s számos személyiség előtt a legtel­
jesebb elismeréssel nyilatkozott a főváros által 
a német császár tiszteletére rendezett fogadta­
tásról. Ama személyiségek közt, kiket ii felsége hosz- 
szabb megszólításokkal kitüntetett, megemliteudű Dúczy 
Lajos osztályfőnök is.

Érdekes epizódja volt az estélynek, hogy épen akkor, 
mikor a német császár Jókai felé akart fordulni, Jókait 
épen Mária Jozefa íőherezegnőliöz hívták. Jókai, 
midőn később a német császárnak bemutathatták, e 
szavakkal mentegetőzött:

«Majestät, Frauendienst geht vor Kaiserdienst.»
Midón pedig Mária Jozefa főherczegnó azt kérdezte 

tőle, Hogy sokat dolgozik-e még most is, azt felelte:
«Az en koromban, cs. és kir. Fenség, a munka az 

egyetlen élvezet.»
*

X'i'mos császárnak és királyunknak tegnap a mező- 
gazdasági múzeumban tett látogatása alkalmával ő fel­
ségeiknek báró Molcomes Jeromos min. osztálytanácsost 
is bemutatták, mint a ki a iöldmivelési minisztériumban 
a muzeum ügyeit vezeti. E bemutatás véle!lényégből ki­
maradt tegnapi tudósításunkból s azért most utólag 
említjük fel,

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. Szilágyi Sándor min. ta­
nácsos, a kir. lúd. egyetemi könyvtár igazgatója 
Gasteinböl visszatért a fővárosba s dv. Máté Sán­
dor első őrtől átvette a körtyvtár ügyeinek ve­
zetését.

— Kossuth Ferenci Budapesten. Kossuth Fe­
rencz, a ki szabadságidejét Erdélyben töltötte, holnap 
22-én Abrudbánváról a fővárosba étkezik.

— Danket Mikszáth Kálmán tiszteletére. 
Abból az alkalomból, hogy a német császár 
Mikszáth Kálmánt: a Budajiesti újságírók egyesü­
lete elnökét, a korona-renddel tüntette ki, az egye­
sület e hó 26-án, i^asárnap este 8 órakor disz- 
lakomat rendez az Országos kaszinó nagytermé­
ben. A lakomára, a mélyen résztvesznek az 
egyesület alapító- és rendes tagjai, a rendező bi­
zottság meghívta közéletünk kiválóbb férfiad is.
Az egyesület alapitó- és rendes tagjai résztvételi 
jegyüket az egyesület helyiségében (Károiy-körut 
4. sz.) bármikor megválthatják.

— Promotto sub auspiclis regls. Négy doktort 
fognak legközelebb a budapesti tudományos egyetemen 
«sub auspieiis regis» felavatni, a kik minden tárgyban 
kitűnő eredménynyel szigorlatozlak. Az illetők: Gróf 
Vigyázó Ferencz és Csávossy Ignácz államtudományi 
doktorok, Fenyvessi Béla és Róth X ilmos orvos­
doktorok. A felavatás napját a napokban állapítják meg, 
s ez alkalommal a királyt Zsilinszky Mihály állam­
titkár fogja képviselni. A fölavatás minden bizonynyal a 
jövő hónapban lesz.

— Az aacheni rejtély. A bécsi föudvarmes- 
leri hivatal egy hírlapíró, előtt a kővetkező nyi­
latkozatot tette: A főherczeg házasságáról terjesz 
telt hírek elejétől végig teljesen valótlanok. Ferencz 
Ferdinand főherczeg már hetek óta Eckartsauban, 
Lobao-szigetén. Bées közelében volt, ott vadászott 
és onnan el sem távozott. Ismételve s a leghatá­
rozottabban mondhatom, hogy a mi a füherczeget 
illeti, egyáltalában egy szú sem igaz u házassági 
históriából. Egy Aeelienböl érkezeit táviratunk 
szerint az Aachener Politisches Tagblatt nem 
tartja kizártnak, hogy Hussmáhn Mária megszök- 
tetóje kém volt, a ki egy konkurrens gyárnak 
vagv egy idegen államnak megbízásából a Krupp- 
gvár fontos titkait igyekezett megtudni és e miatt 
lépett szoros viszonyba Hussmann Vilmossal, a 
gyár igazgatójával.

— Az uj bélyegek. Az államnyomdában már el­
készültek az uj posta-jegyek klichéivei, melyeken a posta­
jegyek értéke fillérekben van kifejezve s a rajz is más, 
mint a most forgalomban levő bélyegeké, csak az alak 
és nagyság marad a régi. Az okmánybélyegek rajza 
most készül. A munkálatok erősén folynak, hogy a kö­
telező koronaérték-számitás életbeléptekor elegendő ok­
mány- és postahelye", váltóürlap stb. álljon rendel­
kezésre.

— Román egyetem felavatása. A jassy-i román 
egyetemet, miután az építkezéseket befejezték, nemsokára 
át fogják adui rendeltetésének. Az ünnepélyes felava­
tásra. melyen hóiróly román király is jelen lesz. nagy 
előkészületeket tesznek. Károly király három napig log 
Jassy-ban időzni.

— Andrer léghajója. Arra a hírünkre vo- 
nutkozuiag. hogy Andere léghajóját a múlt héten 
látták, az orosz távirati iroda értesítései alapján a 
kővetkező részleteket jelenthetjük: E hónap 14-én 
este 11 órakor az Aritziíerowskoja faluba szám­
űzött Hempel az égboltozat észák-nyugoti részén 
egv aerostatot pillantott meg. a mely körülbelül 
akkora volt, mint egy alma. Az aerostat mintegy 
út perczig volt látható, azután eltűnt a felhők 
mögött. Kis vártáivá újra eiöiünf és ekkor még 
kot perczig láthatta lletnpel, a ki azt mondja, 
hogy a léggömb az egész idó alatt ugy látszott, 
mintha intenzív villamos fényben ragyogna. Hempel 
azt hiszi, hogy a léggömb Andrée léghajója.

— A román királyi pár Budapesten. Végleg 
megállapított programul szerint a román király és ki­
rályné e hó 2ü-ikán érkeznek Beesne, a hol két napig 
maradnak. Onnan Budapestre jönnek királyunk látogatására 
és 29-ikén utaznak vissza Bukarestbe. Királyunk október 
elején Becsbe utazik, hogy 3-án az udvari vadászatra 
érkező szász királyt fogaiba.

— Kossuth-ereklyék. Az erdélyi erekiycmuzeum 
három érdekes Kcssuth-relikviával gyarapodott, melyeket 
Kőváry László egyetemi tanár, az isméit történetiró 
ajándékozott a múzeumnak. Az ereklyék között van 
Kossuth vezérczikke, mely a «Times» I860, évi február 
2-diki szamában jelent meg, továbbá a Londonban 
1859. decz. 19-dikén elmondott beszéd a The. Scott- 
man-bői.

— Desohán Akhilles párbaja, üeschán Akhilles, 
Temcsmegye hivatalvesztésre Ítélt alispánja és Dobó 
László temesmegyei főügyész kardpárbajt vívtak tegnap 
délután, mint levelezőnk Írja, a temesvári polgári lövő­
ház helyiségében. A párbajra az adott okot. hogy De- 
sclián a fegyelmi ügyében eljárt főügyész ügyészi indít­
ványa és különösen annak megokohisa által sértve 
érezte magát s ezért, mikor Dobóval az utczán találko­
zott, előtte kiköpött. A párbajban Dobó könnyű sebet 
kapott, mig Deschán teljesen sértetlen maradi. Dobó se­
gédei Kabdebó Gergely cs Kisfaludy Zsigmond, De- 
sclián segédei pedig dr. A"iamessny Gyula és dr. 
Fülópp Béla voltak. A felek a párbaj után nem bekül, 
lek ki.

— A negyedik dhnensio csodái. Becsben 
rejtelmes módon tűnt el tegnap három testvér, a 
kiket egy babonás képzelet szerint a negyedik 
dhnensio egy szelleme döntött szerencsétlenségbe. 
Az illetők Eisenlittber Lajos 54 éves magánzó, 
nőtlen, nővére Golda 40 éves és ugyancsak nő­
vére: özvegy Fiúmig Jozefin. A testvérek február 
óta laktak a „Frankfurt“ szállodában, a hol min­
dennap pontosan megfizették a lakás- és étkezési 
dijat, egyszerűen éltek és látogatást nem fogadtak. 
A szobaleánynak soha sem engedték meg, hogy 
a szobát kitakarítsa, a mi a szálloda többi lakója 
előtt eléggé rejtelmes színben tűnt lel. Tegnap 
eltávoztak és nem térlek többé vissza. Lakásukon 
a következő titokzatos levelet hagytak hátra:

„A spiritiszta 20.000 forintunktól fosztott meg 
bennünket. Négy esztendő óta rokonságban vagyunk 
egy szellemmel és ez roll a szerencsétlenségünk“.

Mily összefüggésben van a testvérek eltűnése a 
spiritizmussal, azt talán a rendőrség, a mely a 
kezébe velte az ügyet, ki lógja deríteni.

— Idegenek forgalma. A német császár megérke­
zése alkalmából mindenfelől igen sok idegen érkezett a 
fővárosba. A hajókat kivéve a tegnapi napon 17.881 
ember érkezett a fővárosba. Ezek közül 10.749 a keleti 
pályaudvaron, 6105 a nvugoti pályaudvaron s 1027 a 
déli vasút pályaházában érkeztek meg.

— A kaposvári vaautl szerencsétlenség. A Búd. 
Tud. illetékes helyről kapott felhatalmazás alapján a 
kaposvári vasúti szerencsétlenségről forgalomba került 
híreket oda redukálja, hogy az egyik tehervonatnak egy 
másikkal való érintkezésénél csupán egy fékező sérült 
meg. Egyéb sérülés nem történt.

— Újabb sztrájkok. Ma ismét két újabb sztrájkról 
hoz hitt a táviró. Megszüntették ugyanis a munkát a 
győri waggongyári munkások, mert az igazgatóság nem 
váltotta be igereteit. Továbbá a pécsi kőmivesek. Ez 
utóbbi sztrájk következtében a megkezdett uj hadapród- 

, iskola építése szünetel.

A bürokratizmus netovábbja. Debreczen vá­
rosra ugyancsak ráijesztelt a nagykállöi adóhivatal. A 
legkomolyabb ábrázattal megintette, hogy ‘/I00, azaz 
egyszázadrész lerajezár kincstári illetéket és ennek 
1893 április hónapja óta számított 6 százalékos kamat­
ját fizesse meg. A bürokratizmus komikus kicsinyeske­
désének e kaczagtató példája szószerint igy hangzik:

A.) s. k. 1555
1S92SZ‘

Intés,
T. ez. uraságod asszonyságod felszóliltatik, hogy az 

alólirt hivatalnál előírásban levő és hátralékban ma­
radt jolleték féjében Voo krajezárt, összesen , 100 
krajezárt 1893 ápril hó 18-tól számítandó C „ kése­
delmi kamattal és intési illetékkel együtt ezen intés 
kézbesítésétől számított 8 nap alatt az alólirt hivatal- 
nál különbeni végrehajtás terhe alatt fizesse be.

Kelt Nagykátló, 1897 szeptember IS. M. kir. adó­
hivatal : Jobbágy.
Ha tehát Debreczen az! nem akarja, hogy milliókat 

érő birtokai felett a nagykállói adóhivatal megüttesse a 
dohot, jó lesz megfizetni ezt a rengeteg összeget. Mint 
levelezőnk írja, már tervbe is vette Debreczen tanácsa, 
hogy ha másképen nem, lehetőleg a nagy külcsöoből 
fogja fedezni ugy az yi00 krajezárt, mint ennek négy 
és félesztendei kamatját, mely egy mathematikus szerint 
*®/toooo kvajezár. Szegény Debreczen, hogy ezt is meg 
kellett érned.

— Merénylet egy vasúti kocsiban. Pénteken 
reggel, Schönsee és Jablonovo állomások között, mint 
Berlinből Írják, az 51. számú gyorsvonat egyik 1. osz­
tályú kocsijában merényletet követtek el. A merénylet 
áldozata egy Berlinből utazó hölgy volt, a kit a kalauz 
összekötött kezekkel, széttépett ruhákkal, eszméletlen 
állapotban talált a kocsiban. Pénze és ékszerei hiányoz­
tak. Két utast gyanúsítanak, a kik Schünseenél szálltak 
fül a vasútra.

— A Krembser-ozlrkuazban holnap este Stoffer 
mészárosmester fog X’an der Heydennel a holland 
ehampionnal birkózni. Stofi'er már egyszer mérkőzött a 
német Ebedével és igen routinorozott amateurbirkózónak 
bizonyult.

— A tárogató, ez az ősmagyar hangszer, javított 
szerkezetben jutott ismét használatba. Stowasser J. 
cs. és kir. udvari haugszergyáros a tárogatót, mely ere­
detileg csakis hivó hangjelek adására volt alkalmas, 
több évi kísérletezés után oly szerkezetűvé javitolta, hogy 
rajta minden hangnem érvényesíthető, s megható méla­
bús hangjánál fogva rendkívül alkalmas hallgató zene­
darabok előadására. A királyi várpalotában ma tartott 
udvari ebéden, melyen a 69-ik cs. és kir. gyalogezred 
zenekara Kral József karmester vezetése alatt hangver­
senyzett, a «Bánk-Bán» és «Lohengrin» operákból elő­
adott részletekben a tárogató- szólói nagy érdeklődést 
keltetlek s a hangok gyönyörűen érvényesültek.

— Elfogott rabazökeveby. Még márezius hónap­
ban történt, hogy Pietrovszki Pasinszki Mihály 
megszökött a temesi járásbíróság börtönéből, hol több­
szörös betöréses lopás és gyújtogatás miatt vizsgálati 
fogságban volt. A napokban azonban, hogy a mező­
kövesdi csendőrökben gyanút keltett egy pazarul költe­
kező ismeretlen, kit igazolásra szólítottak fel s mivel 
erre zavarba jött, letartóztatták. Minthogy megmotozása- 
kor nagy összegű pénzt találtak nála, melynek erede­
tére nézve nem tudott felvilágosítást adni, fogva tartot­
tak, a «Rendőri Küzlöny»-betí közölték szemólylairását. 
A temesi csendőrség Pasinszki Miháiyra ismert a sze- 
mélyleirásból s a veszélyes gonosztevő most már az 
eperjesi fogházban várja büntetését.

— Az udvar és a magyar Ipar. A magyar ipar 
történelmében fényes lapot fog képezni az utóbbi napok 
eseménye. Most, a mikor a német császár, felséges ki- 
rálvunk hatalmas vendége a tatai hadgyakorlatok alkal­
mából háborús erőnkkel megismerkedett, az illetékes 
körük mindenkép azon vannak, hogy megismertessék 
vele azt is, a mit a béke csatamezején : az ipar terén 
elértünk. A legelső magyar ember, felséges királyunk 
atyai gondoskodása kiterjed mindenre és a magyar ipar 
érdekeit is szivébe zárta. így történt, hogy Lichtenstein 
herczeg első főudvarmester és gróf Apponyi Lajos m. 
kir. udvarnagy a legnagyobb hálát érdemlő tapintatos­
sággal gondoskodtok a magyar ipar érdekeiről. Ugy a 
királyi udvartartás, mint József főherczeg, nemzetünknek 
ez a drágalátos szemefénje, a mostani vendéglátás nagy 
napjaiban oltalma ala velle a magyar munka becsületes 
eredményét. Mert csak igy lehet megmagyarázni azt : 
körülményt, hogy a magas udvartartás, a hol már rég 
óta bevett szokás, hogy csak frunczia pezsgőt szolgálnak 
fel, a Braun-testvérek velenczei gyárának a «Domino 
sec» ismert jeles márkájából is nagyobb mennyiséget 
rendelt. Így hódit a legelső magyar ember házában 
magyar munka. A magyar ipar. a mely oly sokáig volt 
elnyomva, most végre megérte hajnalát. A magyar nóta 
bűbájos dallamának, a magyar asszony ragyogó szemé­
nek hűséges fegyvertársa akadt a magyar pezsgőben, a 
melyben «Fölfelé megy a gyöngy», a mint a költő 
mondja. Ez a fölfelé törekvő gyöngy szimbóluma az 
egész magyar iparnak.

Rövid hírek. Lessen Katona János, egy 
még nemrég is jómódú gazdaember, miután elitta 
összes vagyonát, előbb a vele vadházasságban 
élő Imre Katalint, azután pedig magát lőtte agyon. 
— Ilátkalakétn X'ratár Józseínó elemésztette 
újszülött gyermekét. — Keresztáron Sebes Já­
nos négy éves gyermekét ismeretlen kocsis, mikor 
a községen áthajtott, elgázolta. A kis fiú fejét 
kerekek ugy összetörték, hogy nyomban meghalt.

A bécsi szeptemberi meeting.
— A tizedik versenynap eredményei. —

— Az Egyetértés tudósítójától. —
— szept. 21.

A szeptemberi futtatások befejezése igazán nem re­
mélt módra sikerült. Majdnem minden futamban nagy 
mezőnyök vettek részt; kimenetelük pedig határozottan 
nagy érdeklődést keltett. Az utolsó nap főszámában, a 
Yerneuil-handicapban Komámasszony aratóit 
diadalt, bebizonyítva, hogy nem közönséges álló képes­
séggel rendelkezik s előkelő formáját nem egy könnyen 
vészit! el. Győzelme különben annyival inkább figye­
lemre méltó, mert a vert mezőnyben igen kiváló t-fi. 
vérek voltak, igy Longcbamps, Tick-Tack. Honfi, Duna, 
Vívó stb. Ugy látszik, hogy Komámasszony nemcsak já 
handicap ló lesz, hanem nagyobb dolgokat is várhatunk 
tőle. Meglehetősen váratlan volt Párta elsősége: inig a 
többi versenyekben többnyire a favoritok érkeztek be. 
Tip-Top leveretése újra csak azt igazolja, hogy roha­
mosan hanyatlik, mert még kis súly alatt s»m képes 
tisztességes futást produkálni. A versenyek részlete; le- 
folyása egyébként a következő volt:

I. Eladó gátverseny. Dij 2600 kor. Táv. 2400 m.
1. Mr. tiilton 3é. pm. Églamour 56V, k. Boorer
2. Br. Schossberger.3é. pk. Vájjon ü3‘/ä k. He=p
3. Herczeg Lubomirsky 3é. síi. Salem 60 k. Geoghegaa

Br. Bora 3é. sh. Charetta 7>3V, k. Rosak
Br. Erlanger 3é. pk. Sirály 60 k. Bii»s
ítélet Könnyen 3 hoszszal első. rossz harmadik. 

Sirály elbukott. Tol.: 7» : 28. Helyre: 25 : 73 és 5s.
II. Handicap. Dij 2000 kor. Táv. 1300 m.
Tränkei 4é. pk. Párta 50 k. Ibbett
Báró Schossberger 3é. pm. Persze 44 k. Marsh 
Wahrmann R. 4é. stpm. Voltigeur 66 k. Adams 
Báró Ücbtritz 4é. pm. Pardon 62 k. Sharpé 
Mr. Dorryt 3é. pk. Katinka 541-., k. Cleminson 
Lg. Wiener Weiter id. pm. Leonidas 45' ., k. Prudames 
Heidman 4é. sk. Harmat 44*k. Slack
Mr. Lincoln 3é. sh. Springinsfeld 42'/., k. Sands 
Ítélet-. Igen künynven 2 hoszszal eiső. 1;v. hoszszal 

harmadik. Tot.: 5 : 41. Helyre: 25: 52, 79 és 31.
III. Amaranthus verseny. 3000 kor. 2000 m.

1. Gróf Hcnckel A ,4é. Czigányiegény 51 k. Grims’taw
2. Lebaudy R. üé. sm. Toreador 54 k. Barker 

Angernl ménes 5é. pk. Margit 49 k. Bulford 
Szemere M. 4é. sgm. Aequator 57'/2 k. Cleminson. 
ítélet: Igen könnyen 4 hoszszal első, 8 hoszszal har­

madik. Tot.: 5 : 13. Helyre: 25: 31 és 31.
IX'. Verneuil-handicap. 10 000 kor. 1200 m.

1. Br. Künigswarler 2é. Komámasszony Adams
2. Gr. Kinszky Z. 2é. pm. Wienerwald 550

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az orsz. szinószegyesSlet igazgató-tanácsa okt. 

5-én, kedden délelőtt 10 órakor tartja rendes havi ülését 
a szinészház nagytermében. Ezt megelőzőleg még ebben 
a hónapban rendkívüli tanácsülés is lesz, a melyen 
nyári szünet alatt összehalmozódott ügyeket intézik el.

— Küry Klára a vígszínházban. Kiiry Klára 
ma délben irta alá a vigszinház-núi azt a szerződést, 
a melyből kifolyólag négy Ízben fogja eljátszani 
vígszínház színpadán a Trilby ezímszerepét. Az elő­
adások október 4., 5., 8. és 13-ikán lösznek. A művésznő 
ma meg is kezdte már a próbákat a darabból a víg­
színház színpadán.

SPORT.
— UJ téli velodrom Berlinben. Berlinben ismét 

egy uj téli velodrom épül. A lödutt pályát, mely 
50.000 márkába kerül, egy német kenékpár-gyár építteti

— Arend, az ismert franczia profe^iionista kerékpáros 
több mint 50.000 márkát nyert ez éviben.

— Rendkívül érdekes matscl.ot tartanak e hó 
26-án Parisban a «Pare des princes»« páiyán. Gerger és 
Bou-Lours fognak maiseheini 50 -kilométeren. A győztes 
5000 frankot .kap.

Trünkel 2é. sk. Longcbamps 5S k. 
Drecher A. 2é. sk. Tick-Tack 58 k.
Gr. Hadik E. 2é. sm. Vivő 56 k. 
Angerni ménes 2é. sin. Sylvester 52 k.

, Urimshaw 
Cleminson 
Sharpe 
Pratt 
Barker 
Bulford 
Hyams 
Ibbett 
Wilton 
Prudames 
Marsh 
Slack 
Sands

Marsh
Bulford
Hyams
Prudames

— Megvert rendőr. A napokban a Karpfensteic- 
ntezában három ittas legény ugyancsak duhajkodott 
Bröchner Károly, Egri Mihály és Riczinger János 
napszámosok megtámadták az utczán járó-kelőket s .- 
nagy zajra az 1060. számú rendőr oda ment hozzájuk 
csöndre intette őket. A napszámos legények erre a rend­
őrnek estek s a földre tepertők. Ez kétségbeesésében 
sípjával vészjelt adott s igy azután az közelben volt 
1279. számú rendőr odasietett és kiszabadította kelle­
metlen helyzetéből. A napszámosokéit pedig egyesült erő­
vel bekísérték a főkapitányságra.

= Öngyilkossági kísérletek. Kovács István 
mezőszentgyörgvi születésű 21 éves kovácslegény ma 
éjjel a Kőris-uteza IS. sz. a. házban hat Ízben a mel­
lébe lőtt. A makacs öngyilkos életuntat még a hatodik 
golyó sein ölte meg, süt eszméleténél is volt, a mikor 
Szent István-kórházba szállították. Kihallgatásakor tetté­
nek okául szerelmi csalódását adta elő. — Csendes 
Károlyné szül. Takács Mária lengyeltóti születésű 23 
éves iparosnö ma éjjel az újpesti hídról a Dunába ve­
tette magát, a közelben levő hajósok azonbán kimen­
tenek. Teltének oka szerelmi csalódás.

Reszke 1 2é. sk. Etruria 51 */, k.
Wahrmann R. 2é. pk. Duna 50 k.
Schinder L. 2é. sm. Toll 48 k.
Gr. Kinszky Z. 2é. pm. Blizzard 46 k.
Dr. Russo E. 2é. pk. Aspasia45 k.
Giesecke 2é. pm. Malteser 40V, k.
Gr. Tarnovszkv 2é. stpk. Kreta 39 k. 
ítélet : Könnyen •/, hosszal első, • \ hosszal harma­

dik. Tot.: 5 : 35. Helyre: 25 : 48. 68 és 44.
V. Zárverseny. 2000 kor. 1600 m.

1. Gról'Henekel A. 3é. sk. Csintalan 50'/2 k.
2. Dreher A. 3é. pm. Tip-Top 54;/., k.
3. Báró Springer 3é. sk. Scarcity 53 k.

Mr. Rosé 4é. pm. Bátor 61 k. 
ítélet; Erős küzdelem után fejhosszal első, 20, iiosz-

szal harmadik. Tot.: 5 : 3.3. Helyre : 25 : 47 és 34.
XT. Brigantine-akadályverseny. 5000 korona. 

5G00 m.
3. Hrg. Esterházy 4é. sm. Alexander 60 k. Rosak
2. Dreher A. 4é. pk. Ruab'n 60 k. XX heeler
", Igali ménes 5é. pk. Angostura 72' , k. Brook 

Ítélet: Fejhosszal első, 15 hosszal harmadik, főt.:
: 21. Helyre: Elsőre helyreiogadás nem volt, máso­

dikra 25 : 36.
XT. Beaten-Handicap. 2000 kor. 1000 m.

1. Dreher A. 2é. pk. Billnitz 471 , k. Cleminson
2. Reszke J. 2é. sk. XX'ebberina 47 k. Prudames
3. Mr. -tűnőit 2é. sk. Bertha k. Peakc

Mr. Rosé 2é. fk. Violánta 54 k. Hyams
Söllinger 2é. pk. Jablanira ül1,'» k. V' - lton 
Angerni m. 2é. sk. Frau Hartmann 49'k. Gilchrist 
Gróf Batthyány 2é. sm. Fairplay 48 k. Poole 
Lederer 2é. sk. Tamina 47‘/.2 k. Slack
Gróf Fesletich T. 2é. sk. Hehe 45 k. Peasnall 
Gróf Kinsky 2é. pk. Ilis 43 k. Marsh
Capt. Gaston 2é. sk. Tarts 39 l. F:nan
Ítélet : Könnyen 2 hoszszal első. fejhoszszal harma­

dik. ToL : 5: 16. Helyre: 25: 40. 61 és 94.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A dob-utezai rablógyilkos. Hradii Aüonz, ki 
meliett, hogy Koch Józsefnél meggyilkolta, a:: alatt a 

gvanu alatt is állott, hogy ó Bjelobaba Marinak is a 
gyilkosa, megtelte már utolsó vallomását a vizsgálúb.ró 
élőit. A lakásán talált levélben azt irta, hogy van n?cg 
egv meggyónni való nagy bűne s ezen a réven gyanú­
sították Bjelobaba elemésztésével. Ltóbb azonban kitűnt, 
hogy Hradil mást értett e titokzatos kijelentté alatt, azt, 
hogy egy leányt, a ki vele egy házban lakot!, elusadi- 
tott. De még ebben sem mondta meg mindjárt az iga­
zat, mert — a mint megírtuk — eleinte azt enge 
sejteni, hogy szomszédasszonyának. Boczkó J- zsefnéiu-t. 
a leányával volt viszonya. Tegnap megvallott;;, l'--: 
szeretője nem Boczkóék fiatal leánya, hanem a sz.ntvu 
abban a házban lakott Nwsták; £va eselédieány ' l- 
Puscdriit vizsgálóbíró ma befejezte a bünpúr vizsga z- 
iái és áttette az iratokat indítványtétel végett a fő­
ügyészséghez.

Becsapott telekvásárló. Két telekiu.5>onvs 
Borsos István és Bermann József, megbízta Seidl t.---* 
ügynököt földjének az eladásával. Seidl hamarosan ta. -«. 
vevőt Treiber Péter vendéglősnek «a személyében, k... 
közjegyző előtt az elsőnek telkéért 214S irtot,, a B,.- 
:nann ingatlanáért 3U00 irtot fizetett. Noha f-c 
szépen felszedték a pénzt, ez nem jutott az ingaibn-.h- 
hóz s csakhamar rájött, hogy csuíul becsaptuk. --1 
ugyanis a közjegyzőhöz, mint eladókat, nem . az •-••• 
telektulajdonosokat vitte, hanem egy Vida Mihály eL-o 
j.olt jegyzőt és valami Rollmann Béla nevű ember«. 
Mikor a csalás kiderült. Seidl, Kollmann és \;da a - 
vény elé kerültek s ügyökben közokiratiulrn iv 
miatt ma tartottak meg a végtárgyalast. A vad.-.-* 
közül Vida, a k": állítólag megszökött, hiányzót!. A »:• 
gyaláson, melyen a vádlottakat dr. Részit* Antal é-. 
dr. Kiéin Ignácz védte, érdekes volt annak a két íai u- 
nak vallomása, a kinek az lelt volna a hivatása, i-0?.* 
az eladók személyazonosságát bizonyítsák a kir. le­
jegyző előtt. A két derék férfiú ugyanis azzal állt r.:A 
elő, hogy őket Schilling Rudolf kir. közjegyző 
Ián semmire ki sem kézdezte s ők valójában abban a 
hitben voltak, hogy nekik nem az eladók, hanem Trei­
ber vevő személyazonosságát kell tanúsítani s ez Uü- 
lehetővé a csalást. A bíróság, két meg nem jeiíHt 
tanú miatt, az itélethozást. máskorra halasztotta.

GYÁSZROVAT.
— Karikás Lajosné szül. Mazuch Julianna ISrarc*' 

vendéglős neje hosszas szenvedés után e hó 20-án 43 «•« ■» 
korában elhunyt. Mintaszerű polgárasszony és csu.aii- 
anya volt, ki szerény sorshói szorgalmával ts tosart- 
vosságával küzdötte fel magát önerejéből, jelent.«fj 
vagyonán kivül lelki és szivheli műveltséget is tudod 
gyűjteni, miért is mindenki előtt széles körben igaz 
leletben és elösinerésben részesült. Különösen műn»:-»»- 
és alkalmazottjai áldják emléket, kiknek javat iga-1 
patriarchális jóakarattal mindenkor előmozdította, -int 
a kiállítási magyar csárdának tulajdonosa a magja- 
konyhát méltóképen akarván bemutatni, többszörös ház- 
tulajdonosáé létére maga állt a tűzhely mellé s fárad" 
Ságot nem ösmerö éjjel-nappali munkájával végre n 
aláásta egészségét. A kiállítás utolsó napja ágyba üön- 
lötte s azóta ereje rohamosan hanyatlott. Temetése no,- 
nap, 22-én lesz a Klauzál-ulczai 2. számú háztól, hennaa 

, holttestét Újpestté ssáUátják a családi sírboltba.
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Bui ford
Hyims r • .követei, oda fez törekedni, hogy a parlament akc: iö-
Prudjmes k , ,e ev-n. Az elnökválasztásra vonatkozólag még
2- . uosz- n rn hoztak hatat, S'.tot. A bizottság m i ülése alatt

kororn. Ja: r-".:ki táviratot kapott dr. Kathreintól. a ház eddigi
t -... zí-iö!. melyben kiielenti. hogy nem kandidál többé

Rosuk az elnökségre. Minthogy azonban dr. Kathrein azért
Wheeler
Erook ig., ' ’tta vissza az elnökségét, mert a tiazsza-

diu. Tot.: r , . krak oly irányban való szigorításába, mint
It, niaso- ín . .;.k~v .- iia és a bizottság múlt heti
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TÁVIRATOK.
2áos, 5zept. 21. A vörüskereszt-egvlet mai ülésen 

élénk eszmecsere folyt a társadalom béke-tevékenységé­
ről, a mely a tuberkulózis elleni küzdelem és a szegény 
lakosság élelmezése érdekében kifejthető volna. Hosszabb 
vita után azt a határozatot hozták, hogy ezeket a ter­
veket az összes központi bizottságok ügyeimébe ajánl- 
i.lí os hogy felszólítják azokat a gyakorlati tevékenységre 
is. A legközelebbi teljes ülés holnap lesz. A delegáltak 
ülésen megállapítottak a nemzetközi konferencziák vég­
leges szabályzatáról szóló javaslatot.

Kuaia, szept. 21. Délután 2 órakor Rómában, 
Rizzioneben (Rimini mellett). Fermoban. Recana- 
tában es Anconában több heves földlökést éreztek. 
Bolognában is volt gyenge földrengés. Kar általá­
ban nem történt, csak Anconában rongálódott 
meg néhány régi ház.

Wiesbaden, szept. 21. (Az Egyetértés tuósi- 
tójanaí távirata.) A czári pár október elsejétől 
22-víg log Darmstadtban fog időzni. Október 2-án 
lesz az építendő orosz kápolna alapkőletétele. Rá 
kővetkező vasárnap a czári pár Wiesbadenbe uta­
zik. meglátogatja ott az orosz kápolnát és az ott 
idő, u Alexandra Jozefoona nagyherczegnöt. Mint­
hogy szeptember 18-án Vilmos császár is Wiesba­
den. -■ érkezik, valószínű, hogy ott a czári párral 
találkozni log, ép úgy, mint ez a mull évben tör­
téni. A czári pár Damistadtból egyenesen Livá- 
diaba fog utazni, a hol 111. Sándor czár halála 
évfordulója alkalmából az egész czári család üsz- 
szesvüi. (N. Fr. Pr.)

Róma, szept. 21. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Imbriatti képviselőt Sie- 
nában a szeptember húszadikára mondott 
emlék beszéde alatt szélütés érte és most a 
halállal vívódik. (X. Fr. Pr.)

Atkán, szép). 21. (Az Egyetértés tndósltéjá- 
nck tavirata.) Az izgalom a békeszerződés 2-ik és 
6-ik pontja miatt úgy kormány-, mint ellenzéki 
körök!" n egyre tart. Sem a kormány, sem az 
t . k nem tudott még határozathoz jutni ma­
gatartásukra vonatkozólag. Legjobban Rallisz mi- 
ntszíereinök van elkeseredve. De helyzete valóban 
nem is kellemes. Mert ha a béketeltételek elfogu­
lj..- : ajánlja, akkor övökre fegyvert nyom az el­
lenzék kezébe, ha pedig visszautasítja a feltétele­
ket. akkor senki se tudja, hogy mi történik. Hőny­
in I e. illető lehat, ha ma azt a nyilatkozatot 
Ülte. hogy készséggel engedi át a helyet az el- 
; • kitek, ha ez az uralomra vágyik. Rallisz el-
t-.-.-c, élt hangulatát híven tükrözi vissza az a 

::: "i fenyeget -kép hangzó nyilatkozata a 
linisztere!nőknek, hogy a tartalékot nem szán­

ts .x elb< tsálani. A békeszerződésnek az eiien- 
rzesre vonatkozó pontja ellen igv népgyűlésen 
kamun tiltakozni. A kamara hétiuliét előbb nem 
ig összeülni. (N. Fr. Pi.t

A jolibpárt határozata.
2éc5. szept. 21. i Az Egyetértés tudósítójának táv- 

a••;. . • A jobbpárt parlamenti bizottsága ma gyűlést tar- 
:tí hosszabb vita után azt a határozatot hozta, hogy 

.. bbpárt azzal az odaadással és ervlyiyel, melyet az 
a parlament és a parlamentarizmus tekintélye

k
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t «!h. n- m egyezik bele és azt nem akana 
• ni. es miután a bizottság mai ülésében az al- 

isz-. .-ii .sára ezt a szigorítást t! ej tette, n nes még 
kizárva annak lehetősége, hogy ur. Kathrein, 
f-M:: x s. mégis elfogadja a ház elnökségét. A 
valószínűleg holnapután fog határozni az el- 

V .dév ben. A jobbpártban uralkodó viszonyokra 
ine* :? S'.-tre naivon ellcrrv/ü. hogy a parlament 
kének napja előtt meg nem állapodtak meg az 
-méiyvben. Minden hír a jobbpárt táborából azt

n v ,ván.‘ja. hogy a partban nagy a szét züllés és bátor-

Ä hollandi parlament megnyitása.
Hága. -zept. 21. A regen'-királynű Vilhelmina 

Vir. lvTij jelenlétében ma nyitotta mg a pnrlamm- 
'rí. Kéüben annak a reményének adott kifejezést, 
t.ogv a királynő az ülésszak befejezése eiött. 1698.

jé.rJ-'r kardban átveheti u kormányzást. A 
tmnbeszéd ezután hangsúlyozza, hogy az állam 
e- a gyarmatok állapota elég kielégítő, a keres- 
k'-üviem. a hajózás és az ipar virágzók. A kivi­
tek.- vonatkozólag megjegyzendő, hogy a marha­
vész sokban megakadályozta azt és nagyobb ká­
rokat okozol!. Jávában a cznkoripar küzdött ne­
hézség tkel. Más államhoz való viszonyai az ál- 

■ - k a Unharötságosakhak. Különösen a hadse- 
reget és a tengerészétől illeti elismerés azon kö­
rűin.ényt tekintve, hogy Hollandia hatalmának 
megerősítése sok áldozatot igényelt. A trónbeszéd 
ezután a kővetkező reformokat jelzi: a helyettesi 
rendszer eltörlése a inBiez-fcatonaságnál, a gyer­
mekek é- fiatal munkások védelme, a kötelező 
i-koiázú? . kötelező biztosítás balesetek ellen, 
bánva- ■ ezukorkiviteii-törvénv létesítése India 

ámára sió. A trónbeszéd végül egy c-soinó ter­
vezetet helyez kilátásba, a melyek a jelenlegi 
rendszer keretében maradva, a nép munka- és 
tc.kaski rdésére és a v um tarifa fiskális megváltoz­
tatásaid vonatkozik.

közönség

EGYÉVES ÖNKÉNTESEK
. ,S.i:an. legizlésesvbiAii is ulcuii felszereltetnék
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Kir. ídr.v. k::. - ;-.rtug. ki', udvari .lábúknál, 

t kir. í'cii.zvge -i.>z-e! Ágost I"uh. kamarai szállítói.
Sudaptst, iti.j Váczi-ufccza 27. sz. 3iú7l*

it ht-r.nentve kapnak olyan 
uely az egyéves ön­
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Minden k.ilös tudósítás helyett. 

KADITZ JOZEFIX
Tata,

w eisz 1ZIDO8
Slsíi pertiiúa

"etrs^eselä:.

tiiiiÉi.
I'él '.és jsyái-i“

gyógyhely, zitoc

Nagy kénes iszapfürdő,
iáZApborogatá«. doache- mas-»age. 

éi- kádfürdő, rheuma, kúsz- 
T, ruftiraJgiák. Ischias alb. 

• ileá. Lakás es tel je» ellátás heten- 
joaí Ső fi t (kiaepe»i»r). Proepek! Hat 
köl.i az i&rptíüSg

BOGDÁN JÓZSEF
régi, legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindeniV.jia kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s Zi legjutányosabb árakon, 31388
i-észletfiiEetési*« £®.

Alulírottak a maguk és az összes rokonság nevé­
ben mély fájdalommal jelentik, hogy forgón, szeretett, 
felejthetetlen neje, illetve édesanyjuk, leánya, 
testvérük, menve, sógornőjük és rokonuk

KARIKÁS LAJOSNÉ
szül. Mazuch Julianna

ez évi szeptember hó 20-án. életének 43-ik, boldog 
házassága G-ik évében, hosszas!» betegség után az 
Urban jobblétre szenderült.

A drága halott hűk.teteme e hó 22-én délután 
3 órakor lóg a gyászházban : VII.. Klauzúl-uteza 
2. szám alatt, a róni. katii. egyház szertartása 
szerint fceszenteltetni es azután az újpesti községi 
temetőben újólagos beszentelés után a i-saládi sir- 
koltba uruk nyugalomra tétetni.

Az engesztelő szent mlseáldozat az elhunyt lelki 
üdvéért csütörtökön, folyó hó 23-án délelőtt y óra­
kor fog a budapest-erzsébetvárosi plébániatemplom­
ban a Mindenhatónak bemutáttatni.

Budapest, 1897. szeptember 21-én.
Áldás emlékének, béke porainak!

Karikás Lajos mint férj. Böhm Antal. Lajos. 
Géza. Béla es Rezső mint liai. Mazuch Mihály 
mint atya.’ Mazuch József és Mihály mint test­
vérek. Idősb Karikás Mihály mint após. Iij. 
Karikáé Mihály és családja. Karikás Gyula 
é.' családja. Toldy Lajos és neje mint sógorok. 

Laitl Kristóf és neje mint rokonok.

KÖZGAZDASÁG.
Mewycrk, szept. 21. Liszt 4.55. Búza szep­

temberre 98, októberi'e 9ti3/„ ileczemberre 95. 
Tengeri deczemberre 30.

Chikágó, szept. 21. Búza deczemberre 913/s- 
Tengeri deczemberre 30"j.

VEGYES KÖZLEGÉNYEK.
J Arany-ár^eletpótlók. A pénzügyminiszter az 

osztrák pénzügyminiszterrel egyetértőleg a vámilletékek­
nek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál a 
törvény értelmében szedendő aranyárkeJet-pótlékot októ­
ber hóra tizenkilenc'/, és tél százalékban állapí­
totta meg.

* Díjszabási pótlék. A magyar kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint, a magy. kir. állam­
vasutak. a szab. osztrák-magyar államvasut-társaság és 
a Nándor császár északi vasút állomásainak egymás­
közti közvetlen személyforgalmában 1890. évi márczius 
hó 1-tól érvényes díjszabáshoz 1897. évi október hó
1 -ével II. pótlék lép ételbe, mely a m. kir. államvasutak 
díjszabás elárusitási osztályúban (Vil., Csengeri-ulcza 33. 
sz.) ű krért kapható.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar búza minőségű. «A búza béltartal­

mára vonatkozó tanulmány a molnár és a gazda szem­
pontjából - űzi in alatt Jliliioffer Sándortól Metzger 
Bela kiadásában Kec skeméten egy vaskos kötet jelent 
meg. a mely a Magyar tudományos akadémia pályáza­
tán dicséretet nyert. Behatóan tárgyalja a munka a 
magyar búzát, összesítve adja az összes idevonatkozó 
elemzéseket, melyek irodalmunkban fel találhatók, s igy 
mindenkinek könnyen hozzáférhetővé teszi ezen igen 
becses anyagot, a melyet szakszerűen feldolgozva, azon 
konklúzióra jut, hogy a magyar búza minősége nem 
hogy rosszabbodott volna, mint azt a külföldön rossz­
akaróink elhíresztelni törekszenek, hanem határozottan 
javult. A molnárok, gazdák, nemkülönben a gabona­
kereskedők és pékek is, szóval mindazok, kik a búzával 
foglalkoznak, jórésze e könyv olvasása után bámulattal 
lesz eltelve a fölött, hogy mily rengeteg sok, rá nézve 
fölötte érdeke- dolgot még nem tudott Ő a búzáról, 
arról a czikkről, melylyel mindennap foglalkozik és hogy 
egy jó részét ezeknek u dolgoknak tudni mily fontos rá 
nézve. A molnár meg fogja tudni, hogy a néha ért- 
h etet ellen neinsikerülése az egy és ugyanazon búzából 
készült második őrleménynek honnan származik : a pék, 
hogy ugyanazon lisztből készült egyik sütés miért sike­
rül jobban vagy rosszabban a másiknál: a gazda, bogy 
ugyanoly kezelés mellett miért van egyszer rosszabb, 
máskor jobb termése és a gabonakereskedő ennek ta­
nulmányozása után sok olyan dologra fog — a be­
vásárlásainál és eladásainál — tekintettel lenni, me­
lyekre eddig nem is gondolt, de melyek nagyon alkal­
masak arra, kogy figyelembevételükkel kártól óvják vagy 
nagyobb haszonra vezessék. A magyar búzával irodal­
munkban Pékár Imre hasonló müve óta még nem 
jelent meg munka, mely ily behatóan foglalkoznék s a 
mely a kérdés egészét felkarolta volna. Ára e műnek
2 íorint.

* Időjárás. Az országos meteorologiai intézet jelen 
lése szeptember 21-érői: Tegnap országszerte esett az 
eső. főleg a déli megyékben. Zombor, Nagylak, Szeged 
és Eger zivatart jelent. 10—20 mm. között esett: Újvi­
dék, Urenkova, Arad, Szolnok. Kézsmárk, Akna-Szlatina. 
Szatmár, 5—10 mm. között: Zombor. Ada, Pancsova, 
Eger, Debreczen, Nagyvárad. Keleten az idő ma reggel 
még esős, északnyugatról pedig tisztul. A hőmérséklet 
csökkenőben van. Az ég kiderült s a szelek élénkebbek 
lettek.

felemelése
következő

részvény-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Pesti magyar kereskedelmi bank ma dél

után rendkívüli közgyűlést tartott Lánczy Leó elnök­
lete alatt. Elnök üdvözölvén a megjelent részvényeseket, 
konstatálta a közgyűlés határozatképességét, a mennyi­
ben jelen volt 49 részvényes 1351 részvény képviseleté­
ben. A további alakiságok elintézése után elnök beje­
lenti, hogy a mai rendkívüli közgyűlésnek tárgya az 
igazgatóság jelentése a társasági alaptőke 
iránt. Ezután felolvastatja az igazgatóságnak 
indítványát:

»Határozza el a közgyűlés, hogy a bank 
tőkéje 12V2 millióról lő millió forintra felemeltetik és 
czélhól ujabbi 5000, egyenként Ő00 írttal teljesen be­
fizetendő részvény bocsáttassák ki, melyek 1898. január 
1-től fogva az üzleti eredményekben részesülni fognak. 
Megbizatik az igazgatóság, hogy az ujonan kibocsátandó 
5000 részvényt a jelenlegi részvényeseknek átvételre 
ajánlja fel oiyképen, hogy öt-öt régi részvény alapján 
egy uj részvény legyen átvehető, az igazgatóság által 
megállapítandó árfolyam szerint. A részvényesek által 
megállapított határidőn beid esetleg át nem vett részvé­
nyek tekintetében az igazgatóság az alapszabályok G-ik 
szakasza értelmében fog eljárni. Határozza el egyúttal a 
t. közgyűlés, hogy az uj ré-szvények átvétele fejében 
részvényenként 500 frtnyi névértéken felül befolyó fel- 
pénzből 2 millió forint a rendes, az esetleges többlet 
pedig a rendkívüli tartalékalap javára irassék. A tőke­
lv [emeléssel egybekötött összes kiadások és költségek a 
rendkívüli tartalékalapból fedezendők.»

Az indítvány előterjesztésére — úgymond a megoko 
lás — az igazgatóságot az általános üzletpolitikai szem­
pontok, valamint konkrét körülmények indították. Szük­
séges ugyanis, hogy a már eddig is kibocsátott községi 
kötvények biztosítására mintegy 3 millió frtnyi biztosítéki 
alap létesittessék; mert noha bőségesen rendelkezésére 
állnak az intézetnek az eszközök arra, hogy tőkeföleme­
lés nélkül is létre lehessen hozni ezt a biztosítási ala­
pot, mégis czélszerünek tartja azt az igazgatóság tőke 
felemelés utján beszerezni, nehogy a rendes üzletágaktól

oly jelentékeny összeg állandóan elvonassék. De erre 
közvetlen indító okon kívül, a javaslat előterjesztését az 
az örvendetes jelenség is megkívánja, hogy a bank for­
galma. üzleti tevékenysége és működései mindinkább 
emelkednek s igy a tényleges tőkeerőt az intézet eme 
fejlődésével összhangba kell hozni. A tőkefelemelés el­
határozására még az a tekintet is befolyást gyakorolt, 
hogy a valuta helyreállításával számolni kell; mert, ha 
ez a tény bekövetkezik, majd csak fokozott tökével lehet 
megfelelni ama nagy igényeknek, a melyeket a min­
den irányban fejlődött közgazdasági élet egy első­
rangú bankintézet irányában támaszt. Az idő áram­
lata különben is oda irányul, hogy csak a nagy 
tőkével rendelkező bankok bírnak elégséges vonzerő­
vel és műveleti hitellel. Remélhető, hogy a tőke­
fölemelés az osztalék örvendetes emelkedését vonja maga 
után. Az előterjesztés végül fájdalmasan emlékezik meg 
Ráth Kárólv főpolgármester elhalálozásáról s volt igaz­
gatósági tagról, a ki a legnagyobb buzgósággal vett részt 
az intézet lejlesztésépek és felvirágoztatásának munká­
jában. Áldásos emlékét — úgy mond a jelentés — ke­
gyelettel fogjuk megőrizni mindenkor.

A részvényesek nevében Szabó Imre országgyűlési kép­
viselő kért szót s háláját fejezte ki az igazgatóság iránt, 
mert nincs intézet az országban, a mely oly rohamosan 
és biztosan fejlődött volna, mint a Pesti kereskedelmi 
bank. Megérdemli ezért az igazgatóság, hogy a közgyű­
lés a legnagyobb bizalommal legyen iránta, mert a 
most előterjesztett javaslatával is igen okos, helyes és 
bölcs linaiicziális politikáról tett tanúságot. Mivel a 
3 millió úgy lesz elhelyezve, mintha ingatlanba fektet­
nék, ajánlja, hogy a javaslatot a közgyűlés egyhangúlag 
fogadja el. (Általános helyeslés.)

Lánczy Leó elnök az elismerést köszöni, Ígéri, hegy 
továbbra is azon lesz, hogy az intézet érdekeit előmoz­
dítsa. Határozati lag kimondja, hogy a tőkefelemelésre 
vonatkozó igazgatósági indítványokat a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadja. Ezután bejelenti, hogy az igazga­
tóság az nj részvényeket llöO frtos árfolyam­
ban bocsátja ki. Végül az alapszabályokat a szük­
séghez képest módosították s ezzel a közgyűlés 
véget ért.

** A Magyar jelzálog-hitelbank igazgatósága 
ma állapította meg az 1897. első félévi mérleget, mely 
szerint az első félév tiszta nyeresége 9-47.093 forint G9 
krajezár, a tavalyi 9SO.QOG fit 37 krral szemben. A 
nyereség- és veszteségszámla adatai a következők :

Bevételek : 189G. évről áthozott nyereség 159.G12 
frt 70 kr. jutalékok és egyéb jövedelmek a jelzálog és 
községi kölcsön üzletből stb. 593.06S frt 57 kr. kamat- 
jövedelmek 493.155 frt 95 kr, összesen l,24o.S37 frt 
22 kr. — Kiadások: igazgatási és kezelési összes 
költségek 134.168 lit 59 kr, adók és illetékek 159.213 
frt 70 kr, a felügyelőbizottság illetménye 47G1 frt 24 
kr. együtt 298.143 frt 53 kr. tiszta jövedelem az 1S9G. 
évről áthozott nyereséggel együtt 947.G9S forint 69 
krajezár, a múlt évi 9S0.0ÜG frt 37 krral szemben. 
A bank tározójában levő összes értékpapírok (járadék, 
elsőbbségi kötvények, záloglevelek, kötelezők stb.) a 
beszerzési árakon, illetve a f. éri junius 30-iki árfolya­
moknál jóval alacsonyabban vannak beállítva.

** A czukorpi&czrói. Az európai czukorpiaczok 
kedvezőbb hangulata, mely már eddig is élénkséget és 
árjavulást hozott a részvétlenség és üzlettelenség he­
lyébe, az utóbbi napokban határozott szilárdsággá foko­
zódott. A tulnagy készletektől való aggodalom immár 
teljesen elenyészett, a mióta kitűnt, hogy a Licht-féle 
számítás, mely szeptember 1 -én a viiágkészietet 1,600.000 
tonnára becsülte, nem volt egyéb, nagy tévedésnél, 
mert az ujabbi becslések már megállapították, hogy az 
uj campagneba mindössze 1,100.000 tonna készlett«. 1 
mentek bele. A régi Campagne végén a készletek már 
jóval kisebbek voltak, mint az előző évben, ellenben a 
fogyasztás a ezukorárak alacsonysága következtében je­
lentékenyen emelkedett. Anglia, mely a czukorkercske- 
delemre nagyon mérvadó, az idén csak félakkora 
részletekkel rendelkezik, mint tavaly, a hamburgi kész­
letek pedig alig egy harmadrészét teszik a tavalyinak. 
Amerikában is hétrul-hétre fogynak a készletek és az 
uj ezukor megérkezéséig jelentékenyen meg fognak csap­
panni, mert a ezukorgvárak üzeme az idén jóval ké­
sőbben kezdődik, mint tavaly. A statisztikai helyzet 
tehát rendkívüli kedvező, az uj termés pedig, a mint ezt 
már bizton lehet állítani, jóval mögötte marad a tava­
lyinak. innen van az a nagy élénkség és vásárlási kedv, 
mely az összes európai piaczokon mutatkozik.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 21. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletben a hangulat koránt sem volt 

oly szilárd, mint eddig és az amerikai magasabb jegyzé­
sek is befolyás nélkül maradtak. Oka ennek a sürgő­
sebb kínálat, mely a két napi szünet alatt begyült ho­
zatalokból került ki. minthogy ezzel szemben a malmok 
tartózkodóan viselkedtek. Csendes irányzat mellett elkelt 
mintegy 20.00U min. búza 5 krral alacsonyabb árakon. 
A mai legmagasabb ár 13 frt volt 80 kilós tiszavidéki 
búzáért, mig legalacsonyabban 11.50 írton, 72 kilós 
fajok keltek cl. Rozs ma el volt hanyagolva, a fogyasz­
tás tartózkodó és a tegnapi árakhoz képest csak 10— 
12‘,'-i krral alacsonyabb árakon kelt el. Az árak 8.45— 
8.52*0, írton jegyeztetnek helyben vagy helybeli paritás­
ban. A kínálat gyengébb, pótlékos minőségek alig vol­
tak értékesíthetők. Árpa gyenge forgalom mellett vál­
tozatlan, takarmányára 5.70—6.— irton jegyeztetik. 
Zab gyenge kínálat mellett szintén változatlan, elkelt 
mintegy 0Ö0 mm. 6.05—0.52'/., irton. Tengeri 10 krral 
olcsóbb árakon kelt el.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszaviéléki 200 mm. 80 k. 13.— frton, 
100 mm. 80 k. 12.95 frton, 100 mm. 80 k. 12.90 
írton, 200 mm. 77 k. 12.70 frton. 100 mm. 77'5 k. 
12.80 frton, 100 mm. 77 k. és 100 76 k. 12.52'/, 
Irton, 100 mm.76'5 k. 12.47'/, frton, 100 mm. 76 
k. 12.47'/, frton, 100 mm. 76 k. 12.30 frton. 100 
mm. 75 5 k. 12.40 frton, 100 mm. 75"7 k. 12.30 
írton. 100 mm. 76 k.. 12.25 frton, 1000 inm. 75'2 k. 
12.35 frton, 300 mm. 75 k. 12.40 Í00 mm. 76*5 
k. 12.25 forinton, 100 min. 76 k. 12.50 frton. 100 
forinton, 100 mm. 74 k. 12.— frton, 100 mm. 72 k. 
11.50 írton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 77 k. 12.40 frton, 100 mm. 
75 5 k. 12.35 frton, 100 mm. 75'5 k. 12.20 forinton. 
2UO mm. 76 L, 200 mm. 75 5 k., 200 mm. 75 k. és 
30U mm. 7 í'5 k. 12.20 frton, 200 mm. 76-2 k. 12.20 
frton. mind három hónapra.

Fehérmegyei : 100 mm. 78-5 k. 12.95 frton, 200 
mm. 77’S k. 12.70 frton, 100 mm. 76 3 k. 12.50 
frton, 1000 mm. 75'4 k. 12.50 írton, mind három 
hónapra.

Tolnai : 100 mm. 77’5 k. 12.75 frton, 200 mm. 
77 k. 12.70 frton, mind három hónapra.

Bihari: 600 mm. 76-5 k. 12.40 írton. 150 mrn.
73 k. és 150 mm. 72 5 k. 11.50 forinton, 100 

mm. 76 k. 12.40 frton, 100 mm. 74 5 k. 12.10 
frton, mind három hónapra.

Becslzereki: 4500 mm. 74 5 k. 11.90 frton, három 
hónapra.

Bajai: 1000 mm. 74"5 k. 12.10 frton három 
hónapra.

Dunavidéki : 1120 min. 76 6 k. 12.25 frton, 2100 
mm. 76 2 k. 12.40 hton, mind bárom hónapra.

Felsőtiszai: 100 mm. 75.5 k. 11.85 frton, 100 
mm. 76 k. 12.40 frton, 100 mm. 74 5 k. 12.10 frton, 
mind három hónapra.

Zab: 100 min. 6.521/, frton, 100 mm. 6.35 frton, 
100 mm. 6.25 frton, 100 mm. 6.15 frton, 100 mm. 
6.10 frton, 100 mm. 6.05 frton, 100 mm. C.— frton, 
készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak
ritói írtig

Búza bánsági ó .............. 75—80 klg.----------- .-
tiszavidéki uj ... . ....... 75—80 n V2.20-13.8l

— pestvidéki uj ....... ... 75—80 „ 12.15—l-z.SO
— fehérm. uj ....... . ... 75—80 „ 12.20—12.85
— bácskai uj ... ....... 75—80 „ —.-----
— román uj ... ......... 75—80 » —•—”•—

szerb uj ... ..
— bolgár ui ... .,....... 70—77

Rozs elsőrendű uj ... ......... 70-72 , S.5C-8.60
— másodr. uj ... . S.40 - S 45

árpa takarmány uj ... . ....... G0—02 „ 6.15—6.40
— égetni való uj ... . ....... 6-2—64 „ 6 60—7 5C!

sörfőzdéi uj ... . ....... 64—66 „ 7.50-8.-
Zab uj ... . ....... 39—41 „ 6.20—6.45
Tengeri bánsági ú ... . ....... — „ 5.10-5.15

másnemű ó ... . ....... ....-- „ o.-----o.0o
Repcze káposzta líj ... . ....... —- — „ 12.4fl-13.Z5

bánsági o.j .............. —„ —■----- •—
Köles ó .............. —.— „ —.----- • —

Hatáxidötizlet. Amerikában a látható készletek nem 
valami gyors tempóban ugyan, de fokozatosan növeked­
nek s ezzel szemben az elszállítások is mérsékelten 
csökkenlek. A tegnapi börzén mindazonáltal a szilárd 
irányzat került túlsúlyra és búza egyenlegként 1 cent­
tel emelkedett. Londonban igen vontatott üzletmenet 
mellett az árak változatlanok. Liverpoolban nyugodt az 
irányzat. Paris bágyadt irányzatot jelentett. Berlin ár­
tarló. A rni piaczunkon az amerikai magasabb jegyzések 
daczára igen lehangolt volt az üzlet irányzata, a k ont re­
min a készáru üzlet gyenge irányzatát felhasználva, erő­
sen leránezigálía az árakat, úgy, hogy búza mintegy 
3ü krral, tengeri mintegy V» krral csökkent. A forga­
lom gyenge volt. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbnza őszre miniegv 12.000 mm. 12 24, 

12.22, 12.20, 12.17, 12.IC, 12.H forinton.
Szokványbusa tavaszra mintegy 40.000 mm. 12.—, 

11.99. 11.98, 11.9G, 11.95, 11.94, 11.92, 11.90, 11.91,
11.92. 11.90, 11.89 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.82, 
8.80, 8.79,';S.76, 8.75 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 5.G2, 
5.G1, 5.60,5.59, 5.58, 5.5G, 5.55, 5.55.53, 5.52, 5.54, 
5.53 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csak folytatást nyert a lanvhaság, a 

minek tényezője a túlsúlyra emelkedett kínálat volt. Az 
is megtörtént, hogy vevő egyáltalában nem volt a 
piaczon és ily körülmények közölt nem csodálható a 
beállott nagy áresés. A forgalom csekély volt. — Köt­
tetett :

Szokványbnza őszre 'mintegy *10.000 mm. 12.16, 
12.14, 12.13, 12.11, 12.08, 12.07 forinton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 35 000 mm. 11.91, 
11.90, 11.88, 11.87, 11.86, 11.85, 11.86, 11..S7, 11.86, 
11.85 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.54, 
5.53, 5.52, 5.54, 5.53, 5.52. 5.51, 5.50 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokvánvbuza őszre............................
Szokványbuza tavaszra .......................
Szokványrozs őszre .......................
Szokványrozs tavaszra .......................
Tengeri októberre..................................
Tengeri szeptember—októberre...........
Tengeri ls'..'S május—júniusra ...........
Szokváuyzab őszre ............................
Szokványzab tavaszra............................
Káposztnrepeze aug.—szeptemberre............ irt 12 90 —13.—

Délutáni forgalom.
Délután ismét áresés állott be, a mit azonban később 

jobb hangulat váltott fel. úgy. hogy az árak ismét el­
érték a déli zárlat nívóját. A forgalom többnyire uj ten­
geriből állott, a mi a nap folyamán szinten sokat vesz­
tett árából. Tavasz-búzában a forgalom csekély volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 0000 mm. 12.OS, 
12.U6, 12.04, 12.05, 1*2.08 forinton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 25.000 mm. 11.87,
11.86, 11.84, 11.83, 11.S5, 11.86, 11.87, 11.SS, 11.86,
11.87. 11.88 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 35.000 mm. 5.52, 
5.51, 5.50, 5.49, 5.48, 5.49, 5.50, 5.52, 5.51 forinton. 

Délalán 4 óra 30 perczkor záródnak .

fit 1 2.05 - 12..10
frt 1 1.86 —•11..87
in 8 50--8 50
frt 8.78- .>0
frt .87
trt 4.S0--í.85
frt 5 50-—5 51
fit 5 90-- 5.95
fit 0.25-- 0.28

Szokványbuza uszre...............................
Szokványbuza tavaszra .........................
Szokványrozs őszre ................................ .
Tengeri szeptember—októberre .........
Tengeri október—novemberre..............
Tengeri 1898. május—júniusra............
Szokványzab őszre .................................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.......

12.07-12.08 
írt 11 8 r, — 11 8-8 
frt 8.4«;—8.4'.' 
írt 4.72-4 74 
frt 4.78-4.80 
frt 5 50—5.52 
trt 5.91—5.93 
üt 13 IC—I2.i5

Terménytőzsde.
Terményekben csak gyér volt a forgalom. Zsiradék- 

áruk iránya valamivel barátságosabb; szilva és szilvaiz 
tartja az árát. — Köttetett :

Heremag vörös nagyszemü 1897-iki termés 44 frton.
Szesz jegyez nyersáru 19.----- 19.25 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma ingadozó volt. Az üzlet első 

felében a küszöbön álló ultimo s a megdrágult pénzár 
realizálásokra késztette a spekuláczió gyengébb elemeit, 
melyek iránt a bankok is tartózkodó magaviseletét ta­
núsítottak. A két hitelrészvény s az osztrák-magyar 
államvasut közel másfél írttal alacsonyabban képezték 
kínálati tárgyát. A hivatalos zárlat után azonban Berlin 
javuló irányzata nálunk is érezhetővé kezdett válni. Az 
arbitrage visszvásárolt, s a eontremine fedezett. A nem­
zetközi já*ékpapirok csakhamar Lehozták előzetesen 
szenvedett árveszteségeiket s zárlatkor a nap legmaga­
sabb jegyzései kerültek fölszinrc. Magyar bankok gyen­
gén tartvák. A helyi piacz hangulata nyugodt. Valuták 
és érczváltók változatlanok.

Előtözsde.
Az elutőzsde bágyadt irányzattal nyilt meg, a közeli 

ultimo s a drágább report-pénz nagyobb realizálásokra 
adtak alkalmat s az üzérkedés! értékek leszállított jegy­
zéseken kerültek a piaczra. Városi vasutak 3 irtot veszí­
tettek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 358.10— 
358.80-ig, magyar hitelbank 389.50--390.—ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 277 — 277.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 339.50---- 340.—ig, közúti vasút 395.50
390.—ig, budapesti villamos városi vasút 299.50 
299.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén Berlin is alacsonyabb jegyzéseket kül­

dött s az arbitrage kínálata ismét alacsonyabb nívóra 
sül vesztette az üzérkedés! értékek árfolyamát. Magyar 
bankok hanyatlók. A helyi piaczon a kereskedelmi bank, a 
salgó-tarján! kőszénbánya, valamint a városi vasutak is 
javult jegyzéseken keresvék. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 357.80—353.30-ig, magyar hitelbank
388.75— 389.75-ig, magyar Icszámitoló-és pénzváltó bank 
252. 252.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
101.50— 101.75—-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
276.50— 276.75-jg, osztrák-magyar államvasut 338.50—
339.75- ig, déli vasút 85.50—85.75-ig, rimamurányi
vasmű 259.----- 259.75-ig, magyar koronajáradék 99.45—
99 50-ig, közúti vasút 394—396-ig, budapesti villamos
városi vasul 298.----- 299.50-ig. Helyi értékekben
következő kötések jöttek létre : kereskedelmi bank 
1485—1488, hazai bank 108—108.50, egyesült fővárosi 
takarékpénztár 1275—12SU, salgó-tarjáni kőszénbánya 
608—609. Adria 209—209.50.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 358.60—358.70, magyar hitelbank 389.75—390.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.50—252.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75,
magyar jelzáloghitelbank íl. kib. 276.------276.50,
osztrák-magyar államvasut 339.25—339.50, déli vasút
85.50— 85.75, rimamurányi vasmű 259.----- 259.50,
magyar koronajáradék 99.30—99.40, magyar arany­
járadék 121.80—121.90, közúti vasút 394—394.50, 
budapesti villamos városi vasút 298.----- 298.50.

Prämiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.25
—2.50 forint, nyolez napra 6.----- 6.50 forint, október
végére 12—14 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén Berlin megszilárdult hangulata fede­

zésekre ösztönözte a spekulácziót, melyek által az üzér­
kedés! értékek árfolyarfta erőteljesen megjavult. Zárlatkor 
a nap legmagasabb jegyzései maradnak érvényben. —
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 358.----- 359.20-íg, magyar
hitelbank 389.-50—299.ä0*ig, mygyar leszámítoló és pénz­

magyar
osztrák-
85.50-
magyar

váltóbank 252.50—252.75-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 101.50—101.75, magyar jelzáloghitelbank
II. kib. 276.----- 276.50-ig, osztrák-magyar államvasut
339.75—340.—ig déli vasút 85.50—85.75-ig, rima­
murányi vasmű 259. 259.50-ig, magyar koronajára­
dék 99.30—99.40-ig, magyar aranyjáradék 121.80—
121.90-ig, budapesti villamos városi vasút 298.-----
298.50-ig, közúti vasút 394.----- 394.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 358.—
— 359.—, magyar hitelbank 390.-----390.50, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 252.50—252.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75,
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 276.----- 276.50.
magyar államvasut 339.75—340.—, déli vasút
85.75, nmamurányi vasmű 259.----- 259.50,
koronajáradék 99.30—99.40, magyar aranyjáradék
121.80—121.90, budapesti villamos városi vasút 298.-----
298.50, közúti vasut|394.----- 394.50.

Sertés kereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 21. A) Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közcp (páronKmt 300
— 400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon /elüli súlyban) 56—56V2. 
4. Fiatal közép (páronkmt 251 -320 kilogramm suiynao) 
—kr. o. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 55—56 kr. lí. Magyar szedett: 6. Nehez 
(páronkint 280 kilogrammon lelüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkmt 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. ÍII. Romániai : 9. Nehéz (páromtmt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint. 250—320 kilogramm súlyban) ür. 11.
Könnyű (páronkint toü kilogrammig terjedő suiyoan) 
—kr. IV. Romániái eredeti (Stach!)-. 12 Nehéz
(páronkmt 240 kilocrammon felüli súlyban) - .----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. Y Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 56y2—57. í5. Közép ipáron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 551/., —56 sr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
55—56 kr.

Megjegyzés, A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szói:;--szerű levonások melleti, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbun értendők, ózokásszerűleg a nizott * értések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élői súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi szept. 19. napján volt kész­
let 28.283 darab, szept. 20. napján felhajtatott 1003, 
szept. 20. napján eiszállittafcít 391 drb, szept. 21. 
napjára maradt készletben 28.895 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: Változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, szeptember 20. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
száméra.) A t'-'-enezvárosi petróleum-raktárnál levő fo­
es szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett ElszáliiVaí.

= 1 §J =
Napi árak

3
g»p > Mii íL 5

szept. 11. — 191 609: — 232 53—56*52—56: —
r 13. - 612 010 — 227
„ 14. j—.533 490 — 2 00 — 5 í—56 5i—55 — —

15. - :.7:l 514 — 310 — 55—50 55—50 — —

„ 1G 940 1098 — 158 — 51—56 54—50 — ___

„ 17 15:: 223 — $3 — 5 í—56 54—50 — —
, 20. 767 067 - 3 í-G — 54—50 54—50 —i —

BECSi ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötczsde.

Becs, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) A né­
met tőzsdék lanyha árfolyamára a mai elClőzsdén a 
nemzetközi üzérkedés! értékek iránya jelentékenyen csök­
kentek és árfolyamesést idéztek elő. Az alpesi bánya­
részvények is lanyhábbak voltak, mert a coulisse reali­
zált. Egy bank vásárlásaira az alpesi bányarészvények 
javultak és ezzel a többi coulisse-értékek is megszilár­
dultak. A javulás azonban csakhamar ismét elenyészell. 
mért a kedvtelen hangulat és a paneás nyomasztó ha­
tással voltak. A sorompón az árfolyamok jobban voltak 
tartva. Járadékokban nem volt forgalom. Valuták nem 
változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 3ü8.dö, 
magyar hitelbank 389. -. osztrák Länderbank 224.ÖM. 
union-bank 293.75, osztrák-magyar államvasut 339.75, 
elbavölgyi vasút 254.—, alpesi bányarészvények 132.70, 
májusi járadék 102.10, török sorsjegy 64.—.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde elején is gyenge volt a magatartás nem­

zetközi értékekben. — Jegyeznek: Osztrák iiitelrészyény 
358.52. magyar hitelbank 388.59. Länderbank 224.25. 
union-bank 293.50, anglo-bank 164.—, bankegyesfilet 
25í.—, osztrák-magyar államvasut 339.25, déli vasút 85.50. 
elbavölgyi vasút 254.50, északnyugati vasút 244. .
alpesi bányarészvények 134.40, rimanmrányi vasmű 
259.—. prágai vasipar 723.—. májusi járadék 102.1O, 
magyar koronajáradék 99.44. török sorsjegyek 64. ,
német birodalmi márka 58.75.

Később berlini eladások további árfolyamcsökkenéseket 
és lanyhább hangulatot idéztek elő. E mellett az üzlet 
egészen jelentéktelen. A sorompón az árfolyamok tartva 
vannak, de névlegesek. Váltók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 35S.50, magyar hitelbank 389.—, anglo-bank
164.50, union-bank 293.—, Länderbank 224.50, bank­
egyesület 253.75, osztrák-magyar államvasut 339.62, 
déli vasút 85.50, elbavölgyi vasút 254.50, Duna-gőz- 
hajózisi részvények 448.—, alpesi bányarészvények 
133.—, májusi járadék 102.—, osztrák koronajárauék 
101.85, tűrök sorsjegyek 64.-—, magyar koronajárauék 
99.30, német birodalmi márka 58.73. Berlin javult; 
itt is valamivel magasabb.

Becs, szept. 21. tMagyar értékek zárlata) D/y-o.- 
aranyjáradék 124.50, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 1C1.70, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.85, mvgyar leszámítoló- es 
váltób.-részveuy 252.—, magyar kereskedelmi bau» 
1485, magyar koronajáradék 99.30, 4" ,,-os magy. luid- 
tehermentesitési uötv. 97.—, magyar hitelbank-részvénv-.-k 
3.89. —, magyar r.yereménv-k.-sorsjegy 155—, Kassa 
oderbergi vasut-részvény 192.—, rima-muráayi vasmű 
259 50.

Becs, szept. 21. (Osztrák értékek zárlata.)I'Vos 
papír-járadék 102.05, 4"/t-cs osztrák aranyáradéi;
124.45, 1860. sorsjegy 143.50, osztrák lírteisorsjegy
197.50, angol-osztráK bank 164.—, bécsi Bankverein
254.—, osztrák-magyar bank 942.—, déli vasút ív- - 
rénv 85.50, dunagöziiajózási társulat 447.—, dohány* 
vészvény 155.75, cs. és kir. vert arany 5.6S1,, német 
bankváltók 58.70, 4-2u.-,i-os ezüsljaraciék 102 10, osztrák 
koronajáradék 101.90, 1864. sorsjegy 189.50, osztrák
hitelintézeti részvény 358.50, union-bankrészvénv 293.50. 
osztrák Länderbank 224 50, osztrák-magyar áliamvasut 
339.03, elbavölgyi vasút 234.25, alpesi részvények 132 80. 
2 frankos arany 9.521/.,, londoni váltóár 119 73, 
bécsi Tramway 437.—. Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 359.—, 
magyar hitelbank 389.—, angol-osztrák bank 164.75, 
bank-egvesület 254.—, Unionbank 299.—, Länder­
bank 224.75, osztrák-magyar államvasut 339.75, déli 
vasút 85.50, elbavölgyi vasút 254.50, északnyugati 
vasút 244 25, török dohányrészvény 156.50, rimamurányi 
vasmű 259.50, alpesi bányarészvények 133.50, május, 
járadék 102.05, magyar koronajáradék 99 30, török 
sorsjegy 64.10, német birodalmi márka készpénzen és 
ultiméra 58.73. Megszilárdult.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Lanyhább londoni árfolyamok és a budapesti készáru- 
piaez gyengébb iránya következtében itt eilanyhult az 
irány, és e mellett pangott is az üzlet. — Köttetett; búza
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tavaszra 11.90, 11.96, 11.91. rozs tavaszra 8.88, 8.82, 
zab őszre 6.40, 6.30, tavaszra G.64, 6.G2, tengeri má­
jus—júniusra ü.SO írton. Félmondaton ma 3000 mm. 
amerikai rozs.

Délután a kedvező időjárásra általában eilanyhult 
az irány és a külföldi jelentésekből kitűnik, bogy a ma­
gasabb newyorki jegyzések úgy mint itt. a külföldön 
sem vétettek figyelembe. Különösen tavaszi határidőkben 
nyilvánult a lanyhaság nagyobb kínálatban, míg őszi 
határidőkben természetszerűleg kevesebb volt a kínálat. 
Ennek következtében tavaszi búzában ismét deport volt, 
míg tavaszi rozsban a report jelentékenyen csökkent. — 
Köttetett: búza őszre 11.86—11.88, tavaszra 11.80— 
11.8G, rozs őszre 8.69, tavaszra 8.80, zab Őszre 6.37— 
6.35, tavaszra 6.62, tengeri szeptember—októberre 5.24 
—5.25, május—júniusra 5.78, repcze augusztus—szep­
temberre 13.90—14.— írton.

Szesz ára ma változatlan maradt. 300 hektoliter kész 
kontingentált szesz 19.70 írton adatott el és marad 
19.S0—19.90 írton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Általában javult az irány a harpeni bánya­
társaság határozatainak magyarázata, az aránylag ked­
vező pénzviszonyok és az uj orosz üzlet közeli meg­
kötéséről szóló hir következtében. — Köttetett : 
Osztrák hitelrészvény 225.50, Disconto-Commandit 201.50, 
darmstadti bank 154.50, Deutsche Bank 206.87, 
drezdai bank 156.87, Handelsgesellschaft 166.87, nem­
zeti bank 146.87, osztrák-magyar áliamvasut 144.87, 
osztrák déli vasul 36.80. — Svájczi vasutak nyugod­
tak. Gotthard-vasut 151.25, svájczi északkeleti vasút
114.37, union-vasut 81.40, svájczi központi vasutak
142.37. Olasz vasutak: meridionál vasút 133.70, kö­
zéptengert vasút 101.30. Német vasutak csendesek. - 
Olasz járadék 93.50, török sorsjegy 118.25, mexikói 
95.75. Bányaértékek szilárdabbak. Laura-kohó 171.40, 
dormundi 97.—, bochumi 191.10, gelsenkircheni 1Sd.2.>, 
harpeni 184.25, Hibernia 195.12—, Trust 148.SO, észak­
nemet Llovd-részvények 99.10. hamburg-amerikai cso­
maghajózási részvények 113.13. Magánkamatláb u*-2 u, 
ultiir.ópénz 45, 4"

Berlin, szept. 21. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
£25.0. osztrák-magyar áliamvasut 141.70, osztrák déti 
vasút 36.70. Megszilárdult.

Frankfurt, srept. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák liitej- 
részvény 301.50, osztrák-magyar áliamvasut 2SS.37.

Hamburg, szept. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjára- 
dék 1 »3.30, osztrák aranyjáradék 105.40, osztrák ezüst- 
járadék 86.90, osztrák hitelrészvény 305.- -. osztrák- 
ír,:'»rar é. \aent ,20. —, osztrák déli vasút ISO. ,
oiasz. járadék 93.75. Javult.

Paris, szép . 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kedvetlen hangulatú, a mit részben az 
aneoi banktól való jelentékeny aranyelvonások, részben 
pedis: az a Ér okozott, hogy Athénben nagy az igalom 
a téfceíel • :■!■ k miatt. Spanyol járadék hanyatlott, da­
czára annak. ::rV amerikai követeléseket megczáíolták. 
Török értékek gyöngék. B sorozatú járadék 41.,5 C 
sorozatú 24.30, D sorozatú 22.35. A zárlat bágyadt. — 
Jegyeznek: 3* ',-os franezia járadék 103.32, törleszthető jára­
dék 103.57, 31:.,’ -os járadék 106.97, Bsnque de France 
3720, Credit Fonciér C79 —, Szuez-részvénvek 3247, 
egyiptomi ködesün 525, spanyol külső járadék 611 lC, 
alasz i íradék 93.75, orosz 103.4.,. uj 3° „-os orosz 
sülősön 95.50, portugál 3" ,-os kölcsön 213 4, Ottoman 
Dani, 600. -, osztrák Länderbank 487.—, osztrák- 
magyar áliamvasut 730.—, osztrák déli vasút 198.—, 
Rio-Tinto részbánya 604.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franezia 
járadék 103.32, 0-os járadék 106.97, törleszt- 
liető járadék 108.57, osztrák aranyjáradék 106.90, olasz 
íradék 93.75, osztrák-magyar áliamvasut 730.—, osztrák 

Länderbank 487.—, alpesi bányatársaság 286.50, török 
dohány-részvény 330.—, Banque de Paris 857. —, 
Ottoman bank 600.—. Nyugodt

London, szept. 21. (Megnyitás.) 23/4°/e-os angol con­
sol 111-* 's, osztrák déli vasút s J—

Külföldi értéktőzsdéié zarlata
Ar aríoíyamol a-:..- ' heiyi szokványok szerint eszpeazben. medió vagy 
iLfcmóra ertenáök, e sz**nnt mei>kelt puntás is kézpénzre vagy meJiora, 
i.,etíl»g uihrr.ora értén ..A készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-mei, kz u.t:mcra U-vai vanr;^.í »negje. .ve. Magatói értetődik, bogy a fenti at- 
-.•öm:<asokhoz meg a rransakczió-kvltsvgek. továbbá a medio- es ultimó- 
arfo’yamokbvZ. azu:.*.iv_: meg a mindenkort budapesti prolongaczio-t»te!ek 
is rzarr.,ta.sba veena.A A ‘-jal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o-m 
jegyeztetnek. Aisz^at.t-isi árfolyam: 1LH) ma.ka «utalód irt «U tr.

Szeptember 21. •f fyam
i _ , , Különbözet az

Buda- utolsó zárlat, 
pesti j i,oz 

egyenleg osztr. ericaben

FABlf
‘rmö., !• ,-01 jxridlt — — — —
Oez‘. rák-magyar a i". am vasal _ _ H
0*z »8 . vasat........ ~ — —M ” •***0»z:rak f;'.d!.;t*!-r-srvécTtárseeig M
•Franezia türlesztiiető járadék _ _C löJ. <
Mxzv-r 4; ,-o* ar»a.,aria«i — — £*0". t. man-bank — ...____-_____ C 600.-
• jiztrak Llr derback _ _ _ _ í
T'.:5k d^nar-vreszveny — — — —K i0- —

I* fá-.r............. K Sm -
•A.pe.-. banyaresrveny   — — —C 50Csrtiaa araz.yjaradéi: — — — — ICv.l'O

BERLIN.
Osztrák < . —.ék _ —K — —

. *-5e ,-os et .r _ * C —
„ i «snyj indák _ _£Magyar 4 » arar.y_araneK „ — S 1«:, .0

. 4' t- s i >rua»j*iT.<Ük * — C Md .u

. _t* líS
ü»zV-í-z: r.-- .r i JLjjTazat „» — V 114 70

Kissa-octorberjri vasút     — —K — —
‘Orosz bankjegy — _ _ — — . 217.15
Váltó becs. i-.aezra— _ _ — — 173.15

rEáNXFTJBT.Osztrák 4 2-0- 1 paj .->md-k — —E — —
, 4 . - '-k _ _ K ' 3-3 eá
. <- ,-os aranyjarsdek — lüű.70

Magyal 4*.,-os arany.,»radak   — t" led. i5
. 4: ,-os kor on a;,arad ék *. _L i J <>0 10

Osztrák hitelrész vény _   — — C | 3-2.75
Osztrák-magyar báni — — — -Jí s jő jj
Osztrák-magyar al .icraaat _ — L" 238.—
•Káro!v-La;o- vz--.: _ _ _ —X _ __
Onrtraí: deli vasút _ _ _ L 75 75
Vu.ió bécü p’.czra   —. » ■ ! I70 1"
•Villamossági részvény — — — —C i35*30
*Aip«ai kanyata: sasig 114 —

33y.z0
36.53

lúi.78 j 
121.14 !

102.S7 
134 38 
121 C! 
9» 90

S45 76 
335 26

O. 014

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. 21. Eíyersczukor készáru Aussigban 

vagy október—deczemberre 12.15, finomított elsőrendű 
készáru Prágában 35 írt.

Trieszt, szept. 20. A czukorpiacz tartott, centri- 
; izal-pilé készáru 13> s—13 ;', frt, szállításra 13-*/s forint 
Kávé Santos 40—60 frt, Rio 43—61 frt. — Bqrs 
( ingaporei) 43—43’/. frL

Hamburg, szept." 21. Ayersczukor szeptemberre
07 októberre 9.021/ ,, novemberre 9,05, deczem- 

i.s-rre 9.15, január—márcziusra 9 35, májusra 9->5,
iniusra 9.62'/i, márka 50 kilókint Hamburgban. 

Nyugodt.
Hamburg, szepL 21. Kávé szeptemberre 35!, y
' /.emberre 36, márcziusra 363/4, májusra 37 filler 

fonionkint.
Hamburg, szept. 20. Petroleum üzlettelen, hely- 

brn 4.80 márka.
Antwerpen, szept. 20. Petroleum nyugodt, 15.50

frank.
Paris, szept. 20. Nyersezukor (88 fok) készáru 

26.50—26.75 frank, nyugodt, fehér ezukor szeptemberre 
■J7.Z0 frank, októberre 28.87•/, frank, lanyha, októbertől 
négy hónapra 28.87'/, frank, a négy első hónapra 
29.37/*, frank, iinomitott készáru 98—98.50 frank.

Paris, szept. 21. Búza, liszt tartott, olaj szesz nyű­
ge t, idő: borús.

Louden, szept. 20. A gabonapiacz renyhe, angol 
búza 1 shillinggel, külföldi 'jt shillinggel olcsóbb, mint

%
2S.38C quarter búza, 9932 quarter tengeri, 97.898 q. 
zab. Az idő szép.

Bréma, szeptember 20. Petroleum helyben 5.— 
márka.

Havre, szepl. 21. Kávé folyó hónapra 42'/2, négy 
hónapra 43 frank.

Newyork, szept. 20. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 17,140.000 bushel.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Seámitási árfolyam nemet piaczokra 100 márk* "»ista == 58 frt 70 fcr 

1UO fre vista 47 írt 50 ár.

Szeptember 21.
i A,-

j folyam
Buda

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekben

fAbis.
Búza folvó hóra-- $3.90 15.73 — 0.09

— oktuberre ... — — — 29.- n/r
— november—deczemb-’rre — —. 23.75 13 CG
— novembertől 4 hóra — — — 88.75 13.CG

Liszt folvó oóra—_— — — — 19.14
— októberre ... .. — — —- 18.17
—• november—deczemberre — — tiO.SO 18.11
— novembertől 4 hóra .. _ — tiO 80 18.11

Olaj folvó hóra _ _ _ _ — — 59.75 28.10
— októberre — — — — — 59.50 27.98
— 2 utolsó hóra — — — — 59 75 28.10
— 4 első hóra „ _ _ _ — 54.75 29.10

Szesz folyó hóra _____ 40.25 21.19
— októberre _ _ __ — _ 39.50 20.80
— 2 utolsó hóra— _ _ _ _ 39.25 20.67
— 4 elió hóra — _ _ _ _ 39.25 2C.67

BERLIN,
Búza _______ —

Zab _ _

Olaj ______ —

Szeez helyben — 44 90 26 3C + 0.12
- _____ _

STETTIN.
Bnza ______

Olaj _ - — — - —

Szesz 70-es helyben «0 mark a fogyasztási
25.71 + 0.18

— má.-cziusra 70 marka fogyasztási

— jumuivi 70 marna fogyasztási
•dóval _____ —

KÖLN.

— —

01s.J októberre _ — _ _ _ _ C3 50 27.27 C.29
_ _f._ _ __

BOBOSZLQ,
Bűze. helyben .................. ... ... ... 13.30 10.74
Sarcra búza helyben _ _ l3.ro 10.08
Róza helybe» _ ____ ___  _ _ 14 0) 8 .*>7 -f U.üfi
Zab helyben _ ____ ___ ___ ___ 13.30 7.81
Képező ne:vben _ _ _ _
Szósz töO-e-; sref torr.bérré_ _ G4.40 57 81 + 012
Szesz i7v-esi sreptviziberre _ _ _ 4 1.40 2ű 07 T 0.12
Tengeri (1UU kiiuutintj___
Olaj

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

Becs fSí-Mirx), szept. -!. (Távirat.) A mai vásárra 
8409 sertés volt bejelentve és ebből a megnyitásig fel- 
hajtatott 4G29 süldő és 3űll magyar fajta hízott sertés, 
összesen 81 tO sertés. Liénk irány mellett jegyeznek: 
elsőrendű b’2—521.,. kivételesen 53 kr, közép és 
öreg sertés 49 ".1 kr, könnyű 45--4S” kr és süldő
34—41 kr kilúnkint élő súlyért fogyasztási adó 
nélkül.

Napirend: 1897. szeptember 22,
Naptar: Szerda, szeptemberi. Róm. kath. Vili. Tamás. — 

Prot.: Móricz. — Uörőg-oroiz : (szeptember 10.) Meczodora. 
— Zsidó: Elül. dű. — Nap kél: 5 óra 35 perczkor, 
nyugszik 5 óra 40 perczkor. — fiold kél : i *2 óra-U percz­
kor éjjel, nyugszik: 3 óra 42 perczkor délután.

A hervát miniszter tógád reggel S órától lU-ig.
A fővárosi egylet ülése a légi városháza tanácster­

mében d. u. 5 órakor.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d. e. 10 órakor a régi városházán.
A Szent-István társulat tudományos és irodalmi osz­

tályának gyűlése 4 órakor.
A budapesti kereskedelmi- és iparkamara teljes 

ülése d. u. 4 órakor.
Nemzeti múzeum képtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 

1 óráig. Többi tárai megteljntiietök öO kr. dij mellett.
Gazdasági muzenm a városligetben nyitva 10 órától 1-ig.
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetöben nyitva d. a. 3 

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki szabausagharczi emlék-gyűjtemény

es Kossuth-muzenm: Stcfánia-ut 51. SZ. a. délelőtt 
9—11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát - 
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villám- 
világításnál. Belépudij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi muzenm. Állandó kiállítás: ke_ 
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar 
csarnokban, nyitva d. e. 9 óráiul 12-ig. s az esti órákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-tól esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. 1. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. 3—ti óra között, kerepesi-ut 20. sz. a.

Kivonat n hiv. lap szept. 21. számából.
Árverések fővárosban. Ilrazdil Károly £206 

írtra bfrs. ingós. szeptember 22. VII. kér. Hermina-ut 
59. szám. Paidovics Miklós 1928 írtra becs. ingós.

1. kér. Kt'oső kerepesi-ut 3. szám. Szalay Juzv í 
340 írtra becs. ingós. október 8. VI. kér. Uj-Utcza 34. 
szám. \fég fi Ilona 305 írtra becs. ingós. szeptember 23. 
Vili. kér. József-utcza 54. szám. Pah.n Henrik 1985 
írtra becs. ingós. szeptember 22. X. kér. Hákosfatva 
Remény-utcza 20. szám. Flaschner S.ir.dor 1720 írtra 
becs. ingós. szeptember 22. Vili. k r. Mária Terézia-tér 
12. szám. Keiner Mátyás 13,52 írtra becs. ingós. szep­
tember 24. VIII. kér. Kerepesi-ut 11. szám.

Árverések a vidéken. Salamon Zsigmond S29 
írtra becs. ingatl. október 25. Sz.-Cseh. Eggenbcrycr 
Norbert 5087 írtra becs. ingatl. november 9. N. Sző!- 
iős. Mater ni Zsuzsanna 320 írtra becs. ingatl. novem­
ber 9. Kassa. Vámosi József 6123 írtra becs. ingatl. 
október 14. T.-Lök. Wawra Antal 16.890 írtra becs. 
ingáit, október 11. Pozsony. Bachrach Samu 8482 
írtra becs. ingatl. október 16. Újvidék. Klein Albertli 
4000 írtra becs. ingós. október 1. Ungvúr. Iíj. Sous 
János 360 írtra becs. ingatl. október 5. Szatmárnémeti. 
Elvek István 2499 írtra becs. ingós. szeptember 28. 
Sárvár. Heisch József 5193 írtra becs. ingós. szeptem­
ber 21. T.-Kubin. Kenyeres András 429 írtra becs. 
ingatl. október 9. Veszprém. V/eisz Fevcncz fia 4394 
írtra becs. ingós. október 7. Mohács. Bnrghardt János 
5523 írtra becs. ingós. november 29. T.-Kubin. Klein 
Albert 2160 írtra becs. ingós. október 1. Ungvár. Kis- 
faludi Tihamér 2160 írtra becs. ingatl. október 8. 
Kassa. Czakó Ignáez 14.290 írtra becs. ingós. szep­
tember 29. Kun-Szent-Márton. Kácsor János 4740 
írtra becs. ingós. szeptember 26. Eger. Keszeg Mihály 
8574 írtra becs. ingatl. október 8. Székesfehérvár. 
Adlerstein Hersch 2986 írtra becs. ingós. szeptember 
24. Rahó. Szabó Katalin 642 írtra becs ingatl. október 
16. Nagy-Kanizsa. Eles Lajos 6969 írtra becs. ingatl. 
deczember 20. Nyíregyháza.

Csödmegnyitás. A nagykikindai törvényszék részéről 
Langmasz Izidor kereskedő ellen. Csődbiztosul Kovách 
Gusztáv törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Krausz 
Ferencz, helyetteséül dr. Dózsa Simon billédi ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő október 23. — A 
komáromi kir. törvényszék részéről Hiesz Dániel 
kereskedő ellen. Csődbiztosul Skoday László törvényszéki 
biró, tümeggondnokul dr. Dombosi Mór kisbéri ügyvéd 
neveztetett ki. Bejelentési határidő október 23. — A 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék részéről 
Féder Armin ellen. Csődbiztosul Stájer Gyula törvény- 
széki biró, tömeggondnokul dr. Enessey Pál. tömeggond­
nok helyetteséül dr. Somogyi Lajos budapesti ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő november 24.

Csődmegsxüntetós. A pozsonyi törvényszék részéről 
Engel Márkus ellen. — Az ujvijiki törvényszék részé­
ről Blau Károly ellen.

Panaszkönyv.
Illetéktelen bélyegkényszer.

Eperjes, szept. 18.
T. Szerkesztőség!

Az ez évi május 21-ről kelt megkeresésemre, melyben 
a féláru vasúti jegyekért az államhivatalnokok 
állal uey a maguk", mint a családtagjaik érdekében be­
nyújtott kérvények bélyegmentességére vonatkozó köz­
igazgatási bírósági döntvény tartalmának és az Ítélet 
keltének és számának szives közlését kértem, lapja má­
jus 30-iki számában szíveskedett válaszolni, mit köszö­
nettel vettem.

A «Rendeletek Tárának» 1897. évi folyamában ez 
évi január 30-áról keltezett s a 182 oldalon közzétett 
kultuszminiszteri rendelet 2-ik pontjának végső sorai 
szerint azonban, a féláru vagy kedvezményes me­
netjegygyei egyszeri utazásra jogosító igazolvá­
nyok engedélyezése iránti kérvények ezentúl is 
50 kros bélyeggel látandók el.

A megkeresésemre adott fenntemlitett szives válaszá­
ban pedig az áll, hogy a küzigázgatási bíróság ez évi 
május 8-án 7306. szám alatt kelt Ítélete szerint utazási 
«kedvezményeknek a családtagok vészére való megadását 
kérő folyamodványok is bélyegmentesek».

Ezekből természetszerűleg mindenki azt fogja követ­
keztetni, hogy nem a miniszteri rendelet, hanem a ké­
sőbb hozott Ítélet az irányadó.

Ennek alapján több tisztviselőtársam még junius hó­
ban kedvezményes áru igazolványt kért «bélyegtelen 
folyamodványban» a családtagok részére.

Az igazolványok megküldettek régen, de most, bélyeg­
hiány miatt, megjött a fizetési meghagyás is.

Ennek kézhez vétele után átmentünk a pénzügyi 
igazgatósághoz s rövid utón élőszóval el akartuk ügyün­
ket intézni, illetőleg a szabályellenesen kirótt bírságot 
töröltetni. Meglepetésünkre itt azt hallottuk, hogy ők az 
előbb említett közigazgatási bírósági Ítéletről mit sem 
tudnak s hogy nekünk nem marad egyéb hátra, mint a 
kiszabás ellen Írásban felszólamlani, minek eredménye 
a legkedvezőbb esetben is csak az lehet, hogy a bírsá­
got elengedik, de a kérvényenként! 50 kros bélyeget 
okvetlenül meg kell fizetnünk. Kiegészítésül megjegy­
zem, hogy nemcsak mi, hanem hogy a kassai tisztvise­
lők is Így jártak. Ezt a hirt egyik társunk hozta, ki 
tegnap Kassán megfordult. A kassai tisztviselők tár­
sunknak azt mondották, hogy felszólamlásunkban a 
közigazgatási bíróság 1897. évi május 18-ki 7760. számú, 
ez ügyben hozoit ítéletére hivatkozzunk.

Ezeknél fogva azzal a kéréssel fordulok az igen tisz­
telt szerkesztőséghez, szíveskedjék velünk közölni: 1.
Melyik a május S-án 7306. szám alatt, vagy pedig a 
május IS-án 7760. szám alatt hozott közigazgatási bíró­
sági Ítélet vonatkozik a bélyegmentességi ügyre; esetleg 
nem' miiiilkettő-e ? 2. Hogyan hangzik szó szerint az 
ide vonatkozó Ítélet, esetleg az ide vonatkozó mindkét 
ítélet ?

Azt hiszem, hogy mivel oly elvi dologról van sző, 
mely az egész tisztviselői kart érdekli, továbbá mint­
hogy a kérdéses ítélet a vidéken most be nem szerez­
hető, mert a «Döntvénytár» esaKis a jövő év folyama 
alatt fog megjelenni, ennélfogva az igen tisztelt szer­
kesztőség egy nagy testületet fog lekötelezni.

Kivaló tisztelettel
Egy tisztviseML*} 

Szerkesztői üzenetek.
Sip-ntcza. Az elbeszélés alapján irt novella igen csinos 

holmi, de vékony meséjét csak úgy lehetne élvezetessé tenni, 
ha több kedélvlyel lenne megírva. Ez azonban nem az ün 
zsanéré : az itt szereplő alakok éppen ellenlábasai az ön 
szenvedélyes erős akaratú és «emmitöl vissza r.cm riadó 
hőseinek. Az ün tere a dráma és nem az idill. Ebbe bele 
kell nyugodni. A másik még nem került sorra.

H. Nem közölhető.
S. 8ok különös ötlet került már elénk, de az ön levelének 

tartalma túltesz minden tapasztalatunkon. Az csakugyan 
megható, hogy véleményt kér tólünk valamire nézve s az­
után a helyett, hogy megköszönné, izgatott hangú levelet ir. 
melynek az értelme az, hogy ün csak a véleményt kért, de 
a tunáísot köszöni, arra nincs szüksége. L’tána nézettünk és 
kiderült, hogy b. neve nem fordul elő elöíizetöink közt. Az 
alőtizetuk tudniillik mindenkor ludasabbak a lapjuk iránt és 
elismerubbek, mint a kávéházi olvasók •— és Íme, ez most 
is fényesen bebizonvult.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda. Latinovits P.. Szeged. — Dr. Dohnál J., Nyíregyháza. 

Péchy J.. Tolna. — Rupp L.. Pécs. — Verseghy K., Jászberény. 
Werner H., Déva. — Flaschits J.. Magócs. — Maussa J., Eszék. — Silber 
A , Sz-iszkabánya. — Lusztig L.. N.-Enyed. — Busz R.. Szt-Gal. — Kiss 
K.. Miskolci. — Grósz J.. N.-Becskerek. — Hein J., Zólyom. — Klein M.. 
Feey vernek. — Luther J.. Na lati.

Pv.schnik Ferencz Két korona szálloda. Benedek I., Gyón. 
Kovács I.. Budapest. — Srivics S!., Belgrad. — Paksi I., Kecskemét. 
Nagy 5.. X.-Körös. — Zetykó I., Zsolna. — Mihala F.. Jászkerekegyháza. 
T.tkacs 1... Tapolcza. — Papp S., Sz.-Fehérvár. — Stefan I.. Scnabaez. 
!~tr f.tn 0., Schabacz. — Juhasz P., Kaposvár. — Szőlőst I., N.-Káta. 
Tódor T.. Belgrad. — Száva M.. Palánka. — Beslyán I.. ócsa.

IQ. Major Erzsébet királyné szálloda. — Gr. Benaker A., 
Buk..reszt. — Dr. Svaboda R., Becs. — Dr. Pünküsdy I., D.-Szt-Márton. 
Velner K.. Pozsony. — Dr. Pokorni K.. Gyűr. — Hegedűs I., Eszék. 
Szenti. !eky K. es tsal., X.-Várad. — Phiiipovits L., N.-Várad. — Viríts 
P. es ii- je, Zenta. — Lederer Zs., Halmi. — Dr. Lázár T., Sz.-Somlyó. 
Frkrt. -Nagy B. es neje, Kolozsvár. — Lövy E., J.-Apáti. — Gregerszen 
H.. M.-Szopor. — Dusek I.. Tardos. — Benitzky B.-né és családja Tass. 
Nemes Gy., Puz-ony. — Dr. Becher Zs.. Becs. — Kováts í., K.-Czell. 
Dr. Meixner M.. Kapuvár. — Gabriel K., Körmend. — Dr. Ferenczy B., 
Kolozsvár. — Gergely M.. Varaid. — Dr. Horváth K., Kecskemét. 
Dr. Veőrüs 1 . Szólónak. — Szatmáry T.. Kassa. — Firak M., Szombathely. 
Dr. Bors B., Debreczen. — Káldy Gy., Miekolcz. — Langer V., Versecz. 
Dr. Cseke B., Temesvár.

Fohér hattyú szálloda. Gál Gy.. F.-Abony. — Lendvay S.. Segesvár. 
Kalman K.. Sóskút. — GoldnerS.. D.-Pente!e. — Schietter S., Bustyaháza. 
Haiago J.-né Árokszállás. — Veisz Gy., Izsák. — Xedeíkó T.. P.-Inarc-;. 
Rottii.an 1.. Tornaallya. — Biug L., Tornaaliya. — Bittner L., Becs. 
Boros L., Atk^r. — Mártz SÍ., Becs. — Schill J.. Brassó. — Sáfár L.,
H. -.\ánás. — Hirschl L., H.-Xánás. — Bergl M., Esztergom. — Neuman
1.. L.-Szilnitz. — Simon 1.. Turkeve.

Hungária szálloda. Gr. H.-ussenstam A. és neje, Bócs — Gr. 
Dnbsky Er.. Becs. — Khuen H.. Ujhely. — Porunbaru M.. Becs. 
Dr. G ah rauer I. és neje. Berlin. — Csillaghi St. N.-Várad. — Möller St., 
Héder v; r. — Leidenfrait L. és neje, Léva. — Kistler C., Becs. — Strausz
5.. D.-Földvár. — Lazarus I.. B-cs. — Jaray A.. Becs. — Tacssig 0.. 
Becs. — Pemungton C.. Baltimore. — Deut-ch S., Nosztam. — Reicht
1.. . H-ifs. — Slade H.. London. — Biriey A. H. és csal.. N.-South-Wales,
Ii.lf: .chstein I., B- c- — Merker G. F. Becs. — Mesterovits F., Boesar. 
N .- : 1., .Viitidien. — Philip S.. Becs. — iloeruk 1., Billen.
Pviithas R. •; r.iLa.au. — Altmann F . M.-Sriget. — Schindler H , 
L - Búit; A.. Briinu. — Zilek Th., Brünn. — Sehet télig P.. Lipcse. 
Gohrald G., ISpc v. — Kruck A. k. a.. Ácsa. — Leichhardt H. k. a., 
A-'-rt. — Landau M., Becs.

Union szálloda. Hoffman S., Siófok. — Komáromi A 
Dr. Z:\vkowos Gy.. lnd;a. — Zünter Gy.. ludia.

Fr.nnonia zzálloda. Szék.óy Gy., U.-Szt-Kereszt. —
T.-tv 'v. — Prcnn®r J . N.-Várad. — Dr. Kerekes G
X . K.. S/erajévá. — Antal J.. Cregled. — Dudás A.,
Hi.-7.U- J.. .^urhugárvt. - - Fvlrsl.-r A., Káva. — Pfalcz F.
\;«r.:. y f.. P-C-. — Reisman M.. X.-Várad. — Nadfi.ituky E., .Miskolci. 
Grober J., Szouiok. — Rt-m-.n>ik K., Kolozsvár. — Kujnis Gy.. Losonci. 
P-ipp M.. Arad. — Dr. Nagy P., Miskolci. — Dr." Dob=zay A.. Pécs.

■» K.. D.-Szt-Gv6rgv. -- Ivanits J., Szt-Tamás. — Kondray
X1.. M.-V. «•.tritely. " *

Ericztol szálloda. Gr. Gyürky L.. K.-Terenne. — Gr. Cassignolle 
! !i. K"ir.a. — Br. Cure;- H.. Bordeaux. — Dr. Vojnits J., Zombor.
1 .,iknv;:s J.. SzoLadkii. — Leletre A , Brüsszal. — Szinyer-Merse J.,
F;- :;,e-. — Huity H., Becs. — Dr. Antunovics J. és neje, Szabadka.
Lrii.in K.. Zwickau. Barát A., Temesvár. — Ciihás F. és leánya, 
Baja. — Dr^i.o P., B.-Banya. — Berlyn F., Pária. — Vietemeyer A., 
Temesvár. — 1 into S., Háag. — Kolm S., Temesvár. — Haas M., 
Nyíregyháza. — Lűw-Beer J. ea neje, Brüon. — Ehlotzky K., Jágerndorf. 
Renner L.. Becs.

Nemzeti czállcda. Fenyvessy F., Pápa. — Hagenberg A., Berlin. 
Gr. Lanceil R. és kísérete. Páris. — Br. Mussburg Gy., Szentes. — Puttere 
A., U.-Övár. — Renlier-Partoes J. és neje. Brüsszeli. — Or. Vertár Gy. 
• - neje. Dóm begyháza. — Szesz! ts D., D-Szt-lváu. — Kenessey I.-né, 
Becs. — Szemru J. és neje, Zombor. — Stern H., Becs. — Fellner S., 
Sz.-Fehérvár. — Jónás G., Gy.-Fehérvár. — Ciocan J.. B.-Naszód. — Gáli 
G., Lí • < a. — Nuliellus P. S., Boroszló. — Schneider H., Boroszló. 
Obedcanu J., Bukareszt. — Rötth I». és csal., í'ebérteraplom. — Prónay
I. . Nyitra. — Wahle M., Becs. — Waldstein L., Béc-=. — Dezéky Gy., 
Mt'zvaszó. — KuLinyi A., A -Kakin. — Balázsy S. és neje, Ábrahamfalva. 
Ai.üii S.-né ts leánya, N.-Körös. — brat man J. es neje, Varsó. 
Stefaiiovic Sz., Belgrad. — Beles J., Arad. — Szilagyi K., Debreczen. 
Krausz I.. Nyitra.

Holstein testvérek Nádor-szállodája. Nyillán M. és csal.. 
Nagyszombat. — Poliak J.. Devecser. — Herbert R., Becs. — Wolfner 
E., Bér«. — Kai-er K.. Debreczen. — Lang Zs., N.-Varad. — Szőllflay 
Gy.. Daruvár. — Horváth Boriska. Gyűr.. — Weisz I., Bajmok.
Kindlovits M.-né, Szolnok. — Spitzer J., Makó. — Bothos J., Temesvár. 
Szűcs K., T.-Szl-Miklós. — Kopal S., T.-Szt-Mlklós.

Paris szálloda. Wolf J., Lisza. — Reisz. K.. Prága. — Dr. Strausz 
M.. Szeged. — Rottmüller M., Arad. — Horváth L., Arad. — Mandl S., 
Debreczen. — B.irandi M., T.-Szt-Miklós. — Wolf B., N.-Kátta.
Kálmán Gy., Szanat. — Bettelheim S., Pozsony. — Hajnál E., Gödöllő.
Sebed.i J., É.-Ujvár. — Kohu J., Tokay. — Krausz J., Marburg.
Vogel J., Szolnok. — Dr. Strauiz. J., Békefi. — Wolf B., és neje, N.-Atád. 
Molnár J. és neje. Bee*. — Kaufmann M.. Becs. — Közeit J., Bécs.

Adria szálloda. Dúsa E., Teke. — Feszty B., O-Uyala. — Thierry A. 
Cukier L., Brüsszel. — Mendel M., Gy.-Fehérvár. — Surváry S., Majza. 
Nyisztor A. M., Cseke. — Lonstanlin K., Szegzárd. — Ruttkay S.. Tarján 
Hat óla E., Krácsa. — Lövy I., Losoncz. — Zelenka Gy., Losonci. 
Horvath M., Szirák. — Gergely K„ Gyömrő. — Stern A.. Bécs. — Zerner 
A.. Récs. — Horváth E. es leánya, Debreczen. —■ Reiler E., Szeged. 
Harkány M., Eperjes.

Remi szálloda. Schusztér G., Berlin. — Porulsky J., Dédes. 
Popper A., Bécs. — Kindlovics J., Szolnok. — Dósa E., Oroszháza. 
Führer M., Nyíregyháza. — Wetzel V., Teschen. — Herz 0., Sz.-Fehérvár. 
Dénky A., Kolozsvár.

N.-Sieben.

Mayer A.,
., Szolnok. 

Gyöngyös. 
Esztergom.

*) Az «Egyetértés» a bélyegmentességre vonatkozó 
döntvényt az Államvasutak félhivatalos lapja után kö­
zölte. E lapot akkor hozzánk épen abból a czélból küld­
ték be, hogy azt a közleményt átvegyük. A dolognak 
végére fogunk járni, de addig is, mig a kérdésre vilá­
gosság derül, kiadjuk a felszólalást, hogy mindazok 
tájékoztatást meríthessenek belőle, kiket ama hivatalos 
lap közleménye félrevezetett. Az «Egyetértés* gzor- 
k esz tősége.

Holzwarth Continental »tilled*. Winner R. P6m. - Do 'inger 
B. ée neje. Pica. - Jankoiits P., Uzice. - Székullce L ünct. - roteeri» 
T„ Kragujevacr. - Soiber A., Eszék. - Roaenblút E„ Eszék. - Haberfeld 
K. és neje Eszék. - Palter H„ Krakkó. - Dr. Rólh A., Buonos-Ayres. 
Franki É. é. csal.; NVSurú. - Gotiberg B.. Watusdorf. - Richter H.. 
Warusdorf. — Hocke I., Warusdorf. — Hilter V., Vukovár. — Rauscher 
V.. Bécs. - Caró V., Bécs. - Schneider A„ Bécs. - Merek L , Bécs. 
Agosslon K., Eperjes. — Knüpfer W., Kassa. — Heller A., Eípel. 
Schwartz E„ Szeged._______________ T -. r

Elhaltak névsora 1897. szept. 20-án.
Hajoold J.. 87 é. Vili. Magdolna-u. 8á.
Sshwartz szül. Scbefer M., 45 é. 111. Hathár 71.
Bagnár szül. Cseszeli E. 77 é. II. Fő-u. 43.
Konazky szül. Papp T. 84 é. VIII. József-kőrut 59.
Rácz L. 6 é. VTIl. Ujváaár-tér 19.
Dr. Kontár G. 72 é. V. Rudolf-rakpart. 3.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. szept. 22-én.

A cremónai hegedűs.
Opera 2 képben. Szövegét 
írták Coppée és Beauclair 
F. Henrik. Ford. Ábrányi 
Emil. Zen. szerz. Hubay Jenő. 

Személyek:
Ferrari 
Filippó 
Sandro 
Giannina 
A podesta

Várady
Takács
Arányi
Ábrányiné
Mihályi

A piros czipő.
Tánczlegenda 4 képben, Regei 
H.-tól. Choreografiáját Hass- 
reiter J., zenéjét Mader Raoul 

szerzetté.
Személyek:

Fedor Vincze
Darinka Barbiere
Gregor Carbone
Ongure Smeraldi
Rokkant katona Pini 
Parasztasszony Hansné J.
Szemfényvesztők^^
Csodadoktor 
Segédje
Antalok )

Jaszniger 
Jeszenszky 
Hajdú M. 
Hajdú A.

vígszínház.
Budapest, 1897. szept. 22-én.

Trilby«
Színmű 4 felv. Georges du 
Manner után irta: Paul M. 
Potter. Fordította: Fái I. 

Béla.
Személyek :

Delli E. 
Góth 
Ráthonyi 
Tapolczai 
Szerémy 
Balassa 
Fenyvesi 
Beregi O. 
Nikó Lina 
Sziklay 
Gyöngyi 
Hegedűs 
Hunyadi 
Kazalitzky 
Várad i 
Kassav 
Berzétei 
Pécsi P. 
Bálint Róza 
Nógrádi J. 
Bán N. 
Munkácsi M.

Kezdete 7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S97. szept. 22-én.

Hófúvás.
Vígjáték 1 felv. Irta Szoma- 

házy István.
Személyek

Illés Ferencz Zilahi
Szalay Andor Horváth
Entzenthal Vízvári
Terka Vízvári M.
Antal Gabányi
Ferenczyné Györgyné
Margit Kertész E.

Többet észszel . .

Trilby O' Ferral 
Tolbot Wynne 
Alex. Mc. Allster 
William Bagót 
Rochemartel 
Th. de Lafarce 
Svengali 
Gecko 
Vinardné 
Antony 
Lorimer 
Rev. Thomas 
Mrs. Ragot 
Kaw 
Durien 
Vincent 
Claire 
Marguerite 
Rose 
Angél e 
Honorine 
Philippine

Kezdete 7'/a órakor.

népszínház.
Budapest, 1897. szept. 22-én.

A kék asszony.
Operette 3 felvonásban. Irta 
Armand Liorat és M. Ordon- 
neau. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney.
Személyek :

és erővel.
Közmondás két részben. Irta 
Pailleron. Ford. Várady A.

I.
Többet észazel . . e

Maxime Blain Dezső 
Briges Náday
Cecil Csillag T.

II.

De la Hoguette
Yolande
Canteleu
Teréz
Pigeonné
Pierre
Mirasol
MarioUe
Bertha
Julia
Germaine
Mathurine

Németh 
F. Hegyi A. 
Solymosi 
Küry K.
M. Csatai Zs. 
Raskó 
Szirmai 
Z. Bárdi G. 
Harmath 1. 
Gyöngyösi I. 
Lendvainé 
Izsóné

Cortelin
Pauline
Henriette
Orvos

Kezdete

és erővel.
Császár 
Cs. Alszegi 
Nagy 1.
Abony i 

7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. szept. 22-én

A véres pénz.
Látványos szinmü 8 képben. 
William Cobb világhírű re­
génye után színre alkalmazta 

L. B. V.
Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. szept. 2-2-én.

Egy görbe nap.
Bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. szept. 22-én.

A vigóczek.
Főv. életkép 3 felv. — Irta 

Kövessy Albert.
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaháa játékrendje: Csütörtökön 

Otelló. Pénteken nincs előadás. Szombaton Hamlet Vasárnap 
A fekete domino. Bécsi keringő.

A nemzeti színház játékrendje Csütöi'tökun A becsü- 
letbiró. Pénteken III. Rikhárd, Szombaton Constantin abbé. 
Vasárnap Az ember tragédiája.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön A gyimesi 
vadvirág. Pénteken A boszorkányvár. Szombaton Tiszt urak 
a zárdában. Fasama^ A gyimesi vadvirág.

A vígszínház játékrendje : Csütörtökön Az államtitkár 
ur. Pénteken Trilby. Szombaton Niobe. Vasárnap Trilby.

A krisztinavárosi színkör játékrendje: Csütörtökön 
A diplomás kisasszonyok. Pénteken Don Caesar. Szombaton 
Don Caesar. Vasárnap A tót leány.

WW

BUDAVÁRA
Ma, szerdán, szeptember 22-én

A fővárosi szegénygyermekkert javára

fényes ünnepély
Jelmezes dlszfelvonulássaL 

A confetti apotezise.
Virágcsata, confetti parfüm, hazár a fővárosi elő­

kelő hölgyek részvételével.

4 órakor: Katonazene.
Délután 5 órakor: SZ* Gyermek-ünnepély 

előadással.
6 órakor: Népünnepély népies műsorral.

Három varieté-előadás 7, 9 és fél 11 órakor. "*
Belépö=dij $ azontufPái" 30 kr. 

50 kr.
gyermekeknek 6-ig 10 kr.
azontúl 20 kr.

A földalatti villamos vasul éjjel 1 óráig közlekedik.

Somossy Mulató
(Nagymeafő*« toza).

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

M* Ma nj idónyszerü műsor.
PETIT VALENTINE, a legszebb és legjobb szerpentin- 
tánezosnö az uj tükör tánczczaL Hanvarri, joungleur. 
Dianette, franezia excentric-énekesnö. De Mair, soubrett 
énekesnő. Dtirwal ur, bűvész. James é» Robinson, 
tornászok. Hopp Jolán, magyar énekesnő. Labelle 
Gertrella trapéz-királyné és szépségdijazott gymnastikusnö. 
Dől Mely, franezia duettisták. The Namruy, zene-excentri- 
cusok. Edler Guszti és György jodler-duettisták. — 
Továbbá fellépnek az összes szerződött müerők és az újonnan 
szervezett 40 tagból álló ballet-személyzet az uj hallétben 
Pérryq vagy az oriental álom. Dramnticus ballet 
Holczer J.-töl. a solo-tánczosnövel Drasattl k. a. és a 

kedvelt solo-tánezos Viekusi ur.
Jegyek elővételben: tőzsde, Andrássy-ut 38. A télikerti 

kávéházban Munezy Lajos zenekara játszik.

HUNGÁRIA “a e3te ”perembenMo Racz Pál es fia
evál ■ finn ismertskedveltzecekarajátsrifc
94HkLUIM Kezdet* 8 órakor

KREMBSER CZIRKUSZ
(az állatlrcrtbe n.)

Még csak rövid ideig! Még csak rövid ideig]
Ma, szerdán este fél 8 órakor

Nagy verseny birkózz ás
ST OFFER GYULA, az itten általánosan ismert niészírn« 
mester és VAN DER HEYDEN, holland champion között

Még csak néhányszor: Carneva! a jégért.
Csütörtökön délután 4 órakor: népelőaclás
Belépti dij felnőtteknek 20 kr., gyermekeknek 10 kr 

bármely helyre különbség nélkül.

Commerce-kávÉáz
József-körut és Baross-utcza sarkán

újonnan átalakítva és fényesen berendezve.

Nyolcz pompás tekeasztal. — Összes fővárosi 
bel- és külföldi lapok. — Hideg buffet. — Kitűnő 
italok. — Pontos és figyelmes kiszolgálás 

polgári árak mellett.
Esténkint

KUTI GYURKA
zenekara,

Chambreseparée-. Egész éjjel nyitva.
Számos látogatást kér 31778

___________ Káldor Zsigmond.

FOLIES GAPHIOS
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya)

UJ! RENDKÍVÜLI! UJ1
Ma

10.000 forint hozomány.
Irta Leitner H, zenéjét Knoch A.

Ezt megelőzi:

Vízállás, 1897. szeptember

Schärding . 210 > 25 Kiszetó . + « <
Duna: Temesvár . . 52

Passau . . . • • + 397 > 12 N.-Becskerek. + 10 >
Linz .... • • 4- :4i > 4 Tisza:Bécs .... .. + ni < 4-2
Pozsony . . .. + 35S <r M.-Sziget . . . + 20
Komárom . .. + 44.", Tekel váza . . . s
Budapest. . .. + 41S > 30 Tisza-Ujlak. . — 54
D.-Földvár . X ,-Namény . . — H <
Mohács. . . .. + 473 < 4 Záhony (Csap) 1« >
Gombos . . .. + 494 > 8 iokaj........... — 54 <
Újvidék. . . 4U4 > 5 fisza-Füred . — 2Í <
Zimonv. . . .. + 256 > 12 Szolnok . . . — 43
Pancsova. . .. + 21S > 14 Csongrád. . . — 58
Drenkova . .. + Í7S > 10 Szeged .... + 17 >
Orsóvá . . . .. + 2Ó0 > S i vrök-Becse . 94 >

Vág: 1 itel........... T KO >
Szered . . . ..+ 50 < 2 Körös:

. ea.
crtimátar

Rába:
Győr ....

Zákány . . . 
Barcs .... 
Eszék. . . . 

Száva:
Sziszek . . . 
Mitrovicza .
Jegyek

-f- 375 >r

+ 270

40

Sebes :N-Várad • 
Fekete: Tenke. - 
Fehér: B.-Jenő • 
Kettős: Békés. • 
Hármas :Gvoma ■

Maros: 
Arad .... 
Makó ....

2U

. —

aasyarázata: + null fölött. — nuil alatt. 
< apadat.

Időjárás.
A in. kir. meteorologiai központi intézet táv 
irati jelentése 1SD7. szept. 21-én reggel 7 órakor

4S + \ hó L í-ü

Állomások g= mérséklet Szól
& 1 j •= S E

|l ™Je & 1 ^ Hőmének

Árvavárai) a — 59 9 + 34 0 2.
Selmeczbánva — 60 0 + 72 XV 3 I 3 15 8
Kis-Kartal — — 59-3 + 9.5 NW 3 4 1 23 8
N.-Szombat — 60 4 + 92 NE 2 0 — 16 S
Magvar-Óvár — 6:-e + 7.2 — 1 —
Ó-GvaUa — — eo-7 + 5.6 SE 1 0 — 18 6
Budapest — — 59*6 + 10 2 NW 1 1 £0 S
Sopron — — 01 2 + G 8 — 1 — _
Herénv — — CO-4 — — 17 7
Keszthely — — GO'S + 112 N 4 1 20 7
Zágráb — — 6CG + 112 N 1 4 1 20 1!
Károlwáros — COS + 11 1 NE 1 4 10
Fiume — — 569 + 14 7 NE 1 4 4 £2 13"
Cirkvenica— — 55 9 + 15 3 NE 2 — 07> lä
Pancsova — — ŰSO + 15.4 N 2 4 G 23 V;
Drenkova — — 57-2 —f— 1 ti Ő NW 1 Q iti 23 IC
Zsornbolva — 57 8 + 12.2 13 12
Arad — — — 58 G + 12.7 NW 4 4 ■1e 12
Szegífed — — 59-ti + 12 0 N 2 i 2 u
Szolnok — — GO 1 + 110 NW 3 — 10 21 9
Eger — — — 58 v 4- 11 U N 4 3 ü
Debreczen— — 5Sv + 12.2 4 12
Késmárk — — co •? 4- 64 8 1 0 13
Ingvár — — 58 2 + 13.8 sxv ! — 21 14
Akna-Szlatina — 58 0 + 150 E u 4 11 —
Szatm ár — — r.S'7 + 15.1 SW 1 4 il 14
Nagy-Várad — + 13 5 S\V 2 4 s 13
Kolozsvár — — úti S -1- 15.2 N 1 4 1 12
Natrv-Szeben — 52 0 4- 15 ti SW 3 0 — £5 ló
Bécs — — — 59-9 v 9 -1 w 2 u — 12 9
Salzburg — — 61 3 4» 5 0 

-f- 6 ö
SE 2 0 _ 13 í

Klagenfurt— — 59 ti NW 1 £ — ISPóla — — _ 5C«f; -L 14.2 X *> _ 14
Lesina — — 52 5; + 19 6 N - V 3 21
Sarajevo — — 5C3 + 14 4 SE i K 5 13
Torino — — 59-3 4- tiU 3 u 16 8
Flórencz — — 57-0 4- 14.-2 NE 4 - —

54-7 + 14.9 N 3 4 1 —
Nápoly — — — - —
Brindisi — — — —
Palermo — — + 1S7 KW 1 4 ÍU —
Malta— — _ -h -2 Z 9 XV a _ —
Zürich — _ 61 0 + 6.9 s 2 4 1 —
Biarritz — _
Nizza — —- — 66-0 + 16.7 w í c 3 - —
Paris — — _ 59 5 + 10.7 sxv 2 3
Kopenhága — 4sl + 9.1 SW 4 3 12 —
Hamburg — _ 4G-7 + 8.8 SW 7 4 c —
Berlin — _ + 92 

+ 12.3
SW 0 C).1 —

Christiansund _ 42 3 E ti 4 —
Stockholm— _ _
Szent-Pétervár_ 57*7 + 9.2 E A. _
Moszkva — _ _
X arsó— — _
Kiew — — _
Odessza — 5S'0 + 15 5 SE l 4 - - -
Sulin a —  
Szóba— — _
Konstantinápoly 59-7

GOG
+ 15.5 
+ 23.1

NW
NW

2
0

1

0
5

1
- -

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = <*<* 
— VV nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = tökb, 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 * egészen borult, © =» eső, ^ = hó, 3 = kőd, 
K — zivatar.

Egy mély depresszió fekszik Norvégia és Dánia között és 
a nagy nyomási különbségekből kifolyólag a szelek a német 
partvidéken viharosak. Egy másik depresszió van Olasz­
ország felett. A magas nyomás a Biszkaya-öböl felöl tódul 
a kontinensbe.

Az idő Európaszerle túlnyomóan felhős és főképpen -«*• 
metországban, valamint a Kárpátok vidékén esős. A hő:; r- 
séklet Közép-Európában aránylag alacsony.

Hazánkban tegnap a nyugati határul egyék kivételévé} 
mindenütt esett és néhol zivatar is volt (Zombor, Nagyi kt 
Eger táján). Nyugatról erős lehűlés tapasztalható.

Változékony, esőre hajló és hűvös idő várható, élénk
nyugati szelekkel.

im\

fdőjftr

8 I.

K1™bat I
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b »
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IKUSZ
>•1

rövid ideig \ 
lOV

tősás
Inert mészáros,

lumpion között
Végen.
paclí'is. 
f knek 10 kr.

la sarkán
pndezve.

fővárosi. 
— Kitűnő 

kiszolgálás

‘kara,
l nyitva.

31775
I'mond.

»Es£.
| en.

Lt. > áradat

tizet táv 
7 órakor

1 íl
■f 1

B5aé*k

! 17
í 15 s

23 8
iti S

13 5
iü 9

17 7
20 3
£0 ír
-í id
í2 13

li
53 15
23 10
25 1-J

i4 n
!L 9

-í !

16

S =■ <M 
|1 = több, 
|ra borult, 

■ köd,

I Lvzőtt és
Ik a német 
fan Olasz- 
I felöl tódul

fppen
A bőrt.er-

k:véte!tv§í
Nagyi .ká

tű, élénk

IS97 4 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
 1887. szeptember 21.

Kamat­
láb

Időjárás szép [ Tizállas reugel 7 órakor 426 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor + 15 C- | Léganlf merő reg. 7 o. 762 ni/in.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemtiek.

*) Kész ára.

o
í Minőségi súly hektolltsrentlnt

easy F .1 ____ 75 Kg. 1 76 kg. I 77 kg. 78 kg. 79 tg. SO kg. 82 kg.
nj 100 kilogrammnak ára

frt tói | frtig ! frttól 1 frtig 1 frttól ! frtig frt tói frtig frttól Mi frti
bánság,_...

u) tisravidőki_ 12 20 12.30 12 40 12!s(. 12.55 12.60 12.‘t5 \2.7d 12.75 12Í8C 13.ee 12*85
“j pestvid#ki_ 12 15 12 25 12Í3S 12.45 12!50 12.55 12 ec 12 6ä 12 ’.70 12*75 12*75 12Í6C

feh érmegyei
-

bácskai___ 12.2? 12 30 12.40 12Í5C 12 55 12.60 12.65 12.7C 12Í75 12Í8V 12Í8G 12*85

román átm.
-i- -:= =:7 -.7

Ó
vagy

uj
r >j

j MinAiegi
•ui,

hektoliter enk.
Frttól Frtig

| Her»_______

----------------------
é elsőrendű____

másodrendű_
70-72
-

8.SS
8 40

8 60 
£.45

i ÁrpÄ... _____

ó

takarmány _
eget ni vaió ___ 
sörtozésre____

60-62
62 — 64 
64-66

6.15
6*60
7.50

e 40 
7.30

| ZaS----------- 0 39-4: 6 2C 6 45
—. —

j Tengeri „ »i bánsági _ _ f IC
-

«J másnemű___ - 5.- 5.C5
! Eejors____

u) káposzta____ 1? 40 “r
~ _ UJ Lm*asi------ —

Kó-g. - - -

b) Határidőre.
Usance-minősége 100 kilogrammon kint.

s?‘z :::::

Határidő Benz Am

f't frt
szent.—okt__________
martz. —apr.____ _

12.0'. 
11 86

12.1C
1: .87

Róza_______________ márcz.—apr.____ __ 6.78 8 80
szept.—okt 8.50 8 52

Tengeri_____________ 1893. má".—jun. _ _ 5.50 5 51

szép!. —okt.__________ 4.8G 4.85
október — ... ............... 4.85 4 87

Zab____ __  _ _ _ marcz—.apr._______ 625 6.28
5 90 5.95

Üáp.-2epczo... . ... aug.—szept......... ........... •.2.90 13 -

II Különféle termények
I

I: even iiordo Dtsznózel

F a 3 Pénz Áru

frt frt
butinpesti 58 50 59.-

Szalonna _
rr:.._-yar la legem-zaritott vid-‘k:._ _
vsrrsi Irgeuszaritott. * darabos-.____

- . 3 ,_______
füstölt______ __ _____ _

54Í 50 
59. —

54Í5C 
55 - 
59 SG

Z‘<.kkal együtt
I _

t tVain) úszta?uiy

helyett.

M:r.flseg

50v gramm mi

Szilva _ _

boszniai, 1895. evj, usance-cimőseg 
• • • 120 darabos ____
• . . 100 -------

85 ----------------
szennai, . . usance-minőség _

• , e 100 darabos ____
. 85 , ... _

Szilva____
Batáridőre

boszniai. — -- -------- ----asan*-e-n:in.
. — — — — __ ISO darabos

pzerb.ai, _ _ _ __ _ nsanc/c-mm.
------------------------ -- 100 darabos

-------------------- Só .

IS 75
20 50 
16.1c 
17 75 
20 -

1 7*50
19 i* 
21- 
1
18.25
20.iO

iugyet bordó
Szilraiz _ sz -vonlai 189Ő______ — —_____ __ 19 50 20 -

Szilvaiz ...
Határidőre z:-------------------------------- 19 25 

17-50
19 aC 
17. tí

lucv i magyar. 18**0____ ________ 45.- 50 -
Hereinas vörös aprószemü !8dti ____ __  _ _ 32.- ?S.-. öoszemü iS'cő___  ___ __ c 6. — 29.—.. na^ysznmi* ISdö— 40.— 45. —

ül. A hajóeaállitáa fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Don. J
Panesova _ _ _ _
Újvidék_______ __  _
Be Maii _ _ _ _ __
Kalocsa_ _ __ _ __
Dunafoldvar _ _ _

Í3-2C
20-22
15-17
13-14
12-12

TUu 1 Szeged _ _ __ ____
Zent a _ _ _ __ _
Tit*l________________

28-30

24—2«
21—23

Szár»J Mitrov.cz _ _ _ _ 35-3C

Bé»z { Temesvár — _ _ _ 
Nagy-Becskerek____ 28—30

Győrbe tuvardijtétel 8—10 orra 
sabb a badapestiuól.

maga

A bajcdijtételek 100 kilogrammonkint. a szil* 
btasi adóval es a biztosítási díjjal er-

A Béga-állomasokrol a burcsellazást beleértve^

i,,rt.t- ^ Gto'so árfolyam ^ . 1 ijtolso arfoly.iu;
láb

B) É rtéktőzsd

v.

I. Államadósság.

* Magyar államadósság.

Arany.,. 100 . 500.1000 frt névért, dr bök ban, adóm. 
10.Ü0U frt Revert. .'.arabokban. adom. —

Rnitinsértékfl indft, adómentes..................- —
ISlö. éeieti vasúti illamk. aranjo., adólev. 10% 
1339. évi államvasuti aranvkolcsőn. adómentes—
ISSi*. „ , eZU-tKu;CSOn......... ........... I
Aliamk, vast. czél.i. ar-uy ^dc .. -00 K. nevert. j 
1370. évi nyereiiictiy» .söl. v. u irtó» darab —
1ÍTÖ. . . =0 . . - I
Magyar regale-kart. kötvény, adómentes____
Horvát-sziavon „ . e _______ r
Magyar tvldtehernactesitési kötvény, adonient-s 
Horvát-wzLivon , . „
T^-zai es szegedi nyereménykölesvn_______ — 1
Horvát-gzla\on jelz. íoldv. kötv. aco'.ev. 7% ■

121.50 122.

99 20' 
isi
121.SC1 
104. - ; 
93.2S 

:55.- i 
154.25! 
100.75 
101.- 
97 75 
S3.- 

141.25

S9 /e 
122. -! 
1 22. SO' 
1 Űr* - — j 
34.ri>| 6ee

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

. május—nuveouier_
Egyesített járadék ezüstben januar—juüus____

aphlis—október _
Aranyjáradék, adómentes —. *_ ___ __ _____
KoronaertekU járadék__________________ __
Aliamaorsj. 1854. évb. 250frt. p. p. adólev. 20%

, 1800. , 500 , o. e. , .
, I860. , 100 .................................
, 1864. , 1UÜ . , , ___________
. ldG4. , 50 . . , ----------------

Idegen ailam&doseógok.
Bolgár allainvasuti laiogsülcsón _ _________
Szeri na ny.-kultaün lúu frank ar......................... _

• , 100 , , (osztr. feliilb.)
I]. Más közktiiceönök.

Bosnyak-herczegovinai őrse. kölcsön 1895. évből j 
Budapest fövaros 1890. évi kölcsöne, adómentes i
Budapest székes-íováros kölcsöne adómentes_J
Terr.es-bégavülgyi vizszab. társ, kölcsöne ___ f

101.75 
101.75 
101.75 
1C1.75 
124.50 
1C1.50
159 - 
144.25i
160
189.5C! 
183--

•02.25 
102.2- 
102.25 
102.25 
125.- 
102.- 
160.- 
145.2-1 
151 25 
190.5C 
15»'—-

112.75
37. -
38. -

97.75 98.75
ICO.50) 101.- 
93 - 98 5C

100.—I 101

4V/.
W/s

Értékpapírok.

01. Záloglevelek és kölesönkötv 

s) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — ...-----------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-------—.

, „ , , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint.—-----------

• • , 50V, évre koronaér.
* • » 50*/1 évre — — —

Magyar földhitelintézet papírban—------------ —
• • • 41 évre -------
s e koronaértékben 50 évre

e e koronaértékben 63 évre
• , szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 501/, évre— ._
„ , , m 50 évre kor. ért
• . L • 50 évre 105%

Magyar jelzájoghitelbank — —-------------------

5 %

. . köss. k. 50 é.. vf. 110 frt.
, e közs. kötv. 50 évre____
e • közs. kötv. 50 évre — —
e • nyer.-kőtv. —---------------
• m , osztr. felülb. —
• • oysr.-jegy---------------------
, e , osztr. felülb. —
• e nyer.-kötv. „ , _

Magyar országos közp. takarékpénztár-----------
• • , , kor. ért.

M?.gyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarók pénzt. közp. jeizálogb. kor. ért.

• • • • közs. k.
Osztrák-magyar bank 40% évra _ü_______ —

e , 50 évre__________ —
Pest hazai e!ső takarékp. közs. kötv.____ —

, , • . zálog!, kor. éri. —
Peat m. keresk. bank____ — — — — — —

, , , , közs. k. vissz. 110 frt ,
e e » • közs. k. vissz 210 k.

ütoiso árfolyam

100.2
100.50
97 75 

102 
102. 
100.25 
ICO -
99 25
99.25 
91 75
98. - 

1C0 -
96-
98 50 

102 2$ 
100 eo
99. -

100.—
98 25

100 — 
122 -

II 123 £0
I 18 -
I 19 - 
I 102 501 

; 100.25. 
! 10C.25' 

ü 92.251 
100.75, 
98251

too.- ; 
93.- 

100.10' 
100.10 
1C0.25
97.25 
93.

100. —
98.75

105
99

W/s

4 %

b) Vidék do külföldi int. kibocsátását

Albina takarék- és hitelintézet____ — — —
Aradi polgári takarékp. 40 évre___ _____ __

• . , 41) é. visazaSz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár — ___ __ __  _
Boanyák-herczegovinai szabad, országos bank—
Deorvczení első takarékpénztár .................. ...
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre_... __  _

, , ,40 évre visszaüt. _
Horvát-sziavon országos jelzálogbank ...____
Nagyszeb. ált. takp. 31% 6.. vissz. 110 frt —

, , , 40 evre. vissz. 106 frt _
, , , 40 evre ID. kib. — — _
, , , 35 évre IV. kib. — — —

Nagyszebeni földbiteiintezet____ ___________

• , VI. kib. ______
Osztrák földbiteiintezet nyer.-kötv__ __ _____

• . nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár____ — — —

101.25 
101 SO
98.75 

103.-
10CÍ75 
101
99 75
99.75
92.26
99.

101 - 
97 - 
99.50 

t03.25 
101 60 
ICO.-
100.50

99.25 
101.- 
124.

'124.5£ 
2C. — 
21.-

103.50 
101 25
101.25 
99.-

101.75 
99.25

lOl.
97.

«01.-
101.
100.75 
58-25

«o:.-
101.-
99.50

108.
100 —

101.
100.

II 101.
1 100.-: 

,j 98.50j
| 99.-' 

;i 100.-1 
i 98.50! 
! 100.50 

102.-1 
102. — I 
101.75 
100.25 
103.50 
102.- 
103 - 
100 25 
119 - 

17 — 
101.- 
99.-

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasat r.-t. — — _
Sudapest-pecs! vasút _ —_______ __  __ _
Déli vasút____ _____ __ __ __ __ __ __  _
Első cs. air. szab. dunagőzhajózási társ. _ —
EI.-Ö pesti spódium- es csontlisztgyar r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst__________

, , 1889, arany________—
, „ 1891, ezüst _ _______
, , 1891, arany _________
, , (oszt. vin.) 1889, ez.

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t________
Magyar-gácsorszagi vasút 1. kib_____________

, , fi. kin_______  __ —

Magvar ny. v. ' szék est.-gj-őr-grácu vonal)
, . 1874. kib.____ —........... ...........

Magyar v. els kölcsön beruh, czelra. arany
Osztrak-magyar allamvasut 1883.____ _

, , 1. kib. 1885 ____
Pesti L’oyd- es tózsdeepület ______ _____ _
Torontáli helyiérdekű vasutak _________
ÜTikany-zJHJc. magyar kősienb. eb kötv. —

• • • , , II. kib

V. Bankok réesvenyeL
Angol-osztrák bank —___ __ __  _ ...
Budapesti bank egyesület_______ __  _
Első magyar ipar bank — — — — — —
F’umei hitelbank _____...__ ________
Fővárosi bank-részvény-társaság______
Buiiapesti giro- es penztár-egyiet — i 
Hazai bank-részvény-társaság ... — 
Hermes magy. alt. valtuUúet reszvt.
Horvat leszamit-iló bank................. .......
H orvat-sziavon országos jeizalogbtnk ..
Magyar általános hitelbank ............ .. ..
Aiagyai ipar- es kereskedelmi bank........
Magyar jelzálogaitelhauk, 1. kibocsátás 
Magyar lelzaloghiteibanit. ü. kibocsátás
Magyar kereskeoeirm r.-t.___ ...___
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák biteiietézet_— — __ _______
Os/uák-magyar bank___ __ __ __ _
Pesti magyar kereskedelmi bau*.............
Vnionbank ...____ __ __ ...__ — ..

100.-50, 
99.3C| 
98 se:

102.
100.50

100 50 
99.-

99 50
101 - 
99.50

101.25

102.25
101.2.
105.--

101 25 
120.- 
18.- 

102.- 
9S.50

101.5C 
59.3C 
99.50

97.25 3u.?S

1501.50 152*..50
1 99.5C 1f0 51
• 120.- 121.-

1CC.5C
1 12C.- 121.-
! 1GC,- 1GÍ

1 ICO.- 101.I 10£. — 109.-
103. — 109.-

99 1CÍ. -
106.75 107.25
106.75 107..Í5
121.bC 122.50

100.- 1C0.5C

Osztalék
1886-ra r t é k p pírok. Í1ÍÜUÍIÍ2JLÍÍIL| Osztalék} 

vuz I áru 1 1896-ra ; árték^apl

VI. Takarékpénstárak részvényei.
Belvárosi takáréknénztár _... __  _ íoo
Budapest Ili. kerületi takarékpénztár ._ '»0
Budapest-erzsébetvárosi takarékoénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 409 K.
Egyesült budapesti fővárosi tak.iréko. _ 300
Magyar általános takarékoénztár ..._— íuo
Magyar orsz:igos központi takarék pénzt. 300
Pesti haza; első takarékpénztár .'______ 10üü

VŐ. Biaiioaitó-táraasúgnk résav.
Bécsi biztosító társaság... ._ ._ ...____  200 I 263
Bécsi élet- es járadék-biztosító intézet _ 200 ' 329. 
Első magyar általános biztosító társaság 1000 14202
Fonciére. pesti biztosító intézet____ _ 100 H 125.-
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. ._ 100 i 38.-
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t........... 100 || 122.
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. Ü 129 
Pannónia viszontbiztesitó intézet____ _ 300 !|10Ö3

VH!. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalozn r.-t.___ __ _____

• n , elsőbbe, részv.
Első budf.pesti gőzmalom r.-t.—____ __
Erzsebet-gőzm alom-társ.___  — — —_
Lujza-gőzmaloro r.-t.______ __ __ __ __
Pesti hengermalom-társ. _____— .Z —
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 
Pesti V íktória-gőzinaloin — — — _ —

W-
30.—

IX. Bányák ée téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohoegylet r.-t.____ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. — 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár —____ mn
Egyesült tégla- es czernentgyár r.-t. —
Északra, egyesült kőszénb. es inarv. 
Felsőmagj-arorsz. bánya es kohómü r.-t.
István téglagyár r.-t............ ............._
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. idZeUsráZ 
Kis-=ebesi gránit bányák r.-í.

15r.-| 
115.-1 
195 -I

153 - 
120 - 
2C.0."

100 20C-- 20/.-
100 ild.-- 119.-
100 62.- 65.-

30 27.- 28.--
K. 1C8 - 11j.-

ItiO 745.— 75n -
200 832 - 637 -
100 11?-- 117.-
100 í:36 5C 227 5J
100 124.— 125. —
100 80.- 83.-
100 ‘55. 157 -
K. 80.- 8? -

100 6G7 ' 6C9 •
150 250.- 253.-100

Magyar asphalt r -t. .1.____________ _
Magyar általános kőszénbánya r.-t. ___ Z
Magy. gőztégla-, czera - és gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t__'______ __
Péterhegyi téglaipar r.-t.____ _____ 20
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t..____
Djiaki tégla- és mészégető r.-t. _ ~
ürikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. ".Z

X. Vaemävok éa gépgyárak részv.
Eiső magyar gazdasági gépgyár r.-t.— — «00 200 •
.Danubius* magy. hajó- es gengyár r.-t. 100 107 •
banz és társa vasöntöde es gépgvar____ 400 oson
Nadragi vasipar társulat_ ... _____ _ qqo c
.\ichoIson*-g?pgyár reazv.-tars......... .. 200 K.
Rimamurány-sa.'gótarjáni vasmű r.-t. 100
Schhck-féle vasöntöde es gépgyár...___ 200
Teudloíf és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj.
Weitzer János gép-, waggongvar es vasónt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t..« 100 ->cr
FranJriin-társulaí___ __ __ _____ ____ Z 150 o2~‘
«Kosmos* müintézet._ __________ __ __ jqq : *7f*
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek.__ 200 K. ; _"
.Pallas6 irodalmi és nvomdai r.-t.____ soo í' T)' *
Pesti könyvnyomda r.-t.   500 :15^'

XII. Különféle vállalatok részv.

Általános waggonkölcsönző-fársulat _ 400 K.
6.50 j »Apollo- kŐolajEnoiűitó-gyár r.-t.____  200 K.

— Bant:ir;-fele vegyi gyárak r -t.  ____ 500 K
7.— Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.............. .. ... 200 K.

Budapesti általános villamossági r

Első magyar gyapjumosó- ás bízom, r.-t 200 :
Első magyar részvény sertüzőáe____  300
Első magyar sertóshizlaió r.-t_______ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 2uu
Első magyar szálloda r.-t.___ ... _
Első pesti spóöiura és csontliszt gyár ._ íöO 
Fiumei ii7-shantoió- és rizsceiuenyitő gyár 500*
Gschwmdi-féie szeszgyár ___ ...____ 200
Gr. Esterházy Géza-fóíe cognac-gyar r.-t. 200 K.
,Hungária* arpagyöngy-gyar------ -------- 400 1
Jordan Vikior-íéle bőrgyár r.-t. ______ joo

« • t » . els. részv lüO
Kábelgyár részvénytársaság--------------- VOO
Kőbányai király serfözö r.-t....................  200 K.1
Kőbányai polgári serfőző részvény társ. 200 £. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 !
Magvar ezukonpar r.-t. A. sor._______ íoo

; . . B.

— 400 K. 5 SC.- 565.-
Bar. ir­
kámat!.

— 200 tí. 4‘y,
- 500 K 310.- 3
... 2U0 K. 4

. 200 K. 145.- 147.- 5

2C6.-
1C8

220C.-

3/5. 
2iC. — 
8C.-

---------100 1 ss. — i 1 sf> r-c

t!6.-

íNévérték
drbkint

100 
40 p. p.

Magyar rnggyantaárúgvár r.-t. — .
Magyar villamossági r.-t. — — .
Nagx-szeb-nl vi a :vi<mü r.-t. ... _ ,
Pemzotközi villa,nossázi társaság —
Nemzetközi waggonkölcsonző r.-t___
Popper Linót faipar r.-t. ... _ — .
Qua merő rész.véü vtársaság............- .
Royal nagyszálloáa részvér.vtarsaság
Szegedi kenderfonógvár r.-t. _____ 200
Sziszeki tárházak r.-t................. ............. — 100
Telefon-Hirmondó r.-t........... -- ...___ÍOO K.
Törökbirodalmi dohányegyed árusági r.-L 900

XIII. Köslokedcsi válL réasv.
Adria m. kir. tenger; hajózási r.-t.__ 100
Aram és Csanádi egyes. v. r.-L _ _ _ 100
Barcs-pakráczi vasút___ ... __ __ __ __  200
Budapest alagut-társulat ._   105
Budapesti közúti vasnál x-a ..._____ 200

. . . id. részj. ._ 100
. . , =lv. jegy------- -

Budapesti villamos városi vasút .............
„ , . ,, élv. jegy
Buriapest-szent-iőr; nczi h. e. vasút ...

, , , , . els. részv
Bpe-st-újpest-ráko?p. vili.köz. vasút r.-t. 200 K.
Dehreczen-hajdunanási vasut ...____ ... 100
Déli vasut ... — ... — ... ._ ...-------210 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p- p- 
Gölniczvölgyi va«ut r.-t. elsőbbs. reszv.— 200
Győr-sopron-ebenfurt. vasút ____ — — 200
Kassai közúti vasut .................... ...------- 100
Kassa-oderbergi vasat ............ ................... *0<>
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200
Magyar-gácsországi vasut —------ — — 900

■ _ I>I*;y; i-ró v 1 suták r. t............... —
Magyar nyűgöt i vasút ...  -------— — 200
Méramarosi eo vasut els. részv...........- — 700
Máramaros. eóvasut törzsrészvényei------  70(j
Mára marosi só vasut B. részvényei ......... 10,1
Marosx’ásárh.-szászreg. vasat els. részv— 1"0
Nagykikinda-nagybecsker. vasut eis. r. ... 1W 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 100O K. 
Osztrák-magyar államvasat._ — — — 800 ar.
Pécs-barc«; vasút................. ................. ........
Petrozséuy-lupényi h. e. vasut els. ressv. 100 
Szlavóniai h. é. vasut els. reszv. — —. — 80O

XIV. Gorsjegyelc.
Bazilika sorsjegy------ —................... ........— —

, , osztr. felülbélyegzéssel — — ,
, . nyeremény- i egy................— —

Bécsvárosi nyereménykölcsün 1874. évn'.l ... —
Budavárosi sorsjegy...... ....................— — — —

, , csztr. felülbélyegzéssel-------
aJó gziv* egyeiüieíi sorsjegy..............................-

, . , osztr. felülb,üvegz.
Magyar Vörös-Kereszt son-jegy ....................... -

, , , , osztr. felül helyezz.
, . ny eremén v-j^-tv

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ............  -
, , * osztr. felülb,fivegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy___ _____ _
Ogatrak hitelintézeti sorsjegy____ _____ ____ _
Pál fi y sorsjegy   _____ _ — — —

XV. Pénznemek
Arany, cs. ée kir. vert... — .

. osztrák vagy magyar 8 frtoa---------------
, 20 frankos.........— ...--------------------------
, 20 márkás.................... ,— ... — — — —
, török aranyi!ra ......................................   —

Nemet bírod, vagv egvenért. bankj. (lOO márka®
Franczia bankjegy (1Ó0 frank)--------------------
Olasz bankjegy (100 líra) ._ ...__________ —
Papirrubel dafabonkint...__________________
Román bankjegy (100 lei).- ...----------- — — ’
Szerb bankjegy "(100 ezüst dinár) ------------- -

XVI. Váltók árfolyama (látra). *

le.
a •lűiy lui

0énz ára

___ 100 133.- 135.-
100 16?.- 16' -

200 K, 114 - k5,-
... co 490.- 510.-

328.- 330 —
400 K. 431 — 53c.-

... 2000

... 100
20n K.

299. 21C.-

210I — j 211.-
393.50! 394.50

23*!-: 290. - 
232. — I 2=9 
160.— : 16a.—

445 —: 450
;oc - —.
121.-- 123.-
132Í- ; I92! - 
20Ú.- I 205. 
212 - 213.-

211.~ 212 -
S3.5u 97.50
62.-, 67 - 
G2.- 67. -

1G0. — 101.-
100.- i01. —

222. - 22$.-
100.- 101.-

------  175-—

•-------------- - :! 5.í

58 70 58.93

45.40 
1.28*♦

Amsterdam _. ...
Brüssel ............ ........
London ..............
Német bankoiaezok
Olasz bankpiaczok_
Paris .„ ... .„
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____

100 hollandi frbért _
100 frankért_________ —

1U sterlingért ________
100 márkáért__________
100 líráért _________ —
ICO frankért_________ -
ICO
100 rubelért __— — —

XVII. Határidőre kötött értúkp.
Szopterabér ho végére.

Magyar aranyjaradék ._ — ...--------------- ----
Magyar koronajáradék ...------ -------- ---- --------
Magyar általános hitelbank _ ...____ __ _
Magyar ipar- és kereskedelmi bank______ __
Magyar jeizalogiiitelbank ............- ...-------—
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank______
Rimamurányi vasmű — — — _ —____ —
Hazai bank részvénytársaság------ ----  . . _ ^

Osztrák hitelintézet
Deii vasút—-------
CNztrak-magyar áliamvasut 

99 -j 99 20

1 7 19 /S'; 120 15 
53,70' 58 SG
45.2C! 4f .40 

47vv7' ,.47 62% 
47.55

j

4
121-75 122 
99-29 SS 60 

3i9 - • 3SS 50 
IC? 25 -‘>2 75

{ 27; - ar: '
x 252 5C 253 - 

259.— 2r9 5C
i * '

----------- 35L.2C; 358 •
—____ a ' 50 36 -

- 329.- 340 50

árfolyamok.
Magyar általános hitelbank _ _ -
Osztrák hitelintézet______________
Magyar aranyjaradék-----------—. -
Magyar koronajaradék _ — _ _ .
Magyar ipar- es keresk. bank — .
Magyar jelzálogbank ...-------------
Magyar penzv/es lesz. bank---------
Kima-Muranyi vasmű r.-t. _ ._ .
Első magyar alt. biztosító r.-t. — .
Budapest bankegyesi!let-------------
Eiső magyar ipar bank-----------— .
Hazai bank részv. társ. — _ .
Pesti m. keresi:, bank..................-

IRO, — Oszt.-magyar államvasut____ _ ._ - .— Nemzetközi wagcronköfcrs. 534 ”
2í8.- Salgó-Tarjdni kőszónb.______ _____ 61V - Magyar kerámiái gyár____ __  _ __(

Magyar aap.ha.t r.-t.       —. 235 - M óvsz. xuzn. taka;v ;»,etiz»úr............... i P-'C . "
Cjta&i tegia es mészégető ___ __ belsőm, bánva es kohó r. t._ __ ( — —
Magyar czu.'iorinar r.-t.................... ..... 155 - Br.capestitakp. és záJogtöl. _ j 223.—
Egyes, tégla- ée czecentgyar_ _ __ 104 — Mnvvm- viüam reszv^u,*s__________ , i4* —
Budapesti viriair. jssagi r.-t _ _ .Danubius* ni. Hajógyár _ t 107 —
Pesti hozni eiső tasarékoénztár ...««. fi any.-fele vasöntöde................... \ — . —
Schlik-féle vasönt. 6a gépgyár____ •L-z- es vi.-r.outbiztosító reszv.-társ. , - . —
Fiumei hitelbank—------- —   Budapesti közúti vasut_________  _ ??.?. —
Doh vasút__________ — ___ _______ Bu.-újpest.-r. viiiam. vasút . 1 — . —

1C9 - Vl.-igvar alt. kószenb._______... ... Buda vest! vili. városi vasat ... _ j 300 —
143?.— Egyes. iöv. takp---------------------- --------- Adria m. Kir. ^eriiaioz. r.-t............ — --

-sí

T PESTI MAGYAR KERES

Az 1897. évi szeptember hó 21-én tartóit rendkívüli közgyűlésen elhatároztatott, hogy a 
bank részvénytőkéje

§008 6 ej részvény kibocsátása állal 
két és fél millió 0. é. írttal felemeltessék
és hogy ezen uj részvények, melyek 1898. január 1-től az üzleteredményben részesülnek, a régi 
részvények birtokosainak átvételre felajánltassanak.

Ezen határozat alapján a régi részvények birtokosainak a fent említett 5000 drb részvényt 
átvételre a következő feltételek mellett ajánljuk fel:

1. űt-üt régi részvény alapján egy-egy uj részvény vehető át.
2. Az átvételi árfolyam o. é. 1150 Írtban állapittatik meg, melyből 500 frt a 

részvénytőkére. 650 frt pedig a tartalékalapok javára fog Íratni.
3. Az átvételi jog & különbeni elenyészés terhe alatt f. é. szeptember 

22-étcl kezdve f. é. október hó 5-ig bezárólag hétköznapokon értékpapír- 
pénztárunknál gyakorolható.

Ezen határidővel az átvételi jog megszűnik.
A ki átvételi jogával élni kíván, tartozik a régi részvényeket szelvényiv nélkül, jegyzék 

kíséretében, melynek mintája a bank értékpapirpénztáránál átvehető, lebélyegzés végett ugyanott 
benyújtani és egyidejűleg az első részfizetést készpénzben teljesíteni.

4. A benyújtott régi részvények azonnal lebélyegeztetnek és visszaadatnak, tiz nap leteltével 
pedig az eiső befizetésről szóló elismervény visszaadása ellenében ideiglenes részvényjegy, illetőleg 
igazolvány (lásd a 7. pontot) szolgáltató ki, melyen úgy a lebélyegzés alkalmával eszközölt, mint a 
későbbi befizetések nyugtáztatnak.

Kamatozó kincstári utalvány kamatkna (ti hu)--------------- —
Az Osztrák-Mr.i-vrr bank kamat la ha vaitóleszami tolásnál -------—4%

iáracekvk és baakzulogleveiek eizaiogusiiasauai 
Más értékpapírok elzálogosításánál

szeptember 22-től október 5-ig
november 1-töl november 15-ig
deezember 1-töl deezember 15-ig
január 1-től január 15-ig
február 1-től február 15-ig

vagy valamennvit egvszerre

A befizetések következőkép teijesitendők :
0. ért. frt 230.—
* , „ 230.-
, , „ 230.-

230.—
230.—

Szabadságában áll azonban a részvényeseknek több részletet 
a kitűzött határidő előtt is befizetni.

Az 1898. január 1-je előtt teljesített befizetések után a bank a befizetés 
napjától 1897. deezember 31-ig 5% kamatot térit meg, ellenben oly befizetésekre, 
melyek 1898. január 1-én túl teljesittetnek, a bank 5% kamatot fog beszedni.

Részletfizetések késedelmessége vagy elmulasztása az alapszabályok S. és 9. §§ alkalmazását 
vonja maga után.*)

G. Valamennyi részlet befizetése után, de nem 1898. április 1-je előtt, a fokozatos bélyeg­
illeték lefizetése mellett az ideiglenes elismervények teljesen befizetett részvényekre átcseréltetnek.

7. Ötödrész vényre szóló ideiglenes elismervények nem adatnak ki, ha azonban oly rész­
vénybirtokos, kinek ötnél kevesebb részvénye van. átvételi jogát gyakorolni kívánná, úgy minden 
régi részvény után egy igazolvány adatik neki.

A teljes befizetés után öt ily igazolvány 1898. április 1-től kezdve egy teljesen befizetett 
részvényre átcserélhető.

Budapesten, 1897. szeptember 21-én. Az igazgatósáig.
*) 8. §.

9. §•
Minden, az esedékesség napján nem teljesített befizetés után 6% késedelmi kamat jár.
Az ideiglenes elismervények számai, melyekre a befizetés az esedékesség napján nem teljesítietett. 
a fizetés elmulasztásának az alapszabályokban foglalt következményeire való utalás mellett három 
ízben közzétételnek. (Alapsz. 71. §.). Hat héttel az utolsó közzététel után joga van a társaságnak 
kijelenteni, miszerint a késedelmes részvényesek társasági jogaikat, az illető ideiglenes elismervé­
nyek pedig érvényüket elvesztették és lél van jogosítva ez utóbbiak helyett ugyanazon számmal 
ellátott uj elismervényeket tőzsdeileg eladni.

Ezen határozmány az Ideiglenes elismervénveken kitüntetendő. 31S-2G

z



EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 22. 1897
Esen hirdetés! rovatban minden 82Ó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354.

Minden hirdetésre felv!iaí?osiTas aa 
I kiadóhivatal ingyen. Czimmel eii4„ 
lőtt hirdetések minden közlese után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő«

TELEFON 6354

42.
Szokottá módon levelet talál. 
Millió és millió. 31711

Elemér.
Megkaptam ! A jövő hónapban! 
sírig szerető .... C;d. 57S7 

Csinos szolid 
leány, szorult helyzete miatt, 
»Itesebb ur barátságát keresi, 
ki öt anyagilag támogatná. 
Cz":ne „Lenbajn" a kiadóba.

5735
Házasság

:?0—50 éves gyermektelen, 
vagyonos nőt feleségül venne 
eev nasyvárosi özv. rel. tanító. 
Ajánlatok „48** . zimen a
kiadóba kéretnek. Titoktartást 
biztosit. ó727

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekr *nygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
ifánv-'jiczc 6. sz. 314-50
Erdélyi fajalmát.

Ponik r' tlatul elsőrendűt 
4 ívtért. másodrendűt u
írtért 100 drbot -- ingyen 
C54 mi: 1 ssal s «11.t Ved- 
angyal u vógyszertár, Torda.

Gyógyszertári felszerelés
tehessen jó aiíapotban jutányos 
áron eladó es pedig körülbelül 
13—14 méternyi állványok rí 
szekrény és egy ajtó tükrökkel 
mind fényezett körisfából. ;iz 
összes üvegek, porczeüán edé- 
r,vek. fanixísek, további: - oh 
B rl< T szekren . ;elra irvány- 
lappal, Yt-vrv - y> mnnka asztal 

: . ssal 
Sipöcz István 

gvóirvszerösz 1

Valódi
pergetett mézet szállítok saját 
méhtelepemröl üt kilogramos 
dobozban portómentesen 2 frt 
45 kr. utánvét mellett. Megren­
delések pontosan eszközöltet­
nek. Garnanf Antal méhész 
tíyertyámoscn. 5782

Kosarak
fedéllel, igen <zép fehér 5 kilós 
kosarak szöllo- és gyümölcs- 

sziUlitáslioz. száza vételnél 
IS frt, ötszáz darabon felüli 
rend élményt, százát 16; 3 friert 
szállít. Pintér Gynla. Buda­
pest Kecskeméti-utcza l-> sz. 
50 darabnál kevesebb nem lesz 
szállítva. 31806

Szőlő
(chc.sselas blaue) 5 ki. kosárral
150 kr. Őszi baraezk 1 50
krjval. Bor 20. 30, 45 írtjával 
hektónként. Must a vevő 
hordójába szüretelve *21 írtjával. 
Fajtiszta olasz rizüng szölö- 
vesszö ezre 4 frtjával: kap- 
ható Raksányi Károlynál 
Balaton-Henye._________ [LS6

Villamos vasút mentén
Józsefvárosban fekvő két ház 
a jelen körülmények között 
minden elfogadható árért eladó. 
Az egyik jövedelmez 2600 
frtct (Köris-n ), a másik jöve­
delmez 4U00 frt (Szigetvári- 
ntcza Czim e lap kiado­
ttá vatalbáan. 51 i 95

Eladó
370 darab ürii birka, 

eb." . 250 páronként 90 kgr 
sulvu. 120 drb pedig fiatal
tenyésztésre alkalmas jószág. 
Az összes állomány tartani 
való. Czim megtudható a kiadó- 
hivatalban. ______ 10i33
45 olcsó üázteiek
nngy jövő. kedvező b itételek 
mellett eladók. Értekezhetni a 
tula donos Sárkány Arnold
igazgatónál. Nádor-ntcaa 10.

5760

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas-
bútorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek,
afrik és lószőr, matraczok,
paplanok,Bzövetfüggönyök,
ágy- és ászt alt érit ok, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok 
nál, Budapest,VT. Andrássy 
ut 2. (Foncióre palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

31345

Alkalmazást keres.
Gazdatiszt,

szakképzett, legjobb ajánlatok­
kal. nagyobb gazdaság keze­
lésére ajánlkozik csekély dij- 
jazás és a tiszta jövedelemből 
proczentuális részesedés mel­
lett. Hegedűs János Temes­
vár, Józsefváros, Rúzsa-utcza 
17. szám. __5789

Kulcsárnői
állásra ajánlkozik urasági ház­
hoz, azonnali belépésre tisztes­
séges keresztény özvegy nö. ki 
már ily minőségben működött 
s a befőtt készítésében kiváló 
jártassággal bir. Levélbeli meg­
keresést ..szeretetreméltó*1 
jel alatt kérek a kiadóhivatalba.

10079

Társalkodónő
ki magyarul, németül, francziául 
s angolul tökéletesen tud, 
magányos, idős urinu mellé 
ajánlkozik nagyobb, esetleg 
amerikai útra is társnőül. Jó 
ajánlatokkal rendelkezik. Meg­
kereséseket ..Művelt * jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 10066

Ispánnak
ajánlkozik egy 35 éves, óvadék- 
képes, családos ember, ki a 
földészet terén 15 évi tapasz­
talattal bir. Szives megkeresé­
sek „Ispán 31814u jelige alatt 
e lap kiadóhivatalához czim- 
zendök. 31814

Középkorú
urinö, ajánlkozik a fővárosban 
anyahelyettesnek, vagy magá­
nyos úrhoz, vagy úrnőhöz, min­
den házidologra. Czim kiadó- 
hivatalban. 5? S3

Oktatás.
Elemi és polgári

tantárgyakban, német és íran- 
czia nyelvekben, zongorában 
magán tanítást vállal okleveles 
tanítónő. Ajánlatok „Magán 
tanuló- czirnen a kiadóhiva­
talba kéretnek. 57*26
———BB

Elegánsan
bútorozott utczai szoba, teljes 
ellátással vagy anélkül, kiadó. 
Ugyanott egy kisebb tanuló 
fiú teljes ellátásra elfogadtatik. 
Czim a kiadóhivatalba. 10709

Különféle.

Lakás és bérlet
Haszonbérbe

adatnak 1897. október 15-én 
tartandó írásbeli és szóbeli 
ajánlati tárgyaláson a Baldáesy 
prot. alapítványhoz tartozó. 
Jász-Nagv-Kun Szolnok megyé­
ben Kötelek község halárá­
ban fekvő 1874 hold 
Q-ül es Nagykörű község 
határában fekvő 11»7 2 hold 
,IS2/i2ftoD-öl kiterjedésű szántó­
föld. rét és legelőből stb. álló 
alapítványi birtokok, mindenik 
dohánytermeléssel, urilakkal és 
gazdasági épületekkel, külön- 
külün, de együtt is 189S. 
szeptember 29-töl 12 évre. 
Bérleti feltételek Stund Lajos 
alapítványi ügyvivő, Budapest 
IX. kir. Lónyay-utcza 11 
szám I. emelet 11 ajt'1.

sammssmaansmBBrnamam 'VrVn.’i'.rr-g™1

31484 Tüzmentes

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
H e aky Tea t ti é v e h
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

penzszekrénygyára
Budapest, VI., Szabolcs-n. 4.

halaäalisaht
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébct-körut 42.
Sr.ját irodák:

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága, Köln, Lipcse, Boroszló, 
New-York, Varsó, Hanover.)
Értékesítési szerződések 
lv0 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tusok ingyen. 26.000 sza­
badalmat közvetített. :n<S3 

--arc -MEreraffgraargMraarai

Pályázatok
üres állások

a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
N.-várad! p.-ü. ig. kezelő-gya­
kornoki. 300 forinttal (szep­
tember 30). A szegedi p.-ii. 
igazg.-nál számgyakornoki, 400 
frt, esetleg számgyak. jelölt 1 frt 
napidijjal (szept. 27.). A komá­
romi p.-ii. igazg.-nál segédtit­
kári, ;tl00 frt" 240 irt lb. 
(szeptember 27.). Az ung­
vári adóhivatalnál adótiszti. 
500 frt és ISO frt lp. (ungvári 
p.-ü. ig.. szept. 28.). A mára- 
maros-szigeti p.-ü. igazg.-ná! 
számtiszti. 500 Irt és 180 frt 
lp. (m,-szigeti p.-ü. ig., szept. 
28.). A szombathelyi p.-ii igaz­
gatóságnál számtiszti, 500 frt 
és lb. "(szept. 28.). A pancsovai 
adóhivatalnál adótiszti, 300 frt 
bizt. mellett 500 frt és 180 frt 
lb. (nagy-becskeroki p.-ü. igaz­
gatóságnál. szept. 28.). A mára- 
maros-szigeti p.-ü. igaz.-nál 
számvizsgálói, 1100 frt és 240 
frt lakbér, (szeptember 28.). 
A galgóczi adóhivatalnál adó 
hivatali, 300 frt bizt. mellett 
üOO frt és lb. (nyitrai p.-ü. ig.. 
szept. 30.). A nyitrai adóhiva 
tálnál adótiszti, 2C0 fii bizt. 
mellett 500 frt és lb. (nyitrai 
p.-ü. ig., szept. 30.). A kolozs­
vári p.-ü. ig.-nál szetnlészi 
(szept. 30.). A szepsi-i adó­
hivatalnál gyakornoki, 400 frt 
(kassai p.-ü. igazg., szept. 30.>. 
Az alsó-kubini p.-ü. ig.-nál 
fogalmazói (szept. 30.). A nagy- 
enyedi p.-ü. ig.-nál gyakornoki. 
500 frt (szept. 30.).* A kassai 
p.-ü. ig.-nál fogalmazó gyakor­
noki (okt. 1). A pécsi p.-ü. 
ig.-nál számtiszti, 500 frt és lb. 
(okt. 1.). Az aradi p.-ü. ig.-nál 
fogalmazói. S00 frt és lb.

(okt. L). A lőcsei p.-ü. ig.-nál
segédtitkári, 1100 frt és lb. 
(okt. 1). A fiumei fővámhiva­
talnál vámgyakornoki, 400 frt 
(fiumei p.-ü. ig., okt. 2.). A 
trencséni p.-ü. ig.-nál több 
fővigyázói, 1 frt 10 kr. napi­
dijjal és mell. (okt. 2.). A 
sátoralja-ujhelyi p.-ü. ig.-nál 
számgyakornoki, 400 frt (okt. 
2.). Ugyanott állami végrehaj­
tói, 500 frt és lp. (okt. 2.).

Bíróságoknál.
Kismartoni főszolgabírói állás 
(Sopronmegye tövv. hat. szep­
tember 3.0.) — Marosvásár 
helyi kir. ítélőtáblánál 10 
joggyakornoki, 500 Írtjával 
(szept. 28.). Károly-falvai jbiró 
Ságnál irnoki (fehérteniplomi 
tv szék szeptember 28-ig). 
Szegedi ítélőtáblánál irnoki, 
500 frt és lak pénz (szep­
tember 30.). Maros-vásárhelyi 
Ítélőtáblánál 10 gyakornoki, 
egyenkint 500 frt segélydijjal 
(szept. 30.) Mária-radnai jbiró- 
ságnál irnoki (aradi tvszék 
szept. 30.). Enyingi jbiróságnál 
irnoki (veszprémi tvszék szept. 
25.). Rimaszombati tvszéknél 
irnoki (szept. 30). A sásdi 
jbiróságnál irnoki, 500 frt és 
150 frt lp. (pécsi törvsz. okt. 
2.). A perlaszl jbiróságnál irnoki 
(pancsovai törvsz. szept. 30.). A 
győri Ítélőtáblánál több joggya­
kornoki, 500 frttal. A vasvári 
jbiróságnál hivatalszolgai. 250 
frt és 50 frt lb. (szombathelyi 
tvszék, okt. 12.). A kaposvári 
tvszéknél III. oszt. hivatalszol­
gái, 250 frt és 50 frt lb 
(okt. 13.). A beregszászi jbiró­
ságnál jbirói, 1600 frt és 250 
frt 11). (beregszászi tvszék 
szept. 30.). A hátszegi jbiró­
ságnál telekkönyvi átalakító 
dijnoki, 1 frt 50 krral (dévai 
tvszék, szept. 30.). Az algyógyi 
jbiróságnál végrehajtói, (dévai 
tvszék. szept. 30.). A lippai

jbiróságnál aljegyzői (temes­
vári tvszék, szept. 30.). Az 
orsovai jbiróságnál hivatal­
szolgai, 250 frt és 50 frt lb. 
(kavánsebesi tvszék, okt. 15.). 
A b.-csabai jbiróságnál al- 
birói. 1100 frt és 240 frt lb 
(gyulai tvszék, szept. 30.). A 
nagy-becskereki tvszéknél al­
jegyzői (szept. 30.). A tahi 
jbiróságnál irnoki (kaposvári 
tvszék, szept. 30). A dévai 
tvszéknél segédtelekkünyvveze- 
tői (szept. 20.). Az egri tvszék­
nél irnoki, 500 irt és ISO írt 
lp. (okt. 18.). A lugosi tvszék­
nél jegyzői (szept. 30.). A 
breznóbanyai jbiróságnál járás­
id rúi. 1600 frt és lb. (beszter- 
ezebánvai tvszék, okt. 3.). A 
szent-godhárdi jbiróságnál al- 
birói (szombathelyi tvszék, okt. 
3.). A hódsághi jbiróságnál ir­
noki (zombori tvszék, okt. 19.). 
A perlaki jbiróságnál albirói, 
(nagy-kanizsai tvszék, okt. 3.).

pesti H. kér. tan.- és nevelőnő-
képzö-intézetnél menny, és ter­
mészettan tanári (szept. 30.). 
Mezónagycsáni áll. el. iskolá­
nál rendes tanítói, 400 frt és 
lp. (Torda-Aranyos vármegye 
kir. tanfelügyelőjéhez szept. 30.)

Vegyesek.

Közigazgatási tisztviselők.
Vörösberényben körjegyzői, 600 
frt (Kleczár Fér. főszolgabíró, 
Veszprém, szept. 30.) Ó-Kanizsán 
adóügyi jegyzői. 820 írt, 200 írt 
lb. és mell. (Dr. Mikosevits Kanut 
főszolgabíró, Zenta, szept. 28.). 
Turóczvármegyében főszámve­
vői. 980 frt és 200 frt lb. 
(Turóczm. törvhat., okt 1.). 
Hontvármegyénél járásorvosi 
500 fit és 150 frt úti át. 
(Borváth Béla föisp., Ipolyság, 
szept. 30.). Sárosvármegyénél 
állatortosi, 400 frt és 250 frt 
úti át. (Sárosm. törvhat. szept. 
*25.).

Tanári és tanítói állások.
Késmárki ág. ev. lyceumnál 
claás.-phil. tanszékre, 1000 frt 
és lp. (okt. 31.). Brassói ág. 
ev. magyar egyházközségnél 
hitoktatói, G00 frt és lakás 
szepteaiber 30.). A buda

kereskedelemügyi magyar 
kir. minisztériumban egv mér­
nöki (1100 frt és lakpénz 
zept. 30.). Dettai jbiróságnál 

hivatalszolgái, 250 frt és lak- 
pénz (feliéitemplomi türv.-szék 
szept. 50.). Szentesi járásbíró­
ságnál hivatalszolgai (szegedi 
türv.-szék okt. 10.;. Lipótvári 
orsz. fegyintézetnél füfegvöri 
350 forint és lakás (magyar 
királyi igazságügy miniszteri um 
okt. 14.) Az aradi helyőrségi 
kórháznál 2. oszt. műszaki 
;egédi 200 frt és lp. (bécsi 
:s. és k. katonai gyógyszeré­
szeti igazgatóság, okt. 15.). 
Ramocsaházán szerz posta­
mesteri, 100 frt bizt. mellett 
450 frt járandósággal (nagy­
váradi posta- és távirda-igazg., 
szept. 28.). A budapesti m. kir. 
állami hidaknál vámolói, 450 
frt és lp.. kisegítő vámolói. 
450 frt, 50 kr. napi pótlékkal, 
(budapesti állami hidak felügye­
lősége, okt. 15,). A petóházi 
gyárban szerződéses postames­
teri, 100 frt bizt. melleti ::iu 
frt és szí. (soproni posta és 
táv -igazg., szept. 29.). A bécsi 
katonai földrajzi intézetnél egy 
I. oszt. műszaki segédi, 420 frt 

lb., egy II. oszt. műszaki 
segédi, 36Ö frt és lb. illet­
ménynyel (cs. és kir. közös 
hadügyminiszter, okt. 10.). A 
budapesti III. kér. Szt-Mar; 
kórháznál kórházkezelöi, 1UÜ0 
irt és szí., kapus 480 frt 
szí. (polgármesteri hiv.. okt. 2.). 
Szolnok-Doboka vármegyénél 
aljegyzői, 700 frt és 200 frt 
lb. (fői-páni hiv.. okt.

Ugyanott irnoki. ' 50 frt és 
60 frt lb. (szép*. 25.,. A buda­
pesti I—III. kerületnél köz- 
jegyzői (bpesti közjgy. kamara, 
okt. 4.). Ugyanott li. kerület- 
nél közjegyzői (bpe-ii kézjegy, 
zöi kamara, okt Rákásza, 
bályozó társulatnál őr) fő­
mérnöki, 2000 frt, lp. és mi 
átalány (okt. 3l-ig). A temes- 
vári áll. gymn.-nál szolgai 
250 frt és 50 lb. (oki. !5.)’
A lugosi törvényszéknél III. 
oszt. szolgai. 250 frt és f/j <y[ 
lb. (szept. 30. Az eieki és 
kisjenői jármoknál irnoki. 50ü 
frt és 50 frt lb. (Aradvánnegve 
főispán! hiv, okt. 15., a Pest- 
Pilis-Solt-Kiakun v u r v,.j ^ 
lamép. hivatalnál hivatalszolgái 
300 frt és 120 frt lb. o.i-t 
Zaia-Koppányban szerz *io-u' 
mesteri, lOU irt bizt. mellett 
400 frt (pécsi po.-;.-t - ' 
okL 4.). A nyíregyházai p - 
igazg.-nál fogalmazó tr\: kornoki* 
500 frttal (szép*. 27.u ' Vuka 
szabályozó l.irsuiaiuá! Eoz'e- 
ken, mérnök foki. 15 A sza­
badkai fogy ni-.nál menny. r-i. 
zologeom. hely. tan. -ÍU frttal 
(löisiiáni hiv, I 15.1. 
Zólyomvm.-nűi ! 1 .

OO frt é» 100 1.. 11,. faüspáni* 
hiv., okt. 15.) Podolán -:? r. 
postamesteri (pozsonyi ■, .i 
és táv. ig. okt. 7 Faqy-Suron 
szerz. postamesteri 'poz-'oiivi 
posta óf táv. i;.. okt. 7), 
Az abauj-szántói v v.-r,i 
III. hivatalszolgai, 2Ő. írt 03 
lp. (kassai tvszék, r>;:( lg, 
A trencséni tv.-z-'-k !" ..-liázáoái 
fogiiázőrmesleri, :%iv * t;; ,-.s 
00 frt Ijj. (kassai 
okt. 15.). Zentán iá. méri 
nöki, 1200 frt és mell. ‘(Zenta 
város tanácsához, szent. 30.). 
Budapesten : 7. or.-z. . ..i hiképzá 
iatézetnél szolgai, frt 
szí. (szept 30. . Temesvári áii.
gymnasiumnál 
és lp. (temesvári 
‘ • .

:-.u. 250 frt 
áll. fögymn.

Bggg3E3EBl mm tófiigíi
L m EHRLICH J. és H.
iN BUDAPEST

IX.. Lónyay-utcza 17. sz.

z I MEinníQER töltő-, szabályozó- és 
szeli Özö-kályhák.

Siemang-Ehrlich-icie szabad, ku-zárnya-

KEID INGÉB caloriféres-ek .♦.-ervpLv.rko- 
lattal uj szerkezet.

Központi légfűtések - szellőz i-rícsck.

ét
■

Legnagyobb gyár 
a világon. sMor.b

MENIER

50.000 kilo.

SALGÓ TARJÁNI KŐSZÉNBÁíi
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT.

r- í M öf

Kapható minden 
csemege és fűszer- 

üzletben. tulajdonát képezd tűzifát követ-

M312

Br. f asksvits-féie

Svábhegyi os Városmajori hidegviz-gyógyintézet. |
Az ország legrégibb vizgyógy-intézeie.

A modem liyg,eia, valamint a mai kor igényeinek 1 
megteleiöen berendezve.

Szigorúan szakszerű kezelés. Mérsékelt árak.!

Közlekedés villamos es társaskocsival. si507 
Prospektust, ingyen es bermentve küld az intézet vezetősége.

y Wtá

kaphatók: Színházi és tábori látcsövek, rajz mérőeszközük. | j 
lépésinérök. légsulymérök, amateur fényképezőgépek : villamos j 
házi sürgöny, villámhárító, telefon és villamos világítási beren­
dezések jutányos de szabott árak mellett: minden tiarabon t 
tisztán látható annak ára. Hatschck Béla Iái- és mii-zen-z | 
Budapesten VII. Erzsébet-körnt f). (Nev-5ork kavvhaz 
mellett). Árjegyzék ingyen.

Hirdetmény.
Móltóságos báró Orczy Andor njszászi uradalma- |

i ban a gulya és juhászat feloszlatása miatt a következő 
tenyész- és* haszon-állatok kerülnek f. é. október 1 -töl | 
eladásra.

SZVISUUNSZKY J. Budapest, Szervita-tér 5.
elscrangn 31005

zongora ■ tepmei?

kitünőbb gyártmányú
zongorák, pianinók
jutányosan beszerezhetők | 
és kikuksőnözhetők. Ki­
használt hangszerek ujjal | 
becsercltetnek vagv kész-

Gnly ab éli
Számos : Harasiti ! Tavalyi | Idői

darab

Bika ............... 8 i 2 1 3 1 25

Tehén ............... 59 j 8 j 20 1 23

Birka
Öreg j Kevert j Tokja j lfárány

darab

Kos..................... 53 j 21 IC 1 22

Anya ............... 1100 1 — 1 330 1 350

Vrü..................... 200 i 250 1 250 j 320

Árlejtési hirdetmény.

A Dráva folyó barcs-drávatoroki szakaszán 4 éven 
út 1S!,3—190^ évig házi kezelésben építendő szabályozási müvekhez 
szükséges évenkénti részletekben szállítandó összesen mintegy 6S450 
köbméter kő vállalati utón teendő biztosítása végett folyó évi 
október 18-án déli 12 órakor a főldmivelésügyi in. kir. minisztérium 
tanácstermében nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok a lenti napon d. e. ll‘/2 óráig Oherolli Károly kir. 
tanácsos, főigazgatónál (Budapest, íüldmivelesügyi minisztérium földszint 
h ajtó) nyújtandók be.

A vállalatot szabályozó szerződési minta, általános és részletes 
teltételek, tervek és egyéb tájékoztató adatok az eszéki m. kir. íolyam- 
mérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Budapesten, 1897. évi szeptember hó 15-én.

Főldmivelésügyi m. kir. miniszter.

A salgótarjáni köszénbánya részvénytársulat eladja 
kezű erdőiben:

1. A puszta-tábi Glück Adolf-féle erdőben (Núgrádmegye) vasúti tiHom.Szécsűr.v. 
Ezeh erdőterületen körülbelül 36000, 1 2 m. magasan rakott ürméter galydurviig és eseík"» 
gyengébb minőségű szinfa is kerül eladás alá. A fa kihordása az erdőből meckt-zdhetö 1SV8. 
évi márczius 1-én és 1905. ev végéig kihordandó. A fák minőség szerint elkülönítve rakatnak.
ajánlatok, azonban átlagos árra teendők.

2. A Ragályi Gyula-féle imolai erdőben (Gőmörmegye) vasúti állomás Tornai ki. Ezen 
erdőterületen körülbelül 7000. 1 2 m. magasan rakott ürméter galyfa kerül eladás alá.

A fa kihordása az erdőből megkezdhető 1898. évi márczius 1-én és 190::. év végéig
kihordandó.

3. A Ragályi Ferencz-féle trizsi erdőben (Gőmörmegye) vasúti állomás Tóimba. Ezen 
erdőterületen körülbelül 13U00, V2 in. magasan rakott ürméter galyfa kerül eladás alá. A 
fa kihordása az erdőből megkezdhető 1S9S. márczius 1-én és 190*2. év vé_*eig kih-rdemdá.

A tűzifa az erdőnek mindig csak azon részéből hordható ki, melyből a bányafa már 
teljesen kiszállíttat ott.

Ajánlatok helyben az erdőben való megvételre ürméterenkinti árra teendők *-s f. é, 
október 15-ig az alulirt társulatnál benyújtandók.

Budapest, 1897. augusztus 28-án.

31781
Salgótarjáni köszénbánya részvénytársula;.

Budapest, V.. József-tér 14.

Csak fiatal embereket
érdekelhet tudni azt, hogy a

párisi Or. Boiton-féle injecíio Oriental
£es Saat6.1-olaj

üdé*: Zo’.tan-fé!e gyógyaz< 
Kapható továbbá

nt': le;
. Copaiva-balzsammal 

Egy üveg ára 1 frt. Furaib 
:t?r, Budapest, Nagy kor ona-utn

A jószág f. évi október 1 -töl az i 
I gubölyjurási pusztáján megtekinthető, 

ujszászi vasúti állomáshoz.
Bővebb felvilágosítást nyújt

jszászi uradalom | 
(Félórányira

31811 I

Fólia Lajos, tiszttartó.
I'jizász, (Pestmegye).

Hirdetések
felvétetnek a kín, dnhivata lban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.

Meglepő találmány! 

„ANTIKORÍS*
©similkBdő po8oskafogé=

Alkí-imazva. már az első éjjel nyugodtan alhatunk bármily poloskás lakásban.

I Lehetetlenné teszi, hogy a poloska a fekvő helyekbe jusson és biztos sikerrel 
I .'11717 tisztítja a lakást a poloskától.

praktikus ós sikeres wolta hivatalosan el van ismerve.
próba meggyőz mindenkit ezen ké-zülék csalhatatlan hatásáról és nélkiilözhcllenségéríil.

I e«ak egyszer saEe*-3K*íEa«a5 t»e. ngyszólváu öi-ükös.

Ára a 4 daráéból álló készletnek használati utasítással együtt 1 írt 40 kr. 
j Kapható a központi főraktárban: BUDAPESTEN. VI. kér., Teréz-körut 38. szám és mindenütt. |

jjor- yjdeki megrendelések nlánrét mellett pontosan eszközöltetnek.
I Helyi ügynökök alkalmaztatnak. — Viszontelárusitók helyben és vidékre kész megvétel mellett kerestetnek.

31819

Szervusz pajtás!
Hová oly sietve ?
Megyek Agulár Edéhez, el sem képzel­

heted, mily óriáisi választékot találsz, és mily 
olcsón lehet ott vásárolni.
Férfi pitlingbur-czipŐ egy drbból strapára
Borjubur-czipö, zergebör-betéttel .........
Mainzi vikszos, keztyübőr szárral .........
Mainzi vikszos, elökapcsos vagy ;

Borjubőr-czipu posztó szárral ...
Oroszlak-czipő, keztyübőr szárral 
Oroszlak-czipö,posztó szár­

ral .................................  4 —
Ugyanaz, 24 czm. magas

szárral........................... <4.90
Bagaria-czipő, báránybőr-béléssel, dupla talp
Lovagló, vagy sárelleni kamásliú ...............
Női zcrgebör-czipő 16 czm. magas szár ...
Női zergcbör-czipő, posztó-szárral ...............
Oioszlak-czipő, keztyübör-szárral ...............
Oroszlak-czipö, posztó-szárral .........................  3.60
Előliüzüs vagy gombos czipu, zergebörböl ........     3.60
Zergebőr-czugos czipő. báránybőr-béléssel ..................... 4.—
Zergebör, posztószár, elő prémes, köt., bárányb.-bél.........4.—

Óriási választék mindennemű fiú-, gyermek- és leányezipő 
és csizmákban.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek. Több száz divatos 
ábrával ellátott árjegyzékem ingyen és bérmentve.

Tisztelettel 31449

AGULÁR EDE
Budapest, Erzsébet-körnt 6. szám

(1 Xew-Yorlc palotával szemben.

ISirect Hírűimből
I világhírű elegáns posztóimat szétküldöm elismert"'

ombos

áns posztóimat szétküldöm I 
olcsó árakon :

jiiii íelöítö- és kabát-szöveteket,
! angol újdonságokat, cheviot, loden-szöveteket stb
1 a legegyszerűbbtől a legelőkelőbbig.
I Kitűnő minta-választék ingyen és bérmentve. Minta- 

szeri!; ti szállítás. 31525
Y. !SBS ranneck
posztogyári raktára Brnnn.

négy bútor
csász. ée kir. udvari szállító

Nemcsak a fő- és székváros, de Auszti ia-Magyarország legnagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos I 
bútor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint ezélszerü és fényes berendezését ille- | 
tőle" és elenyésző r-ekélységgé törptil minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy 
fővárosi. mint a vidéki n. é. butorví.sárló közönségnek.

Állandó butor-kiállitásunkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá |
képest pedig a lehető legszilárdabb és ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.

PÁ'IYI TESTVÉREK fő-és székvárosi tortelepe
Kerepesi-ut 9 a. szám, a Pannónia szálloda mellett. 317921

A feltaláló dr. Mcidinger tanár ur által kizárólag hitelesített
Meidlnger kóíylia'gyár

HEIM H. Budapest és Bécs
e

A mi legjobb hirnévröl ismert cs. és kir. kiz. szabad.
kályháink 

valódi 
minőségben 
csak fiók­

üzletünkben
Budapesten, Thonet-udvarban kaphatók.
31575 Ajánljuk továbbá a mi
Va0ÓÍ a ti szabályozható-, töltő- ós szellőző 

jjaaCBvI« kályhánkat kettős köpenynyel.
WtisrtesBaBéssetS kandallókat. 

Központi légfűtést egész épületek számára.
Száritó-kész öletek Ipar- és gazdasági czélokra. 

Prospektusok ás áljegyzékek kívánatra Ingyen.

MEIDINGER-OFEN
faW. HEIM

EN I

4ÁÁÁA
Telefon 2306. sz.

Hazai ipar!
Tölti kiállítási éremmel kitüntetve.

Eiáasesii, lagir- 
iliilö reiiMí ia- 
latósa 6s väsim- 

ieioiyöát
JnstnsSándor
és
Budapest,

AnürássF-nt60.
Csenger)--utca 
sarkan ajánlja 
g)'ártmányait, 

legjutányosabb áron. Árjegyzé­
kek kívánatra ingyen és bér­
mentve. 31536

TWVWV

2136/1897. szám.

Árverési hirdetméif.
Mely szerint közhírré tétetik, hogy a lyntai és csornokolovei 

fűrészeknél az ungvülgyi h. é. vasút dubrinicsi állomásán, továbbá 
az ungvári, zugói és a turja-remetei raktárban készletben levő kereken 
1160 köbméter-t tevő és 11,190 frt értékű kőris, juhar, szil, 
hárs, tölgy, nyír, és Lükk müfa-anyag, illetve szelvényáru az alulírott 
főerdőhivatal hivatalos helyiségében folyó évi szeptember hó 
30-án a reggeli 10 órakor megtartandó árverésen a zárt ajánlat uiján 
legtöbbet Ígérőnek el fog adatni, mely árverésen részt venni szándékozók 
azzal hivatnak meg, hogy a kérdéses müfa-anyag megvételére vonatkozó 
zárt írásbeli ajánlataikat 50 kros bélyeggel és a megajánlott összeg 
5 (öt) °/0-imak megfelelő bánatpénzzel ellátva, a fentebb jelzett időig ez 
alulírott főerdőhivatalnál annál inkább nyújtsák be. mert utóajánlatok 
tekintetbe nem fognak vétetni. A teendő ajánlatban különben kifejezendő 
az is, hogy az árverési és szerződési feltételeket ismerik s azoknak 
magukat alávetik.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint az árverezendő máál­
anyag részletes kimutatása a főerdőhivatalnál a hivatalos órákban bár­
mikor megtekinthetők.

Ungvárit, 1897. évi augusztus hó 31-én.

31820 ffi. kir. főerdőhivatal.

Tüdőbetegeknek.
BAD LAUBBACH gyógyintézet Coblenz

mellett. Kitűnő téli tartóz­
kodás. Külön osztály az egyszerűbb igényűek számára mérsékelt árakop. 
Prospektust ingyen kaid a tulajdonos és vezető-orvos Dr. med. WILHELM 
ACHTERMANN, előbo a Dr. Brehmer-fóle tüdőbeteg gyógyintézet volt 
vezető-orvosa Uörbersdurfban. 317C3

Magy. kir. allamvasutak. Üzietvezetőseg Miskolcz.
23695. szám.

Pályázati hirdetmény.
A in. kir. államvasutak miskolezi rendező pályaudvarán épí­

tendő mintegy 284 négyszögméter területű fülóhazi irodaépület 
létesítésének biztosítása czéljából — ezennel nyilvános verseny­
tárgyalás hirdettetek.

A tervek, az ajánlati költségszámítás, a szerződés és ajánlat 
mintája, úgyszintén a pályázat feltételei a miskolezi üzlet- 
vezetőség pályafentartási és építési osztályában (Szemere-utcza 
29. sz. I cm. 20—23. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

E pályázatra vonatkozó ajánlatok 1897. évi szeptember 
28-án déli 12 órájáig alulírott üzletvezetőség (I.) általános 
osztályánál nyújtandók be.

Az 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlat és a hozzátartozó 
mellékletek ivenként 15 kros bélyeggel felszerelve, pecsételt 
borítékban következő czimzéssel látandók el: „23695/97. sz.- 
hoz. Ajánlat a miskolezi rendező pályaudvaron építendő fütő- 
házi iroda épületre.“

A pályázat határidejét megelőzd hétfőn vagyis 1897. évi 
szeptember hó 27-én déli 12 óráig 500 frt, azaz ötszáz forint 
biztosíték teendő le a miskolezi üzletvezetőség gyüjtőpénztárá- 
nál akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas érték­
papírokban.

Az értékpapírok a budapesti tőzsdén f. é. szeptember hó 
25-én jegyzett árfolyam 90%-ával számíttatnak, de soha név- 
értéken felül.

A tárgyalás alapjául csak idejekorán beérkezett írásbeli 
ajánlatok szolgálhatnak. Távirati ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

A beérkező ajánlatok felett gyakorlandó szabiul döntést 
m. k. államvasutak miskolezi üzletvezetősége tartotta fenn 
magának.

Miskolcz, 1897. évi szeptember hó 20-án.

Az tizletvezetőség,
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, ÍV., Papnövelde-utcg* 8. |g.

A budapesti \TIZ. kér.
--Intrmpfi Qfr uiul/áb'Ugjiöl

1897.
I.rzséheí-köiul SO. *^5 

november l-íöl Erzsébei-körui 24. sz.
IV-ik évtársulata 1897 november I-én veszi kezdetet, 
a melyre azonban a beiratások már most v-;.k : ys
pedig az irodai órák alatt d. e. fél 9—12-ig.

Beiratási dij egy üzletrész után 1 korona, a 
első évben 200, a második évtől kezdve még ;- 
részre összesen 300 korona kölcsön nyerhető, 
vevő 6 éven át hetenkint 1 koronával töri eszi 
leginkább kisebb iparosoknak t-s kere-kedűknek n 
tetemes összeget folyósított s a tagok, mint ;e 
igazolják, befektetett pénzeik után a rendes ’ 
kamatnál jóval nagyobb kamatot fognak élvezni, 
világositással készséggel szolgál az iroda

u. a-ig. 
melyre az 

azaz 1 üzlet* 
:„1 a küljsön- 

Az intézet

A budapesti VII. kér

A budapesti és bécsi katoaakórházakban, valami-^ v 
számos katonaezrednél nyert bö tapasztala: folytan ezea g 

orvostedor legmelegebben ajánlható. - !

Titkos betegségeket,
hugyosofolyásokat. sebeket, syphilis utókövetkezményt-• f 
el gyengült fórfierot, magömléseket, önferteztetés ctO- | 
bajait, nőknél fehérfolyást, beíecskendezé- :u- L í- ‘ -■'-ri;;”'-v . j
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, v.i : n ' ■ •" • ' <
következtében beállott ideg- és ennek utókövet;:- -ny-K--u í -'- ; •- i 
hátgerinozbujokat gyógyít 15 évi kator.aorvo-i es iu évi _P°‘r / I
orvosi tapasztalat után, á legújabb gyógymód szerint, alaposan j

és biztos sikerrel

v. es. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Yáczi-körut 4., I. <*”'•

bejárat a lépcsőnél.
Bendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este T órától 8 óráig. Nfknek ur- 1 
ruint férfiaknak külön be- és kijárat — killun váróterem. D.jazot:

levelekre azonnal x-álaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva^-

SZÍ
Büd.ipeÍ

T<j
KÍ7IRAI 

CSAK RÉRÍ

Vidékre pl
Egy érre . I 
Egy fél évrel
Belföldre]
Franczia-, O 
országokba, i 
valamint aj 
gzerzödéshed

1891

Örüli] 
álló kill 
egy ura 
vitézsé j 
szári

Örülij 
szarja 
dik a il 
erejéne^ 
savai.

Örül# 
császár] 
látásává 
a vasén 
lelke uj 
kotá ke 
egységei 
magyaii 
ben, dl 
kon, ml 
hol eg'I 
szabadj

A ni
és meg 
ról, jeli 
szabáhi 
vatalos

Rok 
gyár ni 
erény ni 
a magxl 
ha sérl 
tesznek" 
a hate I 
félre ér 
szivek

A
szár szí 
igazság! 
szári kJ

Sokai 
a magxl 
bizaloni 
forgó il 
gyenge I 
hogy ki 
szivekbl 
felemlitj 
el is n"| 
és ma 
ellensés

Azótl 
keservei 
ismét f 
mithat

Ezt I 
érzett,

AH,
lenségél
sunkbal

Messzi 
kemény! 
fordult ] 
ágról. 
dott és I 
ctely-í'edl 
abiakok] 
zngószél] 

Julia I 
szomorúi 
reite ű I 
szállt rd 
két és d 
őszi ver] 
nézte, uj

D ■ vajjá 
I őre lei] 
azt a jJ 

Ezen 
táj felt ij 
k '■ ■ .

é . vii.l
— Ai 

kezdte j 
ide mer] 
nagyon 
U kűvéJ 
miután 
gei ricnJ 
sem tér 
beszélgfl 
tegnap ] 
hangján 
az a igo 
IvtresztJ 
'■ liszt a 
Zö . u tuti

— A 
Julia, ni 
neki J^ 
gondoloi 
menni, i 
mar ner 
kis Cziu 

Egy t 
ajtóban.


